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Popas duminical
Joia, ce vine, e prima zi de pri

măvară. Si se pare că, de data a- 
ceasta, calendarul nu se va găsi 
in conflict cu înlănțuirea capricioa
să a anotimpurilor.

firește nu este exclus ca po
vestea Babei Dochia să se repete. 
Nu este de fel exclus — fiindcă 
până ia 23 ale lunei, suntem încă 
în pline „babe” de ale noastre, nu, 
cum se zice, nemțești, — ca mâine, 
poimâine, nourii cenușii să cotro
pească, în chip de căpcăuni lacomi 
de soare, lumina dulce și blândă, 
ce ne mângâie astăzi și ca zelirii 
să fie dm nou isgoniți de năvala 
vântului rece despre miază noapte, 
în bătaia aspră a căruia, joacă ful
gii de zăpadă.

Fapt e că am eșit din primăvară. 
Cum? Taman așa cum intrarăm: 
In această privință, prevederile ex- 
cancelarului Bruening nu s’au rea
lizat. Omul centrului catolic, cu 
viziuni profetice de Cassandră teu
tonă, prevestise omenirii cea mai 
grozavă iarnă, de o sută de ani 
încoace. Firește, economicește — 
nu meteorologicește — vorbind. Și 
uite, că am scăpat, și am eșit la 
liman, tot atât de mizeri, de ama
rați, de îngrijorați, de plictisiți. 
Criza e criză, conferința dezarmă
rii e conferința dezarmării, înar
marea e înarmare, ș. a. m. d. Par
că nimic nu s’ar fi schimbat. Vorba 
românului: să nu-i dea Dumnezeu 
omului cât poate îndura!

Ce vom face de-acum înainte, 
Vedeți, aceasta e mai greu de 
spus. Totul depinde, în considera
bilă măsură, de bugetul, împreu
nă cu celelalte trei duzini de legi 
financiare, pe care d. Madgearu, 
vistiernicul nostru, le urzește ac
tualmente în tovărășia Parlamen
tului. Adică, de fapt, d. Madgearu 
urzește și Parlamentul vorbește 
Iar la urmă, se votează în total, 
cu bile...

Ce se votează, precis, deoblcei 
nu prea știe nimeni, așa încât nu 
trebuie să mire pe nimeni, dialo
gul, acesta, obicinuit pe culuarele 
Camerei.

Chestorul strigă: ———
/ — Hai să votăm, domnilor, ha; 
Să votăm, să nu rămâie votul nul. 
!A1 treilea vot...
ț — Dar ce se votează? întreabă 
jm deputat, afectat de o curiozita
te bolnăvicioasă.

— Alb la alb! răspunde chesto
rul grăbit și trece mai departe; 
»Hai să votăm, d-lor, hai să vo- 
făm“^

Din pricina aceasta, desigur, 
parlamentele nu mai sunt pe ni- 
căeri la prea mare preț. Ce a pățit 
(Reichstagul german, clădirea și 
adunarea, de când e Hitler la pu
tere, se știe. Săptămâna aceasta a 
fost rândul Parlamentului austriac, 
pare răspunzând convocării unui 
președinte, neagreat de guvern, a 
fost oprit de a se întruni prin in
tervenția forțelor polițienești.

| De altfel, dacă examinăm cu 
oarecare răceală tot ce se petrece 
azi in Germania și Austria ajun
gem inevitabil la concluzia că toti 
Și-au pierdut tradiționalul calm, și 
Că sunt puși pe scanda.1 european

Toată nădejdea de a evita bu- 
Clulul, doar la noi a rămas. Cei 
puțin așa reese din toate declara
țiile, ce s’au făcut deunăzi în fața 
comisiilor pentru afaceri străine ale 
Camerei și Senatului, întrunite 

pentru a asculta expozeul d-lui 
Titulescu asupra pactului Micii în
țelegeri.

In adevăr, cei mai mulți dintre 
oratorii cari s’au produs cu acest 
prilej, au invitat Europa — „dela 
care putem zice depandă”, cum 
spune Caragiale — să ia pildă dela 
noi, dela Cehi, dela Sârbi, și să se 
unească, pentru a împiedica des- 
lănțuirea catastrofei.

Mu știm cum va răspunde Euro
pa acestei invitațiuni. E cert însă, 
că de 15 ani încoace, niciodată 
n'am fost mai aproape ca azi, de 
catastrofă.

Victor Rodan

Ziua Domnului
In precedenta mea cronică domi- 

nicală, s’a strecurat o eroare de ti
par. Eu scriam: „Suntem câțiva pre
oți conferențiari cari primim, in fie
care zi, invitații să mergem și să cu
vântăm” — și a eșit: „și să culti
văm’’...

Eroarea aceasta mă face să văd 
incă odată vastitatea și greutatea 
problemei tratate. Ce să cultivăm, 
sărmanii de noi, deabia să cuvântăm, 
deabia să aruncăm o mână de se
mințe, despre care știm de mai na- 
inte că unele vor cădea în mărăcini, 
altele pe piatră, multe pe drum bă
tătorit și numai câteva pe pământul 
prielnic.

La dreptul vorbind, acțiunea aces
tor câțiva predicatori, chemați la în
tâmplare și fără legătură sistematică 
intre unul și altul, mi se pare une
ori o ecuație a zădărniciei. Marile 
recolte sufletești nu se câștigă cu lu
crători de zile mari ci cu lucrători 
statornici, legați ogorului prin e- 
forturi sistematice și coordonate. Dar 
cine poate să ia în mână inițiativa 
muncii duhovnicești și s*o  împartă în
tre cei destoinici să lucreze?

Este azi. neapărat, un momentis- 
toric de amețitoare importanță. Lu
mea, amăgită multă vreme de doctri
nele — multe și felurite — cart sco
teau pe Dumnezeu din opera sa, se 
simte azi cu inima bătrână și pustie, 
se vede vlăguită și netrebnică. N'am 
putea, oare, să facem calea înapoi? 
N’am putea, incă odată, să nădăjdu
im, să credem și să iubim?„

Biată societate păcălităl Sărmani 
nebuni cari au crezut că bogățiile, in
vențiile științifice și satisfacțiile tru
pești vor putea să ne logodească ra
iului, purtat de fiecare în dorul 
nostru!

Există o eternă tinerețe, există o 
splendidă pace sufletească, există o 
regalitate a conștiința, accesibile fie
căruia dintre noi. Bogățiile, puterea și 
curajul pe cari le revarsă in noi cre
dința în lisus Christos și slujba subt 
steagul lui sunt mai presus de orișice 
descriere. Unde avem, noi, în țara 
noastră. în aceste ceasuri grele, zece 
mii de legionari ai lui Christos, zece 
mii de propovăduitori ai Evangheliei 
și de columne ale împărăției ceruri
lor}..

Dar suntem datori să-i dorim, să-i 
căutăm, să ne străduim să-i recrutăm... 
Câțiva sămănători, imprăștiați prin 
târgurile și prin orașele țării, nu 
sunt nici pe departe legiunea de pre
dicatori. pe care Biserica Națională 
ar trebui s’o aibă la dispoziție, în 
această oră cu semne din Apoca- 
lipsă.

Nu se găsește nici unul, printre 
ierarhii noștri, care să se hotărască 
să sfâșie înțelepciunea biuroului și 
confortul reședinței vlădicești și să 
iasă la vadurile Iordanului, pentru 
marea recrutare, necesară neamului 
și vremii?,

f Gala Galaction

SFÂRȘITUL MIRAJULUI o liga contra ueneticiior
Plutește în atmosferă o tragică 

nesiguranță.- ai înăbușitoarea sen
zație a duhului războiului, respi
rând in văzduh.

Fiecare tresare, ca Ia un semn 
prevestitor de lucruri rele; amin
tirile pe care le socoteam estom
pate in ceața tot mai deasă a ui
tării, iau contur tot mai precis, 
— înaintează greoaie, triste ca in- 
tr’un convoiu funeral.

Mai ales cei care au făcut răz
boiul, cari s’au împărtășit din 
cumplita neurastenie a morții cu 
recea-1 prezență, cari s’au clătinat 
sub smucitura destinului, simt mai 
adânc; nervii lor au o rezonanță 
de orgă la semnele acestei neli
niști, străbătând pământul ca un 
preludiu de panică apropiată.

Ori încotro fac gândurile popas,

pe orice punct al globului, aceleași 
tremurătoare nesiguranțe, aceleași 
dramatice presentimente de fatal 
desnodământ.

Va face Japonia „războiu pre
ventiv”, pentru a lichida prezența 
Rusiei la Viadivostok, și a o is- 
goni dela hotarele Manciuriei spre 
tundrele Siberiei ?

Se va revărsa energia exaltată 
a fascismului italian peste para
grafele tratatului dela Versaiiies ?

Va polemiza Hitler cu opera 
poloneză a iui Clemenceau ?

Nimeni nu ar putea spune cum 
va porni potopul; dar toată lu
mea are această înăbușeală de 
respirație, — toată lumea simte 
strângerea de inimă a unei pri
mejdii nedefinite, dar cu amplu 
contur de imprecizie ce și mai 
mult sporește panica, alimentează 
răvășirea nervilor. Ceva din vâr
tejul sufletesc al unui condamnat 
la moarte, care așteaptă ora când 
va urca treptele ghilotinei; și ora 
întârzie, iar liniștea înconjurătoa
re a celulei face ecou sinistru 
pașilor cari nu se aud încă... Con
ferința dezarmării se târșâe jalnic, 
cu nefastele ei ședințe de între
cere în îndemânarea de a păcăli 
pe vecin. Un joc de cărți între trl- 
șeuri; un nesfârșit colocviu între 
ipocriți, — îngemănare de utopie 
și pehlivănie. Amestec de tea
mă și de socoteli răsboinice, — 
totul învăluit în acea retorică 
pacifistă, al cărei cantor a fost de
functul Briand.

Nu s’ar putea nega sforțările 
verbale ce s’au făcut pentru a 
creia în Europa o atmosferă paci
fistă. A fost mobilizată literatura, 
spre a evoca toată tragedia răs
boiului, fără nici un fel de fard e- 
pic; și au evocat acea sinistră 
încarcerare a oamenilor în noroiul 
tranșeelor, cu pânda lor asasină,

«♦»
— acele ciocniri fără nici un fel 
de eroism, fără nimic patetic, mă
tănii sumbre sub asprele lovituri 
ale ursitoarelor demente.

Toate romanele ce și-au luat 
ca punct de reazim al temei de 
inspirație războiul european, au în
demnat nu egal atac împotriva far
dului epic, împotriva gargarisirii 
lirice a evocării răsboiulul.

Forțele eroice ale omenirii, ca
pacitatea de depășire a omului cu 
virtuoasa nesocotire a instinctului 
de conservare, disprețul plin de 
mândrie pentru ceîace formează 
monotonia unei vieți mediocre și 
exaltarea pentru o idee-forță 
ce-ți poate dinamiza existența 
dându-i un aprig suflu de epopee,
— au fost supuse unei pedagogii 
pacifiste. Nu eroica asasină a răs
boiului, ci eroica marilor creații 
ale păcii. Plenitudinea energiilor 
virile să fie îndreptată în altă 
direcție; generațiile să fie crescu, 
te în alt cult decât ai răsboiulul.

Și literaturii 1 s’a adăugat spri
jinul cinematografului. Filme de 
un realism halucinant, redându-ne 
cu o sinistră fidelitate toată gro- 
zăviia răsboiulul: clănțănit de mi- 
traliere, hăplăit de obuze in aer 
înghițând văzduhul pentru a-1 
vomita intr’un sgomot de catastro
fă cosmică, — totul redat în fil
mul sonor spre a șantaja până la 
nebunie nervii omului. Pentru a 
injecta spaima, — ca dintr’o la
șitate generalizată să se poată 
îndestula pacea. Un spectacol de 
cinematograf, asistând: la un film 
sonor cu subiect de răsboiu „Ata
cul dela Douaumont”, „Crucile de 
Lemn”, „Cei patru din infanterie” 
sau „Călătoria din urmă”, — în
seamnă o cumplită răvășire a ner
vilor, o răscolire a amintirilor a- 
bea adormite in fundul conștiințll 
noastre, — așa cum scurmi fundul 
mâlos al lacului, spre a murdări 
suprafața luminoasă a apei. Ai im
presia că trăești o pagină Înfioră
toare de Apocalips, scoborirea ful
gerătoare a celui de ai patrulea 
cavaler al Apocalipsului; „Și iată 
un cai palid; și acela care ii că
lărea se chema Moartea și infer- 
mul îl urma; șl puterea îi fu dată 
asupra ceior patru părți ale pă
mântului pentru a ucide oamenii 
cu sabia, cu foametea, prin mor
talitate și fiare sălbatece”.

Iși inchipue oricine că această 
terapeutică a groazei sfărâmă 
svâcul eroic al spectatorului, ii 
creiază o optică pacifistă prin tea
ma pe care o are inoculată in toa
te celulele nervoase. Și de zece 
ari, spiritul omenirii este supus a- 
cestui regim alimentar pacifist. în
cepusem să uităm riscurile răs
boiulul, — retorica briandistă ne 
învăluia ca un narcotic intuiția 
realistă; virilitatea omenirii era 
vlăguită, — iar în haosul econo
mic, în această succesiune de ca
tastrofe noi găseam totuși conso
larea acelui pacifism ce-1 știam 
de gardă la sumbrul templu al 
sângerosului zeu Marte.

Trăiam în credința că reîmpros
pătarea amintirilor răsboiului de 
eri, imaginea amplificată a noilor 
posibilități tehnice aservite nece
sităților unui nou răsboiu, vor spo
ri garanțiile păcii. îngrozită de 
noile perspective, — în sensibili
tatea omului rămânea un ostrov 
de așteptare; în conștiință, un un

gher în care scâncea o speranță 
de copil amenințat.

La ce a iolosit această tortură, 
prin speranța păcii ?

Pentru ce au fost hăcuiți nervii 
umanității, cu literatura de groază 
a răsboiului?

Pentru ce a fost operația paci
fistă, creind un spirit de eunuci, — 
atunci când toate conferințele de 
dezarmare au un așa de jalnic 
sfârșit, când toate așteptările nau- 
fragiază ?

Pentru ce I s’a alimentat uma
nității speranța păcii, dacă pacea 
nu a putut fi dată ?

Pentru ce am avut toată co
media pacifistă, cu regisoratul ra
molit al lu{ Briand, — dacă sigu
ranța păcii ni se dovedește o ma
re, și nesocotită Iluzie ?m Nu 
ne-am ii simțit cum ne simțim as
tăzi, dacă am fi fost lăsați în linia

milenarei experiențe a umanității; 
ca Șl boalele, ca și bătrânețea, ca 
șl moartea, răsboiul intră in flui
dul tributelor tragice ale vieții.

Eram deprinși, — ne căleam 
nervii sub egida acestor legi ine
luctabile. De ce ni s’au proectat 
seducțiile unei iluzii ?

De ce am fost amăgiți ?
De ce am fost smulși din pârtia 

sigură a robustului nostru realism, 
spre a fi năuciți de hașișul utopiei 
pacifiste ?

Ne supuneam aprigelor exigențe 
ale vieții; aveam chiar seninătatea 
unei resemnate acceptări,—ceva din 
acea nobleță morală a filozofu
lui încoronat pe tronul Cezarilor, 
ceva din Marc Aureliu, blândul 
împărat vecinie purtat spre hota
rele amenințate ale imperiului, du
când răsboae contra barbarilor 
ce-și tălăzuiau puhoaele ia porțile 
răsăritene.

In „cugetările" lui Marc Aureliu, 
acest fragment de sceptică auto- 
ironizare;

„Un păianjen se mândrește când 
a prins o muscă; și printre oa
meni, unul se glorifică de a fi 
prins un epure, un altul de a fi 
capturat cu undița un pește, altul 
mistreți sau urși, alții Sarmați”.„

Ne deprinsesem cu ideia răs
boiului, — și ne plecam ca în fața 
unei triste și inevitabile legi a fi
rii.

La ce a slujit pacifismul, când 
răsboiul iși încruntă iarăși ame
nințările in zare?

Pentru ce am fost amăgiți ?
Pentru ce ni s’a moleșit sufletul, 

dacă răsboiul nu poate fi pro
scris ?

Desamăglrea retoricei pacifiste, 
— ce scump o vor plăti popoarele, 
ce-au cunoscut-o prea târziu !.„

Pamfil Șeicaru

La târnoslrea campaniei noastre 
împotriva vagabonzilor tolerați 
de autoritățile românești să aca
pareze prin uzine Și prin birouri 
funcțiunile și salariile normal des
tinate muncii pământene, — am 
făgăduit că vom stărui cu tenaci
tate și cu perseverentă în această 
salubră ofensivă de restaurare et
nică : credincioși unui vechiu obi
cei, ne-am ținut aci de cuvânt. 
Este adevărat că nu atn obținut 
până astăzi decât un rezultat de
rizoriu : în loc de a începe la 1 
Iunie operațiunile de triare a a- 
venturierilor era t ici, ministerul 
Muncii a strămutat la 1 Aprilie 
această razzie, dar în schimb a 
prelungit până la 1 August terme
nul de valabilitate al actualelor 
tickete de liberă petrecere și de 
nestânjenită pricopsire.

Să nu ne furăm deci căciulile, 
mai ales că devin inutile la apa
riția primăverii: deși am alineat 
până astăzi vre-o 15 articole în a- 
ceastă campanie, nu am obținut 
absolut nimic. Pentru ce?... Pen
trucă d. ministru D. R. loanițescu, 
—atunci când are un adversar de 
talia sa (adică, astăzi, un Neam 
întreg de oameni), știe să fie om 
cu ambițiune, Intransigent și in
flexibil în deciziunile sale mor
tuare.

Ne punea cineva îerl sub priviri 
câteva date comparative, — din 
cari aveam misiunea să deducem 
că, față de 55.000 de străini aflați 
în tară la 1927, nu am mai găzdui as
tăzi decât 25.000, dintre cari mulți 
ar fi: veniți în țară înainte de 1923. 
căsătoriți cu românce, foști ostași la 
noi, în termenul de naturalizare, 
capitaliști, tehnicieni telefonici, — 
și însfârșit doar o infimă minori
tate din tonajul total ar fi „spe
cialiști“, indispensabili atelierelor 
fndttrtrfafe sau uzinelor siderurgi
ce din țară. Cum să-i gonim 
Că pățim ca norodul din povești 
care și-a ucis pe toți bătrânii, — 
sau (mai rău !) ca Spaniolii după 
surghiunirea Maurilor și a Evrei
lor !... Ne îngheață cuptoarele, ne 
amorțesc industriile, mașinile și 
cazanele ne vor rugini, — și du
pă ce se vor nărui toate în pul
bere și ruină, ne va devora pe 
toți un cutremur californian, sau 
ceva similar !—

Fii serios, minister al Sănătă
ții !...

„Specialiști indispensabili“ sunt, 
oare, nenumărații levantini (in 
majoritate samsari ambulanți, es
croci calificați, și pederaști bre
vetați) carf se agită pe cheiurile 
ospitaliere ale Constantei, Brăilei, 
șl Galaților ?... „IntruvdbUi specia
liști“ sunt, cumva, și toți sticlarii 
dela Vitrometan, sau toți ceilalți 
contabili, ucenici, magazineri, 
directori, tâmplari, lăcătuși, șofe- 
uri, tăbăcari și ingineri, mai ales 
ingineri, cari umplu Mediașul 
d-lui Motaș alături de nenumă
rate bucătărese, și de cofetari, șl 
de cămătari, dulgheri, pantofari și 
tinichigii, —’ toți exotici?... Pe 
cine chlorfm t..

In nici un caz pe tinerii licen
ția ți sau pe muncitorii flămânzi 
din țara aceasta, — cu norodul 
permanent nesocotit cronic ultra
giat și metodic pălmuit: meșteșu
garii băștinași, ca și funcționarii 
îmbrânciți din slujbe, ca și tinerii 
ingineri români rămași să pizmu- 

Iască (cu diplome strălucite prin 
buzunare) somptuoasele existente 
ale veneticilor nomazi cari le fură 
salariile, — știu toti că permanen
tizarea acestor străini in Româ
nia este rezultatul unei suspecta 
șl clandestine premeditări de 0- 
crotire. Sunt ocrotiți străinii, pen- 
trucă sunt flancați și asistați de 
minorituri; sunt privilegiat! mi
noritarii, pentrucă fruntașii sindica
telor lor sunt socialiștii, —agrea
bili d-lui D. R. loanlțescu, ultimul 
dintre internaționaliștii liber-patt- 
siști, liber-schimbașu] invaziei po
liglote. împotriva acestui complot, 
putem de pe acum vesti prunele 
adeziuni la o Ligă împotriva ve
neticilor, în care pentru debut d. 
D. R. loanițescu nu va figura ca 
președinte de onoare pe formula
re, ci doar ca acuzat în moțiuni. '

Jon Dimitrescu

Premii literare
Fără îndoială că premiile de lite

ratură, de artă, de lucrări științifice, 
se bucură in țara românească de un 
prestigiu mult mai vag și de o pu
blicitate mult mai avară decât pre
miile de frumusețe. Chiar când poar
tă girul Academiei, chiar când se 
intitulează-. ,,marele premiu național”} 
nu mai spun trecătorului nimic. S’au! 
depreciat, nu prin modicitatea su

melor — căci premiul Goncourt e 
numai de 50q0 fr. francezi iar preț 
miul Theophiasthe Renoudant e put, 
onorific neoferind laureatului nici mă 
car echivalentul unui ța o de bere cui 
care să-și prăsnuiască succesul. iS’auj 
depreciat prin obșteasca tradiție <2 
bagatelizării, prin învârtelile de cai 
fenea și de cenaclu prea cunoscute} 
prin disprețul diferitelor jurii și coniM 
tete pentru tot ce înseamnă mai târ
zia și aspra judecată a vremii.

Astfel, premiile s’au transformi^ 
în pomeni; iar in chip firesc au ur
mat soarta pomenilor. A aborda un 
premiu, echivalează pentru multe ju
rii cu gestul gentil de a oferi unui »j 
mic o țigară din tabacherea altuia 
sau unui confrate mai nevoiaș o păj 
lărie pe care ai purtat-o și tu.

Nu e nici o mirare deci că premiile, 
și-au pierdut rostul lor de a pune M 
valoare un talent începător sau da 
a încununa o carieră. Și iarăși nici o, 
mirare nu este, că un volum purtând 
banderola cu mențiunea unei distinc
ții din partea Academiei, a juriilor,, 
naționale, a Societății Scriitorilor ro
mâni, ori a comisiunilor alcătuite da 
cutare și cutare editură, nu isbutesd 
să recruteze măcar cinci sute de lec-t 
toti peste tirajul normal al unui au
tor român, in vreme ce premiul Gon-. 
court, Femine sau Theophrasthe Re
noudant, înseamnă pentru un volum, 
inzecirea tirajului în mai puțin de’ 
două luni.

Premiul instituit de societatea E- 
fotie-Techirghiol in unire cu editu
ra de înaltă ținută. Cultura Națională, 
e sortit să reabiliteze acest prestigiu 
pierdut. Romanul tânărului camarad 
intru scris, laureat cu unanimitate 
după o severă compulsare a celor. 
cincizeci de manuscrise depuse, vă 
contribui fără îndoială la revizuirea 
altor conșliinți predominante în alte 
jurii. |

Iar calitatea și atmosfera celorlal
te 7 sau & manuscrise asupra cărora 
s’au oprit cercetările înainte de fi
xarea definitivă, ne-au prilejuit câte
va reflecții optimiste și vrednice de 
consemnat intr’o cronică mai largă. 
Există speranțe ale literaturii pe câni 
editorii nu știm de ce le ignoră. Ele 
se cuvin scoase la lumină. Celace vom 
încerca să facem. ~~~~2

Cezar Petreseu



CURENTUL Luni 20 Martie 1933

înainte de a pleca
copilul la școală, 
observați ca să-și clătească, 
din nou gura cu ODOV 

ODOL e cu adevărat 
antiseptic,efectul său 
e durabil și ferește 

copilul de 
»lipsirea bolilor.

Tocmai când copilul e în 
școală, îngrijirea qurei și 
a dinților e deosebit deu 

importanta 
Deaceia,tineretul să-și 
îngrijească în permanență 
«jura și dinții cuqjjqt

SEMINȚE
Semințe ptr. zarzavaturi | 
semințe de flori |
semințe de tr Joi și lucernă | 
semințe de iarbă s
in calitatea cea mai demnă | 
deîncredere sepotprocurala |

Societatea Comercială | 
a Agricultorilor, Arad | 

Fondată 190f.Prosp. la dorințăgratuit |

Wllil Ihl^hhi i i J'

I CITI Jl Tzî
VREMEA

■XMlentol săptămânal românesc de
Politică, Finanțe, Literatură, Teatru

rabrld variate *1  o 
Strălucită colaborare 
5 Lei exemplarul

Antinevralgic
Dr. Nanu Muscel 

singurul remediu contra GRIPEI, 
lioKtNEl, NEVRALGIEI, etc.

Se vinde numai în cutii originale 
conținând două buline și cn sera- 
natura doctorului. Depozit Far ma
ia N. POFOV1CL București, Calea 

ftahovei 237.

DE VÂNZARE
Imobilele din București, 

Str. Foișor Nr. 8 -12 (colț 
cu Str. Vitan). — suprafața 
4895 m. p. teren, din care 
1.370 m. p. construcțiuni 
din zid.

Vizitarea se poate face 
zilnic utilizând liniile de 
tramwaiu Nr. 8, 19, 25 — și 
autobuzele Dudești.

Doritorii vor adresa oferte 
închise sigilate până la 1 
Aprilie 1933 — direct Băncii 
Naționale a României, Servi
ciului Control Economat.

La MAXiH Z G-ZAG debutează
cel mai fonnidabi program văzut pâua în piezeut la București 

Astăzi orele fi-a extraordinar ceai dansant cu Întregul pro*  
Intrarea inclusiv consumația 70 Lei de persoana

ORT: SHnții martirt Chrisant 
Daria.

CAT.: î Ocult. gf. Iosif.
PROT : Iosif.
ISR.: 21 Adar 5693.
MAU.: 22 Giul-Kaae 1351.

Ș>

a.:
8.30

TEATRE
OPERA ROMANA ora 2.30 d. 

„Voevodul Țiganilor”: ora 
seara „Giuvaerele Madonei”.

NAȚIONAL ora 2.30 d. a.: „Viforul”, 
••ra 8.30 seara: „Titanic vals”.

REGINA MARIA ora 3 d. a.: „O- 
mul fără identitate”; ora 9 sea
ra: „Omul fără identitate”.

VfcNTUKA ora 3 d. a.: „Miky 
N’iky”; ora 9 seara: „Miky 
Niky”.

și 
Și

»1

ca

cu

Mc,

cu

iubire” cu Grete 
Homolka, Petra 
Horn, Hilde Hil- 
V aleii, lohannes

Antimon original »China“ 
Cositor .Miel & Steag“ vergele 

și blocuri
Cositor original ,Banka*  blocuri 
Plumb pur 99.99$ blocuri 
Tinichea alb*  germ.-engieză, la 
MARCO HSILPERN Fer-Metale
București I., Căsuța poștală 375

A apărut No. 46 
din admirabila 

Revista
Jocurilor

<n un bogat material in*  
atractiv și distractiv 

De vânzare ia toate chioș*  
curiie de ziare
Lei 6 exemplarul

CASA CENTRALA A ASIGURĂRI
LOR SOCIALE 

Pubilcatlune
No. 161571, din 16 Martie 1933

Se publică, spre cuno.-tința generală 
că in ziua de 29 Martie ly33. ora 17 
d. a., se va ține lic.tație la Casa Cen
trală a As gurărilor Sociale din Bucu
rești, Bd. Caro. No. 17, pentru coi ce
sionarea transporturilor lemnelor, aco- 
letelor și mobilierului, la diferite adrese, 
numai In raza Municipiului București.

Concurență vor depune, tn ziua lic.- 
tației, oferte închise și sigilate, Însoțite 
de o garanție provizorie, ta valoare de 
lei 2.01X1, ta numerar sau efecte publice 
garantate de stat. In oferte se va spe
cifica costui transportului lemnelor pe 
mia de kgr.. pentru colete pe kgr. și 
pe camion, iar pentru mobilier pe ca
mion.

Laetul de sarcini, precum și orice 
alte informațiuni. se pot lua dela Casa 
Centrală a Asigurărilor Sociale, Servi
ciului Mat*  halelor din București, Bd. 
Caroi No. 17.

DIRECȚIUNEA GENERALA

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Păcat și iubire“ cu Grete 

Mosheim, Oscar Homolka, Petra 
Unkei, Cununa Horn, tinde Hu- 
debrand, Roșa Valeți, lohannes 
Rieman y. Ernst Dunke.

TRIANON: „Demonul galben” cu 
Jack Hoit, Ralph Graves și Lila 
Lce.

VOX: „Luana“ Pasărea Paradisului 
cu Dolores del Rio și Joel 
Grea.

SELECT: „Madame Butterfly“ 
Sylvia Sidney și Cary Grant.

REGAL: „E P. 1 nu răspunde“. 
Lupta între 2 continente.

RIO: „Cavalerii Nopții“ cu Jenny 
Jugo, Hans Brausewetter și Paul 
Kemp,

ROXi: „Păcat și 
Mosheim, Oscar 
Unkel, Camilla 
de brand, Roșa
Rieman și Ernst Dunke.

CINEMA BD. PALACF: „Bestiile u- 
tnana" cu Charles Langh’on, Lei
ta Hyama și Femeia-panteră.

FEM1NA: „Fetița din Provincie“
cu Ralph Arthur Roberts și Lucie 
EngUsch.

FORUM: „Grand Hotel“ cu Greta 
Garbo, John Barrymore, Lionel 
Barrymore, Wallace Beery, Jean 
Hersholt și Lewis Stone.

LIDO: „Visul din Schoenbrun“ cu 
Martha Eggerth și „Fete în uni
formă“.

FRANKLIN A.R.P.A.: „Cântecul 
Vieței“ cu Albert Moog și „Car
cera Femeilor* ’ cu Silvia Sidney.

EPISCOPIA A.R.P.A.: „Zbuciumul 
Patimii“ cu Gary Cooper și „Noa
ptea aventurilor* ’ cu Max Han- 
sen.

TERRA: „Triumful nasului” cu 
Tom Mix și Stuart Vets, seara 
artiști.

OMNIA: „In umbra fericirii" 
„Cântărețul necunoscut”.

MAKCONI; „Un bărbat de vânzare” 
vu Sarrv Moritza, jurnal și trapa 
Titi Mihăilascu.

VOTA BUZEȘT1: „Post restant 202**  
cu Magda Schnexuer și „Secretul 
celor 6“ cu Clark Gabie.

MARNA: „Cruci de lemn”,
MODEL: ,>Ar‘pi iran^e- cu Charles 

Farrell și „Dragostea în anul 
2000“ trupa de reviste Bruno.

LIA (Lux): „Un cântec, o fată, un 
sărut“ cu Martha Eggerth, Gustav 
Froelich și „Atlantida**  cu Brigitte 
He-m.

GR1V1ȚA: „Cântecul nopții” și 
„Sergentul X”,

TKiU».ax< : „Halucinație” cu Paul 
Wegener și „îngerul nopții" ou 
Frederich March.

DICHIU: „Nu vreau să știu rine 
esti” au Gustav FroehUch și Lia
ne Haid și complectare.

SPLENoil): „Violele imperiale" 
Raquel Meller șl jurnaL

AME1-Í.1UAN: „Hacara amorului"
Brigitte Helm și Gustav Diessl, 
jurnal și comedie.

TOMIS: „Viena, muzica și amorul*  
cu Lee Perry și Gretl Theimer; 
jurnal și completare.

MILANO: „Inimi frânte” cu Alexan
der, Carra și „Titanii cerului**  cu 
Waihue Bee,y și Clark Gabie.

ILEANA: ,Agentul secret” cu
Harry Piei și „Erou sentimental" 
cu Charley Chasse.

LIRIC: „Valsul dragostei“ eu LilUan 
Harvey, Willy Fritsch, Georg 
Alexander și „Răsfățatul femeilor“ 
cu Emil Jannings și Renate Moher, 
Olga Cechova și artiști de va
rieteu.

RAHOVA: „Valsul Imperial” cu 
Martha Eggert, Szțjke Szakai și 
Paul Hgrbiger și „Noblețea sufe
rinței” cu Letiția Bonini ți Gustav 
Serena.

ISBANDA: „Pijamaua Doamnei" cu 
Renate Mueller, Georg Alexander 
și „Cuceritorul” cu WiUy Fritsch, 
Rosy Bársony, jurnal,

LYRA: „Seducțiune- cu Lupe Velez 
și „Liliacul“ cu Anny Ondra.

MAGIC-TEI: „Regele Spadei” cu 
Ken Maynard și „Eoaterina Teo- 
doroiu”.

MARAȘEȘTI: „Shanghai expres«“ 
și „Cum devii bogat și fericit” au 
Marlene Dietricb

KÍSELEFF: „Trup și suflet" cu E- 
lissa Landi și ,Valsul dragostei" 
Willy Fritsch.

BAKCiii.ONa: „Măcelul dela For
tul Duaumont", „Verdun” și „Pă
catul tinereții”.

Cuvinte încrucișate

24. Noțiuni equestre

394 m. BUCUREȘTI
11.15: Ora copilor: D-na Delescu-
11.30; Prea S. S. Vicarul Tit Si- 

medria. Leciurâ rel-gioasă-
11.45: Corul Asociației G. F. R. și 

ai bisericii Sft. Gheorghe-Grrvița, di
rijat de d. Const. Tissescu: Cântece 
religruase*

12: Orchestra Radio- Concert ma
tinal-

13: Muzică instrumentală (plăci de 
gramofon).

13-45: Informațiuni și semnal orar. 
14: Muzică ușoară (plăci de gra

mofon,.
17. D. G. D- Mugur: Vești.
17- 15: D. Dr- A- Pieseu: Pregătirea 

și Îngrijirea răsadurilor de tulun.
18- 30: Muzică românească (plăci 

de grunaulcn).
17.45. D. dr- Fr. Popescu: Râia la 

anun&le.
18: Orchestra îean Marcu: Muzi

că ușoară și româneasca.
19: Inforniațiurib meteorul și sem 

nai orar.
, 19-10: D- maior Roată: Apărarea
națicanlă.

19- 25: Orchestra Jean Marcu: Con
tinuarea concertului.

20: D- prof. Urăganu: De unde 
când și cum sa răspândit poporui 
român și limba lui? (78).

20.20: D- prof
ani văzut peste

20- 40: Muzică 
de gramofon).

21: Noaptea lupilor un act de Lu
cia Boroș premieră. Regia D- Soare 
Z. Soare.

21: Corn! P. T. T-, dirijat de d. Gh.

Riculescu: Rachmaninow: Doamne 
milueșle! Th. Georgescu: Pre fine te 
Audftm (solo: d-ra Zoe Corfescu). 
Gh- iluzicescu: Concert No. 1 (An 
dante, Adagio, Allegro). Gewaert: 
Păstorița (suio: d-ra Paula Velicu;- 
Mendelssohn: Privighetoarea- Fauré: 
Crucifix (solo: d. N- Dumitrescu). N 
Oancea: Vine cucul de trei zile. Că 
linescu: Foaie verde ș'o mălură. Bo- 
hociu: Fă lleano. G- Stoenescu: Le- 
hșoară, )elo dragă. B. Anastasescu: 
Amorași- N- Oancea: Cătălina (sor.o: 
d. N. lonescu).

2215: Transmisiune delà restau
rantul Elysée: Muzică de dans.

23: Informațiuni și știri sportive.

STRATINATATEA

Nicolae Iorga: Ce 
hotare-
de orchestră (plăci

GRUPUL DE NORD MILANO (F)< 
ronța, Torino, Trieste) Î6-30: Concert 
17-40: Plăci. 18: Concert simfonic 
20: Comunicate. 20 05: Concert. 20.30 
Semnal orar» comunicate, plăci. 21 
Jurnalul radio, știri sportive- in con 
linuare știri.

MUHLACKER 20-10: Concert co 
ral. 20.35: Muzică populară- 21.15 
Casa duhurilor din Weinsberg. 22-25. 
Concert. 23-10: Ora, met-, știri. 23-45: 
Muzică distractivă.

BUDAPESTA 10: Jurnalul vorbit 
Lectu de fizică. Serviciul religios 
22. Serviciul religios. In continuări 
concert, 
agricole, 
tinuare 
21: Arii

1: Concert. 16: Comunicate
16 45: Radio-școlar. In con- 
conf- 18-45: Serată veselă 
ungare. 22: Muzică de jasz

și muzică de țigani- 23.30: Seară scan 
dinavă- Concert.

Baloane ele săpun

Poveste drăcească
Conferința 

d-Jui Pamfîl Șeicaru 
ia Tg.-JiU

D. Pamîil Șeicaru, directorul 
ziarului nostru, ține azi d. a. Ia 
Tg.-Jiu o conferință despre „AC
TUALITATEA LUI EM1NESCU*.

Conferința are ioc la teatrul co
munal.

Cadran

ziua

A-
Ca-

sufle

Orizontal-' 1) Loc pentru exerci

țiul și dresatul cailor; 5) cal prost 

sau stricat: 10) cal mic; 11) cu

relele ce se pun pe cal pentru 

trasul trăsurii; 14) pahar băut in 
sănătatea cuiva; 16) sunet; 17) 

armată ce merge călare pe cai ; 

20) Interjecție: 22) a pune la cale; 

23) soldat de cavalerie; 241 parte 

din corp; 25) soția lui Alhamas ; 

26) rege iudeu! 27) mic fluviu in 
Franța ce se varsă în Mediterai'ă; 

29) florin de aur; 30) conjuncție 

străină; 31) exclamare; 32) inter

jecție; 33-a) ține! 33) interjecție; 

34) nume femenin; 35) dimie; 36) 

tăcere!; 38) notă; 39) oraș antic; 

40) pană; 41) mânușă căpiușftă cu 

fier sau plumb; 43) munceau pă
mântul; 45) astfel; 46) aproape 

acru;; 47) animale mici acvatice; 

48) cal de paradă și de luptă; 55) 

urbe; 56) băutură englezească : 

57) închidem caii în bătătură; 59) 

fire de urzitură; 60) dospeală; 62) 
lustru de China; 63) semn alb ne 

unghie; 65) funie lungă cu un 

ochiu de prins caii; 66) animale 

înrudite cu calul.
1 Vertical: 1) Mânz în vârstă de

un an: 2) articol; 3) pom fructi

fer; 4) cameră de culcare; 6) pră

pastie; 7) interjecție; 8) măsură 

chinezească; 9) ce este calul? ; 

10) numire veche pentru ofițerul 

de cavalerie; ll) stare; 12) ba

laur; 13) mare franțuzească; 15) 

soldat din cavaleria franceză; 16) 

persoanele care însoțesc pe su

verani sau pe alte personagii 

mari; 18) particulă; 19) zeu an
tic; 21) indica; 28) curea ce vine 

la pieptul calului; 29) soiu de cal 

sălbatic din Africa; 31-a) frâu 

pentru condus calul; 32) prăpas
tie fără fund; 36) la șea, pentru 

încălecare; 37) instrument pentru 

curățit caii; 40) iată; 41) alergări 

sportive de cai; 42) a curăța caii 

cu un anume instrument ; 43-a 

așezați la distanțe mai mari unul 

de altul; 48) băț de mânat vitele; 

49) notă: 50) mănăstire într’un pi

cior... ; 51) literă grecească; 52) 

element; 53) măsură; 54) neted 

și lucitor ca părul calului; 57 ex
presie de joc de cărți; 58 lipsiți 

de energie; 61) oraș din vechime; 

64) plantă.

Damian Sava

Loteria pe clase 
a Scriitorilor Români

Societatea Scriitorilor Români 
obținând și anul acesta un mare 
număr de permise pe C. F. R„ cum 
si o subvenție importantă dela Ml*  
nlsterul Instrucțiunii și Primă
ria Municipiului, — inivtă pe mem
brii societari, activi, de onoare ș! 
donatori, la ședința de astăzi, la 
orele 3 jumătate, în str. Brezoianu 
44, când se va face distribuirea 
celor mai sus amintite.

pe cea mai curați ți mai nevinovată, 
dintre toate oițele pe care le păsto
rea. Dar, oricum, n’o putea refuzai

— Șezi ici, lângă mine, copila mea 
și spune-mi ce te doatei...

— Să vezi, părintel Azi diminea
ță, mă pomenesc cu văru-meu Necu- 
lai, care învață la lași, la Univer
sitate.^

— Vine el la noi și mă găsește sin
gură, acasă...

— Ei. ș3„
— i>i intră, busna, peste mine, in 

odae.^
Călugărul simte un fel de căldură, 

în vinei
— Ei, și pe urmălu,
— Pe urmă, văd că mă ea In bra

țe și mă sărută...
— Ei, ei|„. și pe urmă
Fata începu să plângă-.
— Părinte, părinte, vai de 

tul meuj...
Tâmplele bătrânului Natanail bă- 

teau ca niște tobe:
— Ei, și pe urmă?... Ei, și pe ur

mă?...
-- Pe armă, m’a strâns în brațe și 

mai tare și...
(Natanail era ca ochii cât două 

cepe și cu sufletul la gură; în Iad, 
ocaraoțki și cu Aghiuță, de-abia mai 
răsuflau, de nerăbdare)...

— Ei și pe urmă?... Ei, și pe ur
mă?..,

— Pe urmă... n’a mai fost nimica. 
A intrat mama peste noi, și Neculai 
o plecat, pe ușă afară...

— Ptiu, bat-o D-zeul... făcu Na
tanail, cuprins de o dreaptă mânie. 
Cine dracul, o puse, să intre... toc
mai atunci?...

In fața „telescopului” prin care pri 
veau, Scaraoțki și Aghiuță tși tră
geau. unul altuia, ghionți in burtă, 
de bucurie Jar coada lui Aghiuți. 
se rotea... ca un ventilator electric, 
de cea mai perfecționată marcă...

Geer, Patrick

„Vreți să te jucațl 
cu eu?"

Muzica, dansurile, decorurile, 
costumele piesei „VREȚI SA TE 
JUCAȚI CU EU” de Marcel 
Achard, urmează linia clownească 
împletită pa cea a comediei de 
i’Arte în care este scrisă piesa. Li
rica și hazul jocului se îmbină în- 
tr’o alternantă vioaie și sugestivă.

Premiera va avea loc Lun| 20 
Martie, orele 9 seara in sala refă
cută a Sindicatului Ziariștilor din 
h-dul Caroi 7.

Spectacolul este pus sub patro
najul d-lui DEM. L DOBRESCU, 
primarul Municipiului București.

Scaraoțki, mai-marele și împăratul 
tuturor dracilor, se sculase cam mah- 
mur, in ziua aceea. „Ora raportului 
— adică ceasul acela când defilau, 
pe dinaintea lui, toți demonii am Iad, 
dela cel mai mare pănă la cel mai 
mic — il găsi tot atât de... fără chef. 
La toți li găsea câte o vină sau câte 
un cusur și pe toți U beștelea, cum 
ii venea ia gură.^

Ba că„. ăia, însărcinat cu ațâțarea 
focurilor la cazanele cu smoală, în 
loc să-și vadă de îndatoririle lui, 
doarme toată ziua ca un trântor; ba 
că... celălalt, a cărui treabă era să 
ascută dinții dela furcile cu care se 
străpung trupurile celor osândiți, iși 
face atât de puțin datoria încât zise
le [urci au ajuns mai degrabă niște... 
aparate de gâdilat, decât unelte de 
caznă; ba că.„ altul na fost în stare 
să-i mai aducă, de mai bine de o 
mie de ani, nici un suflet de om pă
mântean in întunecata lui împărăție; 
ba că... dar câte vini și cusururi nu 
le găsea Împăratul, tuturora, in 
aceea!...

Vine, în sfârșit și rândul lui 
ghiuță (cel pe care-l pomenește 
rageale, in „Klr lanulea”).

—• Aghiuță, o săptămână mai ai 
și... te-ai curățatl...

— Știu, Intunecimea-Voastrăl...
— Ău știu dacă știi ori nu ștu. 

dar eu atâta-ți spun; Dacă până in- 
tr’o săptămână nu-l duci in ispită pc 
Natanail, bătrânul călugăr deta mă
năstirea Neamțului (din Komânia), 
să știi că nici tian-Tatar nu te poate 
scăpa de ceeace ți-am hotărât. Pun 
să te bage in cazanul cu „agniasmă' 
și te țin acolo până ți-o plesni fierea 
in tinel.»

— De, întunecimea Voastră, vă 
rog să credeți c‘o să-mi dau toată 
osteneala; dar știți prea bine că Na
tanail e un călugăr din cale-ațară ae 
evlavios și. ceeace-i mai rău, are a- 
proape optzeci de ani. Dacă era mat 
tânăr, nu zic; dar ața... vedeți și Ma- 
ria-Voastră— o să fie cam greu„.

— Nu vreau să știu nimici Hunt 
șapte săptămâni de când ți-am dat 
treaba asta pe seamă; n'aveai decât 
să te ții de ea, in loc să învârtești, 
toată ziua Zarurile».

— Întunecimea Voastră, dați-mi 
voe....

— Nu-ți dau nici o voe! Ce, crezi 
că eu nu știu că ai patima „barbutu
lui“ i Toată ziua stai cincrut pe vine, 
cu toți derbedeii și arunci „zarurile” 
pe fundul cazanelor. Par’că eu nu te 
văd și nu te audi „Unu-treil”... „U- 
nu patru!”... „Doi trei!”». Iar, cei
lalți: „Șase șasel’... „Cind șasel”... 
„Șase șasel**...  Că ești și prost, trăs- 
nite-ar D-zeuî„.

— Dece. Intunedmea-Voastră?...
— Așa, fiindcă... ești prosti Tu 

foci cu zarurile tale și ei cu zarurile 
lor. Și ale lor sunt „drese*  : pe-o par 
te unse cu seu de oae, iar pe cealal
tă parte cu sac&z. Tu scoți numai 
.mnu-doi' și „unu-trei”, ar ei numai 
„dnd-șase’’ și „șase-șase”...

Pe Aghiuță l-a podibit plânsul, de 
ciudă.

_» Mâria-Ta, vrei să-mi faci un 
hatâr?...

Zi. puiule!.-.
— Dacă-l fac eu pe Natanail să-ți 

pomenească numele, dând dracului 
pe cineva, atâta îți cer: baia de a- 
ghlasmă — pe care mi-o pregătiseși 
mie — să li-o dai tuturor celor cari 
m'au [urat ca în codru, la joc...

— Fie, Aghiuță].»
Demonul n’a mai stat mult pe gân

duri, ci. făcându-Și vânt, din vârful 
picioarelor. s*a  svărlit. cu capul in 
jos. spre România, ținând drumul 
spre lași...

in poarta „Căminului Studențesc’’ 
dn strada „40 de Sfinți”, s’a prefă
cut într’un negustor bine îmbrăcat și 
l’a pândit pe Agafiței Neculai, stu
dent la drept în anul 11-lea, la 
drept...

Când l-a zărit eșind, a lăsat să-i 
cadă, din buzunar, o hârtie de o mie 
de lei, în drumul băiatului și, cana 
l-a văzut că o ridică de jos, a rupt-o 
de fugă — ca vântu) și ca gândul— 
spre mănăstirea Neamțului, oprindu- 
se numai o clipă la o crâșmă 
Podul-lloae, ca să cumpere 
buteli de vin de Cotnar.»

Boc-boc-boc-boc!..»„ la ușa 
telul Natanail.

__ Cine-i?».
— Om bun! M’am rătăcit 

părțile astea și n’am unde dormi, în 
noaptea asta!...

— Intră, om bun, mănâncă și te 
odihnește!...

_  Mulțumesc, cuvioasei Iar pen
tru osteneală și supărare, iată iți dau 
Sfinției-tale niște vin vechi, de Cot
nari.»

In zori, a luat-o la fugă, spre Iad
— Intunedmea-Voastră, ia uitați- 

vă spre Pământ!-
__ Dar ce-l?...
— Nimic. Uitați-vă spre chilia lui 

Natanail, să vedeți ce-o să se’ntâm 
piei...
Planul lui Aghiuță era. într’adevăr 

măestru. Nicolae Agafiței iubea pe 
vară-sa, Nicolina Agafiței. din Târ
gul Neamț, ca pe ochii din cap: 
aceasta era blsericoasă ca o fată 

bătrână, deși nu avea decât 17 ani: 
iar Natanail, deșt cuvios ca un sfânt, 
avea o slăbiciune pentru... vinul de 
Cotnar...

Cum s’a văzut cu hârtia de o mie 
de lei. în mână, studentul a luat pri
ma „cursă’’ __ adică autobuzul ce
face cursa lași—Tg. Neamț — spre 
locuința vară-si. Ce-a făcut acolo, 
nu se știe: dar a doua zi. pe. la a- 
miază. fata bătea la ușa lui Nata- 
nail (Călugărul era la a treia sticlă 
de Cotnar):

— Blagoslovește, părinte!..,
__ Domnul!...
— Vreau să mă spovedesc, părinte 

că în greu păcat am căzutț.^ 
închipuiri de copil!... își zise 

Natanail. care o cunoștea pe Nicoti
nă Agafiței. din Târgul Neamț, ca

din
zece

Părin

prin
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Baluri
Soc. stud. lng. agronomi, ora 4 

jum. d. a. matineu in saloanele Că
minului Ba. Mărăștl 59, vis-â-vis 
ștrandul Klselcf.

Șezătoare pastorală 
in Capitală 

A tj-eia șezătoare pastorala a pre. 
oților din sectorul i Galben are loc 
azi, ora 4, la casa „Principe!» Mir- 
cea" din cartierul Tei. Va conferen
ția pieotul Gr. Cfistescu, prof. univ. 
„Lângă Sfânta Cruce’*,  iar sextetul 
capelei Cotroceni, va cânta coruri 
religioase.

Conferința d-lui Puaux
O. ministru al Franței, Gabrie! 

Puaux, va ține in *aia  Ateneului, a*,  
tizi Ia ora fi dimineața, o conferință 
tratând despre: „Culture et poezie”.

Intrarea liberă. Biletele pot fi ob
ținute intre 10-13 ți 15-16, la sediul 
Asociației, Institutul francez de In- 
nalte Studii, str. Bălcescu or. 19.

Festival artistîo 
la Teatrul Național 

sala Teatrului Național ar*In
loc azi Duminică 19 Martie, o- 
rele 10,30 dimineața un MARE 
FESTIVAL ARTISTIC cu con
cursul celor mai distinse persona
lități dintre artiștii șl scriitorii ro
mâni.

Bietele la Cassa Teatrului Na
țional.

Cereți la toate librăriile ultimele noutăți s 

Femei și doctoride Dr. M. Prnnck 
Târgul de fete d* Romulus Dianu 
Femei da M. Sebastian
Patul lui Procust de Camil Petrescu
Editura NaționaSa-Ciornei S. A

de librărie 
W R E N C E

Repertoriul teatrelor
Cala 20 Martie !a '6 Marile 1933

ZILELE
1 OPERA

ROMaNA
1 TEAÎhUu

NaȚiONAL
TtAThUL
R. MAR1A

TEATRl iL 
VENTURA

LUNI Relache Gaițele Omul fără 
identitate Miki ?i Niki

MARȚI Lucia 1 itanic-Vals Omul fără 
îdenttate Miki $i Niki

MIERCURI Giuvaerele 
Mad -nei Gaițele Femeia zilei Miki fi Niki

JOI
La drumul 

mare, lr.s ți
La Piață

Mușcata d n 
fereastră

Omul fără 
identitate Miki ?i Niki

Titan.c-Vals Femeia zilei Miki $i Niki

VINERI Relache Gaițele Femeia zilei Miki $i Niki

SAMÖATA Ernani

1 randafirii 
Roș.i

Omul fără 
identitate

Miki ;i N k

Titan.C-Vals i emeia zilei Miki $i Niki

1 osca Viforul | Omul Lră 
identitate Miki ?i Niki

DUMINICA ta drumul
mare, Iris șl 1

La Piață j Gai,eie Femeia zilei Miki fi Niki

Două mari succese
D. H. L A

Amantul D-nei Chatterley 
si Armăsarul D-nei Lou »
Desbaterile procesului literar asupra romanului «Amantul Doamnei Chatterley» 

ținut sub auspiciile 'lnbunei libere, s’a tii ărit în broșură.
Deși broșura are imprimat prețul 5 Lei publicul o primește gratuit la toata

librar.ile

Au apărut 
în Editura >,ScusuI Românesc**,  Craiova 
Clas:cii Români comentați

sub îngrijirea d-lui Profesor Universitar N. CA.iTOJAN 

Pentru studenți, elevi, etc., conform programelor analitice în vigoare 
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P. Ispirescu N. Cartojan, Prof. Univ.
Legende sau Basmele Românilor 
V. Alecsandri Teatru /
M. Kogălnieeanu

Scrieri și discursuri
V. Alecsandri 
V. Alecsandri

Călătorii și mis'uni diplomatice 
I. Slavici Nuvele S. Struțeanu, Profesor
N. Bălcescu Scrieri istorice P. Panaitessu, Prof. Univ.
M. Eminescti Scrieri politice D. Murărașu, Doctor în lit.
N. Fiiimon G. Baiculescu, Bibi, la Acad. Rom.

Ciocoii vechi și noi. Roman Soc.al 
Al Odobescu 
Fsevdo-Kynegeticos 
Ion Necu cee

Letopisețul Țărei Moldovii (<- voi. Prof. Un.v. Cernăuți 
I. L. Caragiaie Teatru D. Murărașu, Doctor în litere .

De vânzare la toate librăriile din țară

Alex- Iordan, Bibi, la Acad.Rom. 
N. Cartojan, Prof. Univ.

Proză Al. Marcu, Prof. Univ. 
AI. Marcu, Prof. Univ.

Ai. ttusuioceanu
Docent la Univ. din Buc.
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> CURENTUL sLunti 20 Martie 1933

VIAȚA ECONOMICA
Importantul consiliu 

te administrație C. F. R.
Planul economic sovietic de cinci 

ani s’a sfârșit. Întâiul trimestru al 
celui de al doilea plan a început 
cu o nouă Înrăutățire a situației e- 
conomice din Rusia sovietică. Ul
timele date statistice arată că re
colta din anul trecut a fost mult 
mai proastă decât se credea. Cu 
toată furia dezlănțuită împotriva 
gospodăriilor colectivizate și a ce
lor necotectivlzate, nu s’a putut 
realiza cifra de 20A milioane tone 
cereale, prevăzută în plan. După 
cum arată corespondentul din Mos
cova al lui „B. Boersen Courier”, 
deși decretul din l Mal 1932 cerea 
ca ultima campanie de cereale să 
ile terminată până 'a Uoe’e .unei 
Decembrie 1932, nu s’a putut adu
na, nici până azi mal mult ca 17.5 
m<L L

Intre timp la ordinea zilei a ajuns 
o altă problemă importantă, acea 
a pregătire! însemânțărilor de pri
măvară. Față de greutățile de a- 
provizlonare alimentară care au că
pătat proporții nebănuite, guvernul 
sovietic a concentrat întregul apa
rat de stat șl de partid in serviciul 
campaniei de insemântare din pri
măvara aceasta. Potrivit ultimelor 
liotărîri ale conducerii partidului, 
care, în locul unei extinderi a su
prafețelor de cultură, preconizea
ză o intensificare a agriculturii și 
o ridicare a rendementului pe hec
tar, suprafața de insământare a 
fost redusă cu cca 2 mii. ha fată 
de anul trecut (95 fată de 96.7 mii. 
ha în 1932).

Teoretic ar însemna ca această 
micșorare a suprafețelor însămân
țate să fie compensată printr’o ri
dicare a rendementului pe ha (la 
13 la sută). Din cele 95 mii. ha pre
văzute în plan pentru 1933, 66.81 
mii. ha ar urma să revie gospodă
riilor colectivizate, 18.14 mii. ha 
gospodăriilor individuale șl 10.05 
mii. ha domeniilor de Stat. Că nici 
cifrele prevăzute în noul plan nu 
vor putea fi realizate, este în afară 
de orice îndoială, Un factor agra
vant este sporirea neîncrederi: 
inasselor țărănești în guvernanții 
Rusiei. Faptul relevat de corespon
dentul ziarului citat, că, pe lângă 
fiecare secțiune politică și stațiune 
de tractoare și mașini a fost ala. 
șat câte un reprezentant special al 
G. P. U.-ulul, adică a poliției poli
tice, cu personalul respectiv, arată 
că alături de „educarea politică a 
masseior țărănești” s’a pus in func
țiune și un nou sistem al „repre
saliilor politice“.

Aprovizionarea cu alimente a o- 
rașelor s’a înrăutățit și mai mult 
in cursul ultimilor luni. Multe re
giuni (Ucraina, ținuturile Volgei) 
sunt bântuite de foamete. Prima 
consecință a acestei stări, a fost o 
nouă scumpire a preturilor și așa 
foarte urcate. Din toamna anului
1932 și până la începutul lunci Mar- 
t'e 1933, prețurile din târgul liber 
ale articolelor alimentare de pri
mă necesitate s’au scumpit cu 
90—150 la sută.

In ce privește situația industriei 
sovietice, comitetul central al par
tidului comunist a hotărit ca în pla
nul cincinal nr. 2, ritmul de indus
trializare să fie încetenit, urmând 
ca toate străduințele să fie depuse 
in primul râm! pentru perfecțio
nai ea industriilor existente, ridi
carea rendementului de muncă și 
ieftenirea prețului de cost. Pentru 
anul 1933 planul prevede o creștere 
a producției industriale de 16.5 la 
suia, deși cu toate eforturile de
puse in ultimul an al planului quin- 
qenai, nu s’a putut obține decât o 
creștere de 8 la sută a productiunei 
industriale, iar rezultatele dobân
dite în primele luni ale anului 1933 
arată ca prevederile planului sunt 
mul» prea optimiste. Mai îngrijoră
tor este faptul că deficitele cel« 
mai mari se constată la industriile 
de bază. Așa, de pildă, cărbunii 
figurează în planul pentru anul in 
curs cu o producție de 84 milioa
ne tone, fată de o realizare efec
tivă de numai 72.6 mH. L în 1932, 
adică o creștere de 30 la sută. 
Or, produc(iunea de cărbuni din 
luna Ianuarie 1933 abia a atins ci
fra de 5.53 mii. L, fată de 5.74 mii. 
L in epoca corespunzătoare a anu
lui trecut. Aceeaș situație s’a men
ținut (în bazinul Donului unde pro
ducția zilnică a scăzut dela 130611 
L la 129.207 tone).

La petrol, acelaș lucru. Pentru
1933 planul economic prevede oi 
creștere a productiunei de petrol 
dela 22.2 mii. L cât a fost in 1932, 
la 24.4 milioane tone pentru anul 
in curs. Or, în Ianuarie producția 
de petrol a scăzut la 1.483.000 L, 
adică la 85.6 la sută din prevede
rile planului Dar situația e Șl mai 
proastă la industria siderurgică șl 
a otelului. Planul economic pre 
vede o sporire a productiunei de 
44 la sută pentru fler, de 43 la sută 
pentru otel șl de 48 la sută pentru 
produsele laminate. Producfiunea 
de fier urma să fie mărită în anul 
în curs dela 6.2 mii. la 9 mii. t., 
cea de otel dela 5.8 la 9.6 mii. Iar 
cea a laminatelor dela 4.2 la 6.7 
mii. tone. In realitate, producția de 
fier a scăzut în Ianuarie la 15.400 
L fată de 17700 t. în Decembrie

1932. Deasemeni In Februarie șl în 
primele 10 zile ale tunel Martie, 
producția de fier a variat între 
14—16000 teme. Este evident că a*  
ceastă scădere a avut ca efect o 
compresiune și a producției de 
mașini. Atât producția de mașini 
agricole, cât și acea de locomotive, 
tractoare, 
mas mult 
plan.

Cauzele 
gravarea 
țlune în Rusia Sovietică, își au o- 
riginea In*,  lipsa de materii prime 
și combustibil, nepregătirea perso
nalului tehnic, dezorganizarea trans. 
porturilor, scăderea considerabilă 
a rendementului muncii omenești. 
Mal ales în scăderea rendementu
lui muncii, Ia care contribue in bună 
măsură lipsa de alimente și dificul
tățile de aprovizionare. S’a încer
cat de curând o ameliorare a ace
stei stări printr’o reorganizare a 
mecanismului de distribuire a ali
mentelor și articolelor de mare con
sum destinate muncitorilor. Dar și 
aceste încercări au dat greș. Si 
astfel econon'a sovietică se gă
sește în preajma celui de al doilea 
an qulnquenal, mai puțin ca ori
când pregătită se poată rezista di
ficultăților enorme cu care are de 
luptat

automobile etc, au ră*  
inferioare cifrelor din

care au concurat la a*  
conditiunilor de produc*

Er dimineața., consiliul de admi
nistrație al căilor ferate a ținut șe
dință, sub președinția d-lui Ed. 
Mirto, ministrul comunicațiilor.

Au participat și d-nii Gaston L6- 
verve, expertul tehnic francez de 
pe lângă C.FB. și L Pușcariu, di
rectorul financiar c.f.r.

S’a examinat situația financiară 
a căilor ferate și bugetul pe 1933.

D. Gustav Lăverve a dat citire 
raportului trimestrial asupra situa
ției drumului de fier.

Piața cerealelor 
ia Brăila

Mercator

BRAILA 18. — Piața internă 
cerealelor se menține slabă și lip
sită de tranzacții importante întru 
cât nu sunt știri din afară.

Porumbul e staționar.
In port și docuri au sosit 5 va

goane cu cereale și s’a vândut:
Porumb dinte de cal 15.500 le; 

linie și de o calitate mai superioară 
cu 16500 lei bordo din magazie.

Orz ștuțuit 66—67 kgr. 21.500 
lei bordo.

In Obor au sosit 150 care cu ce 
reale și s’a vândut:

Porumb 1,48—153.
Orz 1,60—1,80.
Ovăz 2,25—2,30.

a
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GRAND I 
HOTEL
BUCUREȘTI
Calea Victoriei No. 11

MERGE CU TIMPUL
Deviza sa este: 

confort, serviciu ireproșabil, cin
ste exemplară și preturi modeste

Camere dela Lei 130

CAFÉ RESTAURANT 
LAFAYETTE 
a fost instalat din nou 
în clădirea hotelului

Cremtui funciar Uruan 
din Craiova io Lichidare 
cu sediul în Graiova, str. Păcei No- 25

Aduce la cunoștința deținătorilor 
de scrisuri Funciare Urbane Craiova 
și Cupoane că in vederea lichidărei 
definitive a fixat ultimul termen pen 
tru plata acestor obligațiuni numai 
până la 1 Iulie 1933« De asemenea 
toți care au de revendicat vreun 
drept asupra Societății să prezinte 
tn acest scop Societății cererile cel 
mai târziu până la 15 Mai a. c-, con
trar vor fi considerate ca decăzute 

Î din drept.

DIRECȚIUNEA

spirit 
în o- 
și de

numai 
necesi 
echili-

Problema care a turburat mai 
mult opinia publică, ta cel trei ani 
din urmă, a fost problema dato
riilor agricole.

Acum din nou problema este a- 
dusă cu înverșunare la ordinea zi
lei, odată cu expirarea termenului 
de suspendare a executărilor silita 
și odată cu publicarea unui nou 
proiect de lege de conversiune a 
datoriilor.

Acuitatea problemei, grea în sine, 
a fost sporită de discuțiunile dintre 
oamenii politici, cari în loc să o 
privească cu liniște și cu 

obiectiv, au transformat-o 
biect de concurență politică 
supralicitație demagogică.

Datoriile își au origina nu 
in scăderea prețurilor ci șl în 
tatea agricultorilor de a-și
bra exploatările, cu mijloace îm
prumutate. Majoritatea datoriilor 
sunt anterioare anului 1930, anul 
prăbușirei prețurilor.

Pentru marii proprietari origina 
lor se datorește mai multor cauze: 
pentru unii, neputinței de a se a- 
dapta la condițiile create prin ex
propriere, condiții evident res
trânse, mal ales prin despăgubirea 
cu totul redusă a moșiilor expro
priate.

Pentru alții se datorește năzuin
ței de a reface o exploatare pu
ternică, prin investiții de inventar, 
sau prin cumpărături de pământ.

Pentru țărani origina datoriilor 
trebue căutată, în primul rând, ta 
setea lor de pământ. Nu mai puțin, 
inlesnirea de a dobândi pământ 
prin reforma agrară, aproape gra
tuit, i-a împins să facă uz de cre
dit cu prea mare ușurință, pentru 
scopuri diverse: vite, inventar și 
foarte adesea pentru ciheltueli con
suma tive.

Urcarea continuă a prețurilor, 
până în 1928, dădea tuturor agri
cultorilor iluzia că vor plăti dato
riile cu dobânzile respective, ta 
chipul cel mai ușor. Nu se făcea 
nici o rezervă de capital, datoriile 
se amânau, pentrucă creșterea de 
preț, așteptată pentru anul urmă
tor părea cea mai bună rezervă și 
cel mai bun mijloc de a se libera 
de datorie.

Taxele de export au răpit, ce e 
drept, agricultorilor 19 miliarde de 
lei în 10 ani, dar chiar dacă aceste 
taxe nu ar fi existat, datoriile tot 
sar fi contractat, în starea de spi
rit creată de reforma agrară, de 
inflație și de urcarea prețurilor.

Băncile au desigur și ele partea 
lor de responsabilitate. Influențate 
de optimismul general, cam ușura- 
tec, ele au crezut că pot revolu
ționa repede toată economia româ
nească. Plătind o dobândă mare la 
depozite, ele căutau plasamente 
pentru numerariul astfel adunat. 
Acordau împrumuturi cu mare ușu
rință și adesea îndemnau pe clienți 
să se împrumute. Percepeau do
bânzi exagerate, care parte se în
casau, parte se reportau ta bilan
țuri frumoase, dar fictive, cum s’a 
dovedit după aceea, chiar pentru 
bănci dintre cele mai mari.

O reglementare a comerțului de 
bancă și mai ales o moderațiune 
psihologică a conducătorilor ar îi 
impedecat agravarea problemei.

Banca Națională desigur ar îl 
trebuit să fie și ea mai vigilentă 
și fixând un scont scăzut, ar fi pu
tut impune băncilor dobânzi mal 
mici.

Iată cauzele care ne-au dus la 
intervenția legiuitorului, într'un 
domeniu cu totul nou, ta care in
tervenția puterei de stat putea 
cu atât mai eficace, cu cât ar 
fost mai timpurie, mai promptă 
mai moderată.

întârzierea nu a făcut și nu face 
decât să agraveze problema, să 
impună statului măsuri din ce în 
ce mai radicale și din ce în ce mal 
turburătoare a mecanismului eco
nomic.

Legea din anul 1930 prevedea re- 
gularea raporturilor dintre debitor 
și creditor prin tratative directe și 
printr’un compromis, c.; ajutorul 
Băncei Agriculturei. Operațiunile ar

ii 
fi 
ți

C.»

fi trebuit să înceapă Imediat, pen
tru a se crela p supapă de siguran
ță raporturilor încordate, care se 
semnalau în unele părți ale țârei, 
□ar Banca Agriculturel nu a putut 
fi pusă în funcțiune, prin pricină 
că fondul destinat ei din împrumut, 
fusese consumat de nevoile curente 
ale tezaurului .

Guvernul din 1931 a găsit deci 
problema deschisă și agravată, cu 
tot ce așteptarea ținuse în loc: 
dobânzi și capete neplătite. Froectul 
inițial al d-lui 
mai moderat și 
oii decât legea, 
Aprilie 1932, in
desbateri și supralicitări între par
tide. y

S’a văzut îndată că legea afec
tează Banca Națională și că Sta
tul, care s’a declarat prin lege gata 
a despăgubi această Bancă de pier
derile ce ar suferi — nu e ta mă
sură s’o facă.

Partidul național-țărănesc, venit 
la cârmă, a trebuit să suspende cu 
18 luni aplicarea legii — cu toate

Argetoianu a fost 
mai ușor realiza - 
care s’a votat in 

urma unor lungi

că el dăduse cel mai larg concurs 
votărel ei. Această amânare nu 
rezolvă nimic, pentrucă in răstimp 
nu se plătește nimic, sarcina nu se 
ușurează, dimpotrivă crește.

Problema s’a complicat încă prin 
sentința Curței de Casație, care a 
declarat neconstituțională reduce
rea creanțelor proprietarilor cu 
peste 10 ha.

Problema apare astfel pentru 
mulți oameni politici gravă și in
solubilă și de aceea mulți nu riscă 
o atitudine d așteaptă rezolvarea 
dela evenimente extraordinare sau 
dela opera de măcinare a timpului, 
și totuși soluția trebuie găsită și cu 
cât mai repede, cu atât mai bine.

Temporizarea nu face altceva 
decât să agraveze mereu situația, 
să paralizeze spiritul de muncă și 
de întreprindere și să vatăme au
toritatea Statului, chezaș al drep
tului și al ordinei.

Gravitatea problemei nu trebuie 
să înspăimânte pe omul de Stat, 
nici să-l paralizeze orice inițiativă.

G. lonescu-Șișești

Dece suntem
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După modificarea legii 
contrîbutîunîlor Cirecte

Cari sunt degrevările acordate prin lege

deduceri pe C. F. R 
pentru promisele petrolifere exportate 

ini Ungaria
Direcția generală C. F. R. a 

luat următoarele dispoziții cu pri
vire la transportul produselor pe
trolifere amestecate, benzină bru
tă și țiței, expediate dela Ploeștl- 
Sud, Ploești-Sud-Tranzit, Băicoi, 
Câmpina, Câmpiiiița, Târgoviște 
și Teleajen șl destinate exportului 
pentru stațiunile ungare, cari au 
rafinării sau tranzit prin Ungaria.

C. F. R. acordă, pe cale de re- 
facție următoarele reduceri, dacă 
se îndeplinesc condițiunile de mai 
jos.

Dacă în intervalul de timp, dela 
1 Februarie 1933 și până la 31 De
cembrie 1933 se va expedia o can
titate de cel pufln 24.000 tone, re
ducerea de transport — pe cale de 
refactie — va fi de 30 la sută.

Dacă totalul expedierilor va fi de 
cel puțin 29.000 tone reducerea va 
fi de 35 la sută.

De aceste reduceri poate benefi
cia orice expeditor, care în inter
valul de timp arătat mal sus va ex
pedia cantitățile minime specifica
te, cu scrisori de trăsură interna
ționale șl cu condifiunea, ca aceste 
transporturi să fie predate de una 
și aceiași persoană, firmă sau so
cietate.

Destinatarii, stațiile de destina
ție șl punctele de frontieră pe un
de se face exportul pot fl diferiți.

Dela predare, transporturile se 
vor taxa pe baza tarifului local C. 
F. R. in vigoare.

Relacțla de 30 saa 35 la sată, 
după cantitățile exportate, se cal
culează numai asupra taxelor nor
male din tariful local de mărluri 
C. F. R. în vigoare la 1 Februarie 
1933.

Când reducerile de med sus ar 
li abrogate mai înainte de expi
rarea termenului de transport, 
atunci cantitățile minimale se vor 
reduce proporțional cu timpul cât 
dispozițile căilor ferate au fost în 
vigoare.

la Budapesta, cel mai târziu până 
la 31 Martie 1934.

Dacă în intervalul de timp, ară
tat mai sus, se va expedia o can
titate de cel puțin 12.000 tone țiței 
natural, neamestecat cu alte pro
duse, Regia autonomă C. F. R. va 
acorda o reducere de 25 la sută, 
pe cale de refacție, din taxele de 
transport

Toate celelalte dispozltiuni, enu
merate mai sus, pentru exportul 
produselor petrolifere, adică 
tru produsele amestecate și 
ziuă brută, — se vor aplica 
exportul țițeiului.

Administrația Regiei autonome 
C. F. R. precizează că exportul a- 
cestor produse trebue să se facă 
numai prin punctele Episcopia Bi
horului, Decebal, sau prin Pedca.

Dacă insă este vorba de produ
se, in tranzit prin Ungaria, el va 
trebui efectuat prin puncte de fron
tieră ungare Hegieshalom, Sop, 
Somoskoufalo și Oroszoar.

pen 
ben- 
șl la

„Monitorul Oficial” de eri pu
blică legea conținând modificările 
aduse legii contribuțiilor directe. 
Pentru orientarea contribuabililor, 
arătăm mai jos cari sunt cele mai 
importante schimbări introduse.

I. DEGREVĂRI
1) La impozitul agricol. — S’a 

redus la jumătate impozitul cota 
Statului — deia 12 la sută ia 6 
la sută — și cotele adiționale cu 
un sfert

2) La aceasta se adaogă și re
ducerea rezultând din evaluarea 
în minus în cea mal mare parte a 
tărei a venitului agricol de către 
comisiunile de recensământ.

3) Pentru pădurile exploatate 
cota impozitului s’a redus dela 10 
la sută la 8 la sută, iar cotele a- 
diționale cu un sfert.

4) Tot la acest impozit s’a acor 
dat scutirea terenurilor inundate 
prin distrugerea lucrărilor de apă
rare pentru tot timpul cât nu se 
vor putea folosi.
LA IMPOZITUL PE VE
NITUL PROPRIETĂȚI.

LOR AGRICOLE
1) S’a redus cota impozitului pen

tru Stat dela 12 la sută la 1Q la sută.
2) Pentru clăririie rurale locuite 

de agricultori s'a întins scutirea pre- 
cizându-se că ea se aplică clădirilor 
cu mai puțin de 3 camere locuibile 
de fiecare familie.

3) In ce privește construcțiunile 
noui s’a respectat drepturile câștigate 
pentru construcțiile făcute până la 
1 Ianuarie 1933 cum și pentru cele

câ 
la

75
sută

re
de 

lor. 
în

Cererile pentru restituirea 
factieî însoțite de scrisorile 
trăsură originale, duplicatele 
prin care se face dovadă că
intervalul dela 1 Februarie și până 
la 31 Decembrie 1933 s’au expe
diat cantitățile minime de 24 res
pectiv 29 mii tone, aceste scrisori 
se vor adresa fie directiunei Co
mercialului C. F. R., fie directiunei 
căilor ferate ungare (M. A. V.) de-

cari începute tn cursul anului 1932 
se vor termina in 1933, in sensul 
tn afară de scutirea de 10 ani 
impozitul pe clădiri, beneficiază 
de scutirea suplimentară de încă 
la sută pe cinci ani și 50 la
pe pe cinci ani. această scutire a- 
plicându-se atât pentru cota Statului 
cât și pentru cotele adiționale.
LA IMPOZITUL PE VE- 
NlTUHILE COMERCIALE 

Șl INDUSTRIALE
1) S’a legiferat o importantă 

reducere a impozitului la care se 
găsesc impuși începând din 1932 
pentru o perioadă de trei ani mi
cii comercianti, industriași și me
seriași, pe baza mediei venituri
lor lor din 1929, 1930 și 1931 pâ
nă la venitul de 25.000 anual. Pen 
tru a se ajunge la acest rezultat 
s’a introdus în tabela de clasifica
re o nouă repartizare a claselor 
prin adăogarea a două clase noui. 
in urma acestei modificări cei 
cari au avut un venit mediu până 
la 5000 lei vor plăti 300 lei în loc 
de 400 lei, bucurându-se cei a- 
flați în această categorie și de 
reducerea ia jumătate a acestui im 
pozit, dacă venitul mediu a fost 
până la 3000 tei; cei cu venit me
diu între 5.000—10.000 vor plăt 
700 lei în loc de U00 lei, cel cu 
venit mediu între 15.000—20.00’. 
lei vor plăti 1.800 lei în loc de 
2.300 lei. Micii meseriași plătes. 
aceste sume reduse cu 20 ia su
tă. In aceiași măsură în care s’a 
redus cota Statului s’au redus și 
cotele adiționale.

2) Pentru Întreprinderile credi
toare s’a introdus o degrevare 
simțitoare prin ridicarea dela 3 
la sută la 5 la sută a dreptului de

a-și constitui rezerve pentru 
creanțe dubioase, cu avizul Co- 
misiunei Centrale Fiscaie. •

3) Pentru societățile pe acțiuni 
în lichidare, în concordat sau al 
căror plasament este supus asa
nării datoriilor agricole într’o pro 
porție de cel puțin 40 la sută, s’a 
admis ca impozitul minimal ia 
care vor fi impuse să fie redus la 
jumătate.

4) Pentru societățile anonime 
pe acțiuni s’a prevăzut o îndulci
re simțitoare micșorând cotele de 
impunere până la 25 la sută la 
impozitul complimentar.

La impozitul pe venitul din pro
fesiuni libere s’a redus cota Sta
tului
LA

dela 8 la sută la 6 la sută.
IMPOZITUL PE VE> 
NITUL GLOBAL

S’a respectat într’o măsură1) 
rațională scutirea venitului cons- 
tructiunilor noui. In caz când o a- 
semenea clădire produce venit 
prin închiriere, porțiunea din venit 
pană la 100.000 lei est© impusă J. 
global.

2) Cea mal Importantă degre
vare însă care folosește aproape 
întregeî rnasse a contribuabililor 
impuși la global, o constittie desi
gur reducerea cotelor de impunere 
mtr’o proporție care merge pâ- â 
la 44 la sută fată de impozitul ce 
s’a plătit în anul 1932 la venituri 
similare. Această reducere se în
tinde descrescând până la venitul 
d© 800.000 lei dela care vcv.it 
sus, se va plăti acelaș impozit 
și în anul trecut.

Pentru a se vedea in cifre
însemnează această reducere dăm 
câteva exemple.*

Cât s’a plătit

in 
ca

ce

Sâmbăta 18 Martie 1933

Stab- 40%

Paris (necotat 
Zurich 308, 
Londra b8x,50) 

ÎNCHEIERI OFICIALE 
Renta
Renta Expropr., 30 29% 30% 30%

30 30%
Renta Expropr., perpetuă 28%
Impr. Refacerei 35%
Urbane Buc.» b% 32
Banca Națională 4075 050
Banca Românească pui 180 
Credit Industrial 215
Letea 296
Reșița 183
Banca Româânească pui 180
S. T- B-, 935
Astra Română 492 
Cred« Minie 178 
Petrol Block 60
CURSUL DEVIZELOR

New-York 165,50 167-50
Milano 8-55 867
Londra 572.— 582—
Olanda 67 50 67,85
Elveția 32,40 32,80

cumpără și vinde numai Banca Na
țională a României.

Paris 6.58% 6.59
Prags 495 4,87
Berlin 39,80 40,45
Belgia 23-40 23.55

CURSUL MONEDELOR
Rmk* 39-45 41—
Dolari 184 — 168.
Lire italiene 848 8-80.
Lire sterline 570— 620—
Lire otomane 78— 81.-
Franci francezi 6.50 6.80
Franci elvețieni 32-30 33--
Belgas 23 35 23.80
Coroane cehe 4.85 5—
Pengoe 21.— 23.—
Zloți 18,50 18,50
Schillingi 21- 23.—
Fiorini olandezi 87— 70.—
Lire sterline aur 811—1 —
Napoleon aur 643.— —

Valutele efective de mai sus, le

Cât se va plăti
Venitul în 1932 în 193
30.01)0 495 350
40.000 770 660
60.000 1.440 960

ico.ouo 3.600 2.5CO
160.000 7.Z00 4.875
20U.000 10000 8.000
300.COO 21.600 18.600
400.000 34.860 30 400
5< »0.000 51.000 45.000
600.600 68.400 63.000
70o. 000 86.520 84.UOO
8ÜU.000 105.600 104.000

reducere3)
să nu fie anihilată, s’a abrogat spo
rul de 10 la sută pentru veniturile 
globale până la 40.000 lei și de 20 
ia sută pentru veniturile globale 
mai mari de această sumă, spor 
introdus prin legea din 1 Ianua
rie 1929.

4) In fine s’a redus Impozitul 
minimal global pentru cei ce obțin 
scăzăminte dela 600 lei la 400 
pentru cel cu venituri până 
40.000 lei și dela 700 lei la 600 
pentru cei cu venituri mai mari 
40.000 lei.
AMNESTIA FISCALA PE 

TIMP DE O LUNA
Pentru a da posibil ita>

Pentru ca această

lei 
la 

lei 
de

tea contribuabililor care 
s’au sustras până acum 
dela îndatoririle lor față 
de fisc, să rectifice gre- 
șala lor, s’a acordat în 
mod cu totul excepțional 
amnestia fiscală pe titnp 
de o lună dela promulga*  
rea legii.

Prin această amnestie, 
contribuabilii care-șî vor 
pune la punct obligațiu- 
mle lor față de fisc, vor 
fi absolviți de gravele pe
nalități prevăzute pentru 
toți acei care se sustrag 
dela plata impozitelor.
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Jurnal Paramount

fie-aoucă arsiia iui cuptor I
Azi cea mai grandioasă premieră

Iwex film

liKS

A fost odată ca nici odată, «tacă 
■’ar li nu s’ar povesti, — pe când 
se potcoveau puricii ca 99 ocale 
de fontă și totuși doborau recor
durile olimpice la săritura cu 
prăjina, — a fost un măgar cu 
trei stăpâni, cari și-1 legitimau 
succesiv ca echipier de ham, șop- 
tindu-i insă pe rând in tișicai ure
chii : „Mâine-i frate-meu stăpân, 
ți-o da el ovăz și fân!”... Dacă 
binevoiți să presupuneți o cHpă că 
măgarul sunt eu, — cel care tot 
implor pe sportivii țării să se zo
rească la colecta recunoștinței 
românești, — cititorii noștri au 
frapante asemănări ca cei trei 
frați» deciși să facă pe surzii ia 
colicile abdominale ale dobitocului. 
Subscripțiunea merge lent, pen
tru că fiecare iși spune că nu este 
cazul să se grăbească, din moment 
ce locul rămas vacant prin absența 
sa poate ti oportun ocupat de un 
vecin mal candid. Merge prea lent 
colecta noastră, pentrn o țară de 
atâtea milioane de obșteni cu pre- 
iențiunl de conștiință etnică șl cu 
atâtea mii de sportivi cu veleități 
de orgoHu național. De adunat, 

tot vom aduna noi banH.*  ne este 
doar atât de simplu să imprimăm 
200 de liste de subscrlpțlune, sau 
să pornim cu pantahuza prin bănci 
șl prin ministere !M Dar am fi pre
ferat, dar țineam ca fizionomia 
listei noastre să fie alta n mai 
umilită, mai generoasă, mai uma
nizată de obolurile celor muiti și 
anonimi, de darurile celor tăcuți 
șl însuflețiți ! Am fi dorit atât de 
mult să fie, această subscripțiune 
a noastră, o adevărată hartă a co
muniunii românești: să palpite In 
ea entuzlasmeie solidare aie tutu
ror regiunilor, să fie simbolizată, 
In inegalitatea sumelor, fraternita
tea patriciatului și a plebei, să se 
rostească, mal ales, în varietatea 
numelor și a pronumrior, toată 
splendida diversitate a priveliști
lor românești!».

' Așteptând această bucurie șl re
nunțând momentan la parabola cu 
măgarul, ne întoarcem spre vițelul 
cel gras, pe care cu 
înjunghem aci pentru 
pitallera întâmpinare 
putat Llvlu Juga, pe 
.»tentară eleganță ne 
îmbrățișăm (ca 
gânul Titulescu) 
vorbește :
< „Deși în alte 
aflat alături de . ____
privind unele Inițiative luate tn 
sportul românesc, — astăzi, când 
ati făcut apel la generozitatea pu
blicului sportiv, spre a pune la 
dispoziția celor doi ași ai „bob-ulul 
românesc“ materialul necesar 
menținerii prestigiului sportiv al 
României, de care orice sportiv 
trebue să fie gelos, — vă felicit 
pentru frumoasa inițiativă pe care 
ați luat-o șt pe care sunt sigur că 
o veți realiza, și vă rog. să primiți 
și modesta mea contribuție 
sumă de iei 300".

Ca să înduioșăm mai proittnd 
publicul care ne privește, adm! - 
rându-ne și unora și altora noble
ță sufletelor, de ce nu am aminti că 
aici noi nu am ezitat, mal deunăzi, 
să lăudăm în pagina aceasta pe d. 
Llviu Juga, atunci când obținând 
reducerea nouilor birouri fiscale a 
binemeritat dela sport ?».

Vorbeam, mal sus, de frumu
sețile unei liste „umanizate", infi
nit mai prețioasă decât o colectă 
acoperită prin expeditivele gene
rozității ale câtorva bănd sau mag 
națk mărturisiți că este mișcă
toare patrula iuncționarilor soc. 
„Asigurarea Românească”, iviți cu 
bancnota lor de 1.000 
pitoresc întregită.

V. Macarie
D, Sighireanu 
C. Dumitrescu
H. Segal 
M. Ventura
I. Petrescu 
V. Buzatu 
Al. Andreiaș 
C. RIpeanu 
A.F.D.AJZ

Al. Șeibulescu
B. Munteanu 
E. Munteanu 
Gh. Popa
N. Stoica
C. Calmuski

etituziasm n 
cât mai os- 
a d-hif 
care o 
obligă

d. Vaida pe 
in clipa când ne

să-I 
pă-

ocaziuni nu m’am 
ziarul „Curentul“

lei atât de

Al. Aureliu Lei 40
D. Savu »a 20
G. Bobe$ »> 20
Th. Scheller 20

N. A. 30
M. A. », 30
1. N. Onea •• 20
Th. Balti »• 30
I. Rägälie »» 20
I. Bader »» 20
A. Berechet «» 20
G. Georgescu »» 20
C. Fehcu M 3C
J. Hananel n 20
Ing. Lemel »» 20
I. Petrescu N 60
S. Edelstein M 20
G. Popescu »• 20
C. Dedu ■ 20
G Barbu U 20
Tr. Iouescu ■» 20
A. Stefulescu V 10
Ing. P. Rothman 9» 24

D. Finfescu •a 20
M. Mihiescu 20
R. Leroy 20
I. Dan •» 40
V. Vlädoianu 20

€
8 m a mMh a ic »■- I Al înregistrează un succes nemaipomenit cu formi-I n e TU a FeLFIINM dabila comedie

FETITA DIN PROVINCIE
Michi-Maus. azi MATINEU Jurnal sonor

m 20 
< «0 
„ 20 
» 20 

<0 
M 10 
- 20 
M <0 
h 20 
» 100

T.otal lei (una mie> 1.000
Prietenul Ion Nedelescu, con

frate Înaintaș ale cărui simțăminte 
românești de îndelungat! ani se 
rostesc prin „Universul”, ne tri
mite oboiul său semnificativ de 
200 lei. Un mandat de 570 lei ne 
pică din partea funcționarilor ra- 
flnerieî „Standard” din Ploești, in 
vreme ce dela Timișoara sublocot. 
C. Dinculescu ne expediază alțl 
320 lei, șl aceștia vmanlzatl 
Jerba elanurilor acumulate :

„Vi rog să primiți suma de Iei 
720 pentru „bob-ul LL Papană”,— 
din partea diviziei IlI-a, anul n ál 
«coaie! speciale de artilerie. O 
sumă mică, — dată însă cu tot 
dragul cu care am întâmpinat În
totdeauna Inițiativele de frumoasă 
inițiativă”.

Recapitulăm
„Unirea Tricolor" 500

Soc. Univ. SponjU Studen-
500 
300 
300 lei 
200

de

țese" 
Vasile Crefulescu 
Hary Mușetescu 
Paul Nedelcovici 
Maior Alex. Săvulesca

Tane 
R. Sphmettau 
Marcel Konstant 
Ion Dimîtrescu 
Ziarul „Dimineața'' 
Dr. D. G. Mateesca 
Dr. I. Ciulin 
Ing. George loanifiu 
Victor Braida 
Ing. T. P. Ghițulescu 
D. Bucur. Bârsu 
Gruparea românească 

toria" din Constanta 
Georges Littmann 
Colonel T. Voinescu,

Mania 61, Brașov 
Ing. Virgil Economa 
Olguța Și Simona B. 
Constantin Chioralia,

lei

lei 
lei

lei

lei 
lei 
lei

100
100
ÎOO

1000 lei
1000 lei

200 lei
200 lei
100 lei
100 lei
300 lei
100 lei 

„Vie-
100 lei 

5000 M
str.

100 lei 
W0 lei 
100 lei 
too lei

Ing. Cezar Popescu
Ing. 
Ing. 
Ing. 
Ing. 
Dr. 
Dr.
Ing. H. Maier 
Ing. S. Ghiolu 
Al. Țomescu 
Ing. S. Mitescu 
Ing. A. Rășcanu 
J. Daniel 
C. Leoveana 
Av. N. Apăteana 
Herdan-Sporting 
Pamfil Șeicaru 
C. Xeni, fost ministru 
Avocat Flavian 
Echipa divizionară „VE

NUS"
Dincă Schileru, student

0. N. E. P.
Petre Bolintineana 
Soc. de popice „Badia“ 
St. Ciocălteu 
J. pabiciu, proi. Arad, 

str. Seminarului 90
Al. Mavrescu, dela Ve

nus" si P. R. F. A.
Denis XUando 
$t. Lacesca, preș. Ușii 

de toot-bdll: de Sud 
Paul Romaidteanu, preș. - 

clubului „Belvedere" 
Clubul „Belvedere" 
U. P. S. R. 
P.R.F.A. 
Aero-Clubul Regal
Ion Nedelescu, redactor. 

„Universul" 
Puncț. rafineriei „STAN

DARD", Ploești
Divizia 111, anul 11 dl SC. 

Sp. de artilerie, Timi
șoara

Deputat Ltviu Juga 
Punct. Societății „ASI

GURAREA ROMAr 
NEASCA" _ 1.000.lei

ii .... - rrrirtp t

(peste cel 35.108 din urmă, cei 
2.390 lei de azi).

Merge lent pentru o fără cu 
12 Curți de Apel, credeti-mă 
pe mine!— «

Ion Dlmitresou

200 lei 
1000 
1000
500
100

8.618

100
1.000

540
500

lei 
lei 
lei 
lei

lei

lei 
lei 
léi 
lei

200 lei

200 lei
100 lei

100 lei

100 lei
300 lei.

5.000 lei'
2.000 lei 
1.000 lei

200 M
570

320 léi
300 lei

ti

TRIANOi

Demonul galben
Jack Hoit, Lila Lee • Ralph Graves

Mzf matineu cu prețuri reduseJurnal Fox
ȘE
SO

Caiea Catarași 
LUNI 2v MARTIEI violete°Împeriale

y     Cu RAQUEl MELLER. — Jurnal și o complectare

íí'usramuiIhanifésTariiorcæ astüszi
pe care i-o prezintă Macabi în Du- 
aești.

Deși tradiția ne-ar putea determi
na să-i vedem pe alb-albaștri câști
gând, sau terminând nedecis, noi cu. 
tezăm — ținând seamă de însufleți
rea Care dozează acaum acțiunile :> 
albaștrilor, mai puțin technice ca In 

că 
Și 

cari

trec«, ce-i drept — sa credem 
din ciocnirea dintre roș-albaștri 
alb-albaștri, ultimii vor fi cei 
vor vedea... roșu, >n timu ct- ceilalți 
albaștri, vor stabili un rezultat alb...

Faptul că d. .Mitty Nicuiescu apre 
ciatul arbitru, aT consimțit să preia 
conducerea jocului, ne permite sa-i 
așteptăm o normală desfășurare.

Mai puțin cert ca în Dudești, pro
nosticul nostru referitor la întâlni
rea dintre Olympia și Sportul Stu
dențesc, înclină spre un draw, deși 
universitarii pornesc mai hotărâți. 
Lupta se anunță extrem de animată, 
ți d. Mihail Petrescu, căruia îi revi
ne sarcina de a conduce... beligeran- 
ții, are una dintre cele mai grele mi-

-JofcU-. JF4W lei ■

Astăzi se decerne 
placheta„VENUS“ 

întârziată până în prl- lescu, popularul șl Inimo- 
măvară, — mai mult din sul animator sportiv, — 
pricina lipsei unui prilej care va rosti și ouvintele 
demn de echipierii cari de răsplătire în numele 
cuceriseră trofeul, — va grupului de vechi sportivi 
fi remisă astăzi echipei cari au lutat inițiativa re« 
divizionare a clubului „VE compensării.
NUS“ placheta ivită dinad Au trecut aproape cinci 
mhwțiimea recunoscătoa luni dela amurgul izbânzii 
re a publicului românesc, comemorate prin plache- 
pentru splendida victorie tă, — este adevărat i o cu- 
recoltată de campionii nună nu este insă nici o- 
nationali asupra clubului dată prea târziu decerna- 
C. A. O>>, la 23 Octombrie tă, atunci când înmâna« 
1932. Ceremonia va avea rea ei se face unei echipe 
loc pe terenul „VENUS** — în plină vitalitate și în 
imediat după sfârșitul formă superbă, — atunci 
matchului VENUS-A. M. mai ales când împletirea 
E. F. A. ei coincide cu primele a-

Placheta va fi înmâna- peluri de n 
tă învingătorilor de către primăverii, 
d. maior Alexandru Săvu-‘ „Curentul"

Foot-ball

Care pe cărei...
Xn cea de a doua zi de program o- 

ficial, Capitala ocazionează desfășu
rarea a patru partide oficiale și tot 
pe atâtea amicale.

Cea mai importantă, atât prin ca
litatea pe care i.o imprimă compe
tiția națională, ca și prin cea a posi
bilităților adversarilor, va fi găz
duită pe arena Venus, și se va petre- 
re Intre unsprezecele campionilor 
naționali, și cel al A- M. E. F. A.-ei.

Fosta echipă a fraților Auer, a de. 
plasat cel mai bun efectiv __ peri
clitând serios șansele negrilor.

In toamnă, pe terenul propriu, 
muncitorii au cedat actualilor lor*  
adversari, la diferență de trei punc
te, ceiace acum — mai ales că parti
da se joacă în București — ar putea 
constitui un suficient criteriu pentru 
a înclina spre victoria localnicilor.

Nu trebuie însă să omitem că cas- 
peții au la activul lor două perfor
manțe excepționale, constând în 
două victorii: una cu 3.2 asupra. 
C- A. O.-ului, acelaș care n’a mai ce
dat decât Vemisului, .în chiar aceiași 
competiție; cealaltă o inapelantă
victorie asupra 
terenul acesteia, 
de bucureșteni, 
celuiaș adversar 
mine nedecis.

Ținând seamă de aceste amănunte, 
am putea adăoga că matchulva n 
strâns, și că victoria va oscila dela 
un adversar Ia celălalt

INTERNAȚIONALUL STOIAN 
(Managerul Venus-ulul)

I- 
ul-

de 
le

siuni din carieră
Pentru a putea escalada ulucile cu 

care sunt îngrădiți în ultimul loc al 
tabelei oficiale, belvederiștii trebuie 
să dispună astăzi, de Voivodul Mi- 
hai, sub comanda arbitrului Tică 
liescu, urmând să mai găsească, 
tenor, o nouă victimă.

Deocamdată, e foarte riscant 
precizat dacă tentativa de astăzi
va reuși, neignorând ardența cu care 
vedetele dela Bellu activează.

Un rezultat nedecis ar satisface— 
după aprecierea noastră veleitățile 
adversarilor, deși după a lor, fiecare 
e cel care deține superioritatea.

Unirea Tricolor, la mică diferen
ță, Tinda, Generala și Fulgerul, a- 
par câștigătorii partidelor amicale 
pe cari le susțin entra Viforului 
Dacia, Colțea, Zburătorii și Car
men.

In general, o zi de primăvară, 
care poate furniza totuși, rezultate 
și firește, indispoziții, tomnatice...

— V. f. —

Ci 
de 

un

Ci-

«.alea Călărași 
RELUAREA SUCCESULUI

Brașoviet, pe cinai 
nereușită nici chiar 

cari în compania a- 
s’au străduit sa ter-

însuflețirea venușiștilor, poate 
determina un rezultat favorabil lor, 
— mai ales dacă managerul Stoian, 
ca și ,,sfatul technic’’ (Drăghicescu- 
Tănăsescu-Nicolaescu I.) vor ști să 
mențină calmul echipierilor venu- 
siști — pus la grea încercare de con 
vingerea cu care arădanii își vor a- 
păra culorile, convingere inerenta 
formațiilor muncitorești.

Despre d. Ion Ceaureanu putem, 
anticipa lucruri frumoase.

*
5e pare că de astă dată, după for

ma învederată în fața Olynipiei, Ju- 
. ventusul va termina înaintea echipei

Foot-nallul internațional
Astăzi*  la Berlfn, sub arbitra

jul englezului Crew, echipa naționa. 
]ă a Franței, va fi opusă celei a Ger
maniei, într’un match— care pentru 
gazde, are caracteiul de revanșă.

Prima dispută s’a consumat la Pa. 
ris, și a revenit francezilor, prin uni
cul punct înscrie de către— funda
șul Germaniei, Muntzenberg.

IAKOB (Germania)

In vederea matchuluui de astăzi, 
cele două țâri Vot fi reprezentate 
de către următorii echipieri:

Franța; Desfasse, Van Dooren, 
Mattier, Chantrel, Kauczar, Deefour 
Liberați, G£rard, Nicolas, Rio, Lan 
giller:

Aplanarea litigiilor 
romano-ungare

BUDAPESTA 18 (Rador). — Dele 
gațll asociațiilor de foot-ball ro
mâne și ungare, după două zile de 
negocieri, au reușit să ajungă la a- 
ranjamente asupra tțuturor dîferen 
delor dintre ele și care au provocat 
Încetarea relațiilor sportive dintre 
cele două țări.

D. Rudolf Pelikan, președintele 
asociației cehoslovace de foot-ball 
a pronunțat arbitrajul în 17 cazuri, 
relative la pretențiile reciproce din
tre asociațiile de foot-ball din Ro
mânia și Ungaria. In 10 cazuri, 
d-sa s’a pronunțat în favoarea Un 
gârlei în 4 cazuri în favoarea Ro
mâniei șl în 3 cazuri, decizia arbi
trată a fost intermediară.

Magazin intern
Campionatul de foot-ball al regiu

nii Ploești, sereiațnacest an, la 26 
Martie

C. F. R. din București, ■ joacă as
tăzi la Ploești, contra Tricolorului 
local. ,

Partida are caracter amical.
«■

Astăzi, în localul școalei primare 
Clemența, din strada C. A. Rosetti, 
are loc adur. ar ea. generală ordinară, 
a asociației de drumeție, • „A.D.M. 
I. R?’.

PENTRU clasamentul diviziei na*  
tionale de foot-balL Șoimii din Si
biu joacă astăzi la Oradea, contra 
Qrișanai loca’~

Dintre aceștia Mattler, Kauczar șl 
Liberați, au jucat și contra Roma, 
niei, când am câșiigat cu 6—3.

Germania •_ Iakob, Haringer,
Wendl, Gramlich, Hergert, Mantei, 
Fischer, Lachner, Rohr, Zimdner, 
Kobierski.

Ultimele rezultate ale celor două 
formațiuni, sunt:

Franța—Austria, 0_ 4;
Germania—Italia, 1—3;
In partida de astăzi, favorlțiî noș

tri sunt francezii, deși adversarii lor 
le sunt superiori în ce privește tech- 
njea.

Cehosiovacia-Ungaria
In cadrul cupei Europei Centrale, 

profesioniștii celor două țări, vor 
susține nn nou match la Budapesta 
care, după toate probabilitățile, va 
reveni gazdelor, la diferență de un 
punct.

Cicio-cross
PIAȚA VICTORIEI, ORA 7,30: 

clo-Ciossul Primăverii, organizat 
Velo-Clubul Român Generala, pe 
circuit deschis de 7 km.

PIAȚA VICTORIEI, ORA 9,30:
clo-Ciossul organizat de gruparea 
..Principele Mircea“, pe un circuit 
deschis, de 20 knv

Cross-contry
PARCUL U. F- S. R> ORA 10: Cros 

sul școlarilor, organizat de liga re
gională, în vederea pregătirii mare
lui campionat școlar, care se va «- 
lerga peste o săptămână-
Wofley-bail

SALA Y*  M. C. A., ORA 10,30: Ma 
tehui oficial Apărătorii Patriei—Y. 
M- C- A-, contând pentru finala pro
bei regionale-

Rugby
PARCUL U. F*  S R., ora 10,30: 

Matchul amical Sportul Studențesc- 
Stadiul Român, șl numeroase an
trenamente*

iFoot-ball
OFICIALE.

ARENA VENUS, ora 15,30: Match 
ze divizie națională: A-M.E-F-A. (A- 
radj -Venus, campionul României.

ARENA CIOCANUL, ora 16: Jnvea 
tus-Macabi, match pentrn câmpie*  
natul local. ’1

ARENA UNIREA, era 16: Olympk- 
Sportul Studențesc, match pentru 
campionatul local.

ARENA BELVEDERE, era ÎS, Voe- 
vodul Mihai-Belvedere, match pen« 
tru campionatul loca{- 
AMICALE-

ARENA TURDA, ora 9,30: Col- 
țea-Turda. 1
ARENA UNIREA, ora 10: Viforul 
Dacia-Unirea Tricolor- I
ARENA SPORTUL MUNCITORESC« 
ora 15: Generala-SburătorU* 1

ARENA VOEVODUL MIHAL ofl 
16: Fulgerul-Carmen-
Box i

SALA VICTORIA, oră 19,30: Re» 
uniunea de boz amatori, organizat! 
de către școala maestrului Jean Con- 
stantinescu, cu concursul celoralaltș 
săli din Capitală.

. ........ .. —
Rezultatele și cronicile obiective ale acestei*  

manifestări, ca și celor din țară și străinătate, - 
în soți te de clișee, le găsiți in numărul nostru de 
mâine.

Cronica iudiciarâ
Procesul anulării testamentului defunctului 

Cantacuzino

O combinată a Parisului, primeș
te replica, pe teren propriu, a unei 
reprezentative a orașului Praga.

La 2 Aprilie, Geneva va fi teatrul 
întâlnirii dintre Italia și Elveția.

Cantacuzino 
captatie. De 
proces se 
d-lui Aie -

Ringul international
Disputa pentru titlul Europei, la 

categoria semi-grea, dintre belgianul 
Jack Etienne și suedezul Johnn An
dersson, desemnați de I. B. U., ca 
comoețitori, va avea loc la 5 Aprilie 
la Bruxelles.

ASTAZL la Milano, negrul Alphon 
so Brown, campionul lumii Ia cate
goria cocoș, iși pune titlul în joc, tn 
fața italianului Domenico Bernas- 
cont, fost campion al Europei, învin
gătorul prin k. o- al compatriotului 
nostru, Lucian Popescu.

Negrul pornește favorit-
■

Actualul campion continental de 
categorie cocoș Petit Biquet, la 
obligat pe germanul Willy Metzer,— 
ex-campion european la categoria 
muscă, să abandoneze în cea de a 
patra repriză a disputei susținute la 
Bruxelles.

La secția IV a tribunalului în 
completul d-lor Ghinea și Stăm - 
bulescu, grefier Nicuiescu, au con
tinuat eri desbaterile cererei de a- 
nularea testamentului 
și motivată de doi și 
asemenea în acelaș 
grefează și acțiunea
xandru Cantacuzino, care cere nu
mai anularea actului de vânzare 
intervenit între defunct și soția sa 
și privind imobilul din calea Vic
toriei 224, act prin care soțul de
funct se recunoaște dator fată de 
cumpărătoare soția sa. Această 
a doua acțiune este întemeiată pe 
art. 1307 din codul civil.

Ambele acțiuni sunt conexe ac
țiuni principale de eșire din indi- 
vizie privitor la acelaș testament.

In instanță a fost chemată d-na 
Alexandrina Cantacuzino, soția 
defunctului, în calitate de bene-

ficiară a actului de vânzare și de 
uzufructuară legală a averii. Pâ
rât principal în acțiune figurează 
d. Gheorghe Cantacuzino, benefi
ciar testamentar al cotității dis
ponibile. întreaga avere este, ci
frată de fisc la o valoare de ldi 
milioane lei.

Pe ziua de eri s’a desbătuț 
numai chestiunea probatoriului cu 
martori solicitați de cei doi re*  
clamanți și anume spre a se do
vedi atât neexistenta datoriei 
menționată în actul de vânzare cât 
și dolul și captațiunea invocate In 
anularea testamentului. Au pledat 
d-nii advocați Emil Ottulescu pen. 
ru reciamanti și d. Polizu Micșu.- 
neștî pentru pârâți. in instanță 
părțile, — ca de obiceiu — si-au 
aruncat reciproc cuvinte tari.

Tribunalul a amânat pronunțarea 
asupra probatoriului, la 27 Martie.

UN NOU TRAFIC DE 
STUPEFIANTE IN 

PERSPECTIVA
mai multă vreme se cerce - 
la cab. IV de instrucție de 
d. prezident Roznovanu, 

unui însemnat trafic de stu-

w
Boxeurnl român, Gheorghe Covaci*  

actualmente In Franța, 
tăseară la 
Heintz, — 
Vuillamy*

Lille, contra 
învingătorul

dintre Marin

hoxează as- 
localniculur 
lui Henri

și Esteve,Matchul 
consumat la Paris, a revenit primu
lui, câștigător la puncte.

*
Nu e exclus ca Moți Spakow. cam 

pionul nostru la toate categoriile, să 
susțină un match la Lille, în Franța, 
contra negrului Jimmy Tarante, în 
ziua de 3 Aprilie.

Cititi Mica Publicitate

De 
tează 
către 
cazul
pefiante săvârșit în Capitală, — 
un raport special și detailat, în
tocmit de d-nii medici legislativi 
Sava și Ioanid.

In legătură cu aceiași afacere a 
fost îndelung audiat pe ziua de eri 
la cabinetul de instrucție, în pre
zența medicilor legiști, d. farma
cist Sterescu, proprietarul farma
ciei din b-dul Elisabeta. Cerce
tările vor fi continuate cu inten
sitate, fiind probabil ca în zilele 
următoare chestiunea să capete o 
clarificare.
AFACEREA SERINGE- 

LOR
In cursul săptămânei acesteia 

urmează a sosi în tară reprezen
tantul sidicatului falimentului Devi 
șl Herz din Germania, care în 
urma probării de către guvernul 
român a propunerilor făcute, ur - 
mează a intra în legătură cu ma-

gistratul instructor, pentru stabi
lirea normelor în care anchetă 
judiciară urmează a fi condusă 

pentru descoperirea culpabililor 
în afacerea enormelor comisioane 
încasate în cunoscuta afacere i 
seringelor.

DIVERSE
Secția II-a a tribunalului, a re

confirmat eri pe toii arestațiț in
culpați în afacerea spionajului des
coperit la Posta centrală, cu ex*  
ceptia lui Ivan Florotf, care a .fost 
infirmat

—• D. prezident Papadopol a a- 
restat eri, pentru omor din impru
dență pe mecanicul Dumitru Amă*  
răzeanu din str. Cluj No. 6 care, in 
ziua de 16 Martie trecând cu moto 
cicleta în com. Băneasa a călcat și 
omorât pe săteanul Marin Ancuța.

— La cabinetul 6 de instrucție 
în chestiunea fraudelor dela ban
ca falită „România“, s’a 
un supliment de expertiză 
și expertiză grafică.

— Tribunalul I comerț,
firmat eri pe Vladimir Janef, auto
rul fraudelor dela soc. de Tele
foane.

orândut 
contabilă

a recon-1
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contra guturalului, influentei, gripal

ANACOT

ÇUn prevemuy

dezinfectează gura al căile respiratorii 
PREȚ LEI 37.- 

LA FARMACII $1 OROGUERU.

Desüateriie parlamentare

colabo-

germană 
privește

Ședința se deschide la ora 3 d. a. 
sub președinția d-lui C. Spineanu.

Pe banca ministerială d-nii: V. 
Madgearu, Sauciuc Sâveanu.

D. POPOV (lupist) la regula
ment, cere d-lui ministru al agricul
turii să-i pună la dispoziție cât mai 
neîntârziat dosarul exproprierii com- 
posesoratului Borșa.

D. G, A. CUZA, tot la regula
ment. arată că a cerut încă de acum 
o săptămână explicații asupra ares
tării deputatului cuzist Ciolac, fără a 
primi nici acum vreun răspuns. 
DISCUȚIA bugetului

D- HANS OTTO ROTH (german) 
începe prin a arăta că în Împrejură
rii«» de astăzi, răspunderea bugetului 
nu trebue să cadă asupra unui gu
vern format numai dintr'un partid, 
cî se impune un guvern de 
rare-

'Relevă că minoritatea 
este persecutată, în ceeace 
bugetul școlilor și-al bisericilor-

D. MADGEARU: D. Roth ar trebui 
Să vorbească numai după ce se va 
informa In mod definitiv. Școlile ger 
mane n‘au fost nedreptățite- Dvs. nu 
trebue să vă plângeți, în chestiunile 
financiare ministerului de externe.

D. IOSIKA (maghiar) citește o de 
clarație în numele partidului ma
ghiar-

D- PA VEL PA VEL (maj.) arată că 
actualul dezechilibru bugetar nu 
poate fi remediat decât prin siste
mul economiei dirijate.

D. PA VEL PAVEL: Bugetul pre. 
tentat Camerei constitue maximum 
ce se putea da astăzi în materie de e. 
țonomie. Politica fiscajistă inaugu
rată de d. ministru de finanțe este 
im rău necesar. întrucât d. Mad
gearu este singurul care poate da o 
îndrumare serioasă vieții economice, 
declar că votez proectul de buget.

PROECTE VOTATE 
, Se pun la vot următoarele proecte: 
J) pentru plata datoriilor arierate 
«le statului; 2) pentru menținerea 
impozitului excepțional pe salariile 
funcționarilor particulari; 3) pentru 
modificarea art. 58 din statutul func 
ționarilor publici.

NOUA LEGE A VĂMILOR
D. V. MADGEARU roagă Ca

mera să aprobe intervertirea ordinei 
de ti, pentru a se lua în discuție no
ua lege • vămilor.

Adunarea aprobă.
D. V. SERDICI (lupist) declară 

că legea este bine venită, deoarece 
«• fnlocuește o lege veche și de
suetă. Combate insă dispozițiile a- 
cestui proect, care trece unele drep- 
Itari ale parlamentului asupra minis
terului de finanțe.

D. DELEANU (georgist) comba
te dispozițiile prin care se pedepsesc 
ta caz de fraudă și importatorul a- 
Hturi cu agentuL

D. V. MADGEARU: Noi am BL 
cut o lege prin care să combatem 
fraudele.
' D. DELEANU arată că măsurile 
luate prin această lege nu corespund 
nevoilor locale și particulare din 
țară Legea nn poate fi deci votată, 
deoarece nu ya da rezultatele aștep-

D. ADONIS POPOV (lupist) în
cepând obiecțiile d-sale, constată că 
incinta este goală, protestând împo
triva sistemului de a se ține ședințe 
CU 3.4 deputațî. 'U’-'H'

D. VIRGIL GROSSU răspunde că 
d-nii deputați lucrează în comisiuru.

D. AD. POPOV: Guvernul tra
tează cu destul dispreț instituția par 
lamentară. Noi ii întoarcem Îndărăt 
acest dispreț.

D. VAIDA-VOEVOD: Sunt trei 
comisiuni cari țin ședințe, așa că 
xoa^i Camera să continue desbate- 
rile. Ședinței îi este asigurată pu
blicitatea prin presă, așa că va fi 
cunoscută și citită de toți.

D. POPOV: Noi trebue să vor
bim ca să convingem deputății.

Intrând în analiza proectului ara
tă că statul a pierdut sute de mili
oane în procesele intentate contra- 
veniențîlor, din cauza viciilor de 
formă. Toți comercianții cari au fost 
condamnați pentru contrabande au 
fost scoși din cauză.

D. MADGEARU: N’a fost ni
meni scos din cauză. O serie de co. 
mercianți au fost extorcați de unii 
»genți vamali.

D. POPOV: Nu faceți o lege bu
nă atunci când sporiți interesele a*  
»enților vamali la aceste șantagii. 
Statul ia numai 30 ' 
Benzi. Funcționarii 
fiți-
D. MADGEARU: 

lucru tn’atn gândit 
primele funcționarilor. Am descen
tralizat chestiunea contravențiilor, 
hlnd maximum de garanții care pot 

Ia sută dm a- 
să fie bine plat-

Tocmai la acest 
când am mărit

fi luate. Vei înființa o secțiune ca
re să se ocupe special de contra
venții.

D. ADONIS POPOV cere ca să 
i se permită a continua observațiile 
d-sale în ședința viitoare.

D. V. PAPACOSTEA (georgist) 
depune un proect de lege din iniția
tivă parlamentară, pentru acordarea 
cetățeniei române coloniștilor ma_

Ședința se deschide la orele 5.30 
âub președinția d-lui Simionovici, pe 
banca ministerială fiind d. D. R. Io- 
nițescu.

D. GROZEA face o comunicare 
d-lui ministru al agriculturii cu pri
vire la exproprierea unor islazuri 
din jud. Bacău.

D. EFTIMIU depune poectul de 
lege relativ Ia organizarea adminis
trației locale.

UNIFICAREA ASIGURĂ
RILOR

Intrându-se în ordinea de zi se reia 
discuția generală asupr alegei pentru 
unificarea asigurărilor sociale.

D. senator C. R. MIRCEA, sena
torul Camerelor de industrie și co
merț, tncepe prin a face un istoric al 
asigurărilor sotiale în țările străine 
și relevă avantagiile unei administrații 
unitare, sistem care este practicat 
peste tot. Ceeace interesează în pri
mul rând este baza' de plecare a asi
gurărilor. După o socoteală sumară, 
trăiesc după urma industriei două 
milioane și jumătate de suflete, ceea
ce însemnează importanța problemei 
asigurărilor. Cere o autonomie cât 
mai largă a instituției asigurărilor și 
spune că Statul contribue cu puțin.

D. D. R. IOANIȚESCU, minis
trul muncii: In bugetul anului 1933 
contribuția Statului va fl întreită ca 
până acum.

D. C. R. MIRCEA preconizează 
ca sistem mai bun acela al reasigu
rărilor și încheie felicitând pe d. 
loanițescu pentru proectul prezentat.

D. ELEMER GYÁRFÁS, face u- 
nele obiecțiuni asupra proectului și 
în special aceal prin care se declară 
limba română ca obligatorie în des- 
bateriie consiliilor, obligativitate ee 
au se poate impune.

D. WILHELM BINDER citește 
o declarație prin care arată că va 
vota proiectul.

D. MIHAIL MANOLESCU cons
tată că nu se dă destulă importanță 
proectului unificărei asigurărilor care 
nu pasionează, parlamentarii atât cât 
ar trebui. Discuția este calmă într’a- 
devăr, fapt la care a contribuit șl 
procedeul civilizat al d-lui loanițescu 
de a supune proectul unei largi dis
cuții înainte de a fi adus în discuția 
maturului corp. Un alt motiv este că 
proectul organizează și nu refor
mează.

Idealul social este ca o societate 
să aibă cât mai mulți indivizi asi
gurați. Această posibilitate este în 
funcție de capacitate de producție a 
țărei. Produsul unui muncitor în țara 
noastră este de 12.000 lei anual.

Este un cadru în care nu se pot 
mișca asigurările sociale. Un sistem 
de asigurare nu trebue să apese pro
ducția. Sarcinile industriei se urcă 
prin acest proect. Dat fiind faptul că 
proectul are ,un înalt scop social, in
dustria acceptă și sarcinile ce i se pun.

IN CiSMIGlU, IN PRIMELE ZILE CU SOARE PRIMAVARATIC

cedoneni din Cadrilatei-
D. POPOV face o comunicare cu 

privire la modul cum se aplică le
gea conversiunii datoriilor rurale.

D. ION ZELEA CODREANU 
Cere să se ia măsuri împotriva lite
raturii pornografice. Arată apoi a- 
buzurile comise de un șef de post 
împotriva unor membrii ai „Gărzii 
de Fier“,

Ședința se ridică la ora 8.15. Vii
toarea ședință Luni 20 Martie la 
ora 2 jum.

După ce face unele obiecțiuni asu- 
pia unor discuțiuni, d. Manoilescu 
declar ăcă va vota proectul.

D. VOICU NIȚESCU, ministrul 
agriculture! depune proectul de lege 
pentru modificarea legei cooperației, 
votat de Cameră.

Senatul admite urgența.
Ședința se ridică la ora 7.45. Vi

itoarea ședință Marți.

Acțiunea Ligii agrare
D. Const. Garoflid, președintele 

Ligei Agrare, va convoca în cursul 
sătpămânii viitoare amicii săi po
litici pentru a le face un expozeu a- 
supra situației. D. Garoflid va ține 
apoi în principalele orașe din țara, 
consfătuiri. In acest scop un co
mitet a fost însărcinat cu elabora
rea programului. -

-------—, âiisitTfcig i

Grupul parlamentar 
viticol

Eri. 18 Martie a. c., sa constituit 
la Cameră grupul parlamentar viticol 
și pomicol in vederea discuțiunei 
nouei legi asupra monopolului alco
olului. Președinte a fost ales d. de
putat Pompiliu Ionițescu, vicepreșe
dinte d. deputat D. Neagu, iar se
cretar d. deputat N. Suță-Muscel.

-- --------- --------------------------------------------------------------------------------------------

Camera de comerț 
și vadul comercial

D. Th. V. Orghidan, președintele 
Camerei de comerț, s’a prezentat eri 
dimineață d-lui Mihai Popovici mi
nistru de justiție, înmânându-i un 
memoriu conținând propunerile Ca
merei de comerț, în legătură cu va
dul comercial.

Camera de comerț din București 
propune preferirea vechiului chiriaș 
la chiria plătită până în prezent, re- 
înoirea contractelor expirate pe un 
nou termen _  cât a fost durata lor
— arbitrajul în caz de neînțelegere.

D. ministru al justiției a găsit că 
propunerile acestei Camere sunt cele 
mai nimerite.

Dela Asociația medicilor
Comitetul central al asociației ge 

nerale a medicilor este convocat in 
ședință extraordinară, pentru ziua 
de Marți 21 Martie cor, orele 9 sea
ra, pentru a discuta măsurile 
trebuesc 
de 10 la 
liberilor 
nează a 
cală.

ce 
luate fața de impuneri le 
sută la valoarea locativă a 
profesioniști, ce se intenție- 
se pune de noua lege fis-

DE LA
Producător

DIRECT LA
Consumator

CUMPĂRAȚI

CĂMĂȘI 
bărbătești 
Pijamale 

din poplin și mătase 

Chllofl | 
și indispensabili; 
Dejalene, Popline 
și orice fel de materiale prim« 

pentru
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Dr. M. Farmlcy
din Geneva

fost Meic-Șef al Clinicei Elvețiene. 
Specialist Psiho-Neurolog și Internist 

Consult.: 1010-MO și 5-8 
Calea Victoriei IOT

Psihoterapia (Autosugestia, Psihanaliza, 
etc.) și Electro-Fizioterapia contra Idei 
obsedante, Onania, Umiditatea, Impo

tența, Vârsta critică, etc.

Reeducarea completă în 4—0 căpUmânl 
a Bâlbănlli și Ticuri

Tratamente noi ale Epilepsiei) Neuro- 
Heredo-sifiiisului

Instalație specială pentru Electro*  
Actino-terapie și Exerciții ritmice 

Cons. psiho-pedagog. copiii. întârriațl

încercare de sinucidere
Soldatul Crițăr Lisscof, din regi

mentul 2 vânători, domiciliat In 
în str. Udricani 8, fiind suferind de 
mal multă vreme s’a dus astă 
noapte la hotelul Sinaia unde a în
cercat să se sinucidă prin asfixiere 
cu mangal.

Sinucigașul a fost internat la spl 
talul Colțea.

O glumă de prost gust
Lucrătorul Barbu Grtaă, de 24 

ani, domiciliat ta strada Grădinari 
49, din serviciul fabrlcei de țesăto- 
rie „Venus” pe când împărțea câr
pe șters la mașinist a fost îmbrân
cit de mecanicul Levi Bălan, care 
voia să facă o glumă. Lucrătorul 
a căzut cu pieptul peste un electro 
motor, rănindu-se grav. El a fost 
dus la spitalul Brânccvenesc.
In jurul unei sinucideri
Am relatat acum câteva zile câ 

elevul Gheprghe Agadakis, domici
liat in str. Ion Maiorescu No. 39 s’a 
sinucis fiind isgonit de părinți.

Poliția a constatat că elevul s’ar 
fi împușcat pentru motivul că a 
fost eliminat din șcpalâ.

Agresiuni
D-na Clara Michel, din calea Lap 

telui 41, pe când trecea aseară pe

Plata salariilor 
personalului ad-tiv al școlilor

Eri, s‘a ținut sub președinția d-lui 
V- V- Haneș ședința comisiunei de 
•.r.struclie publică luând în cedcela- 
re proectul^de lege prin care se tre- 

asupra comitetelor școlare plata 
salariilor și retribuțiilor personalu
lui administrativ a! școlilor secun
dare. Au participat, la ședință și d-nii,: 
1). Guști, ministrul inslrucțiunei și

• 3.

Bine îmbrăcat,

BUCUREȘTI. BERZa, 100» BUL EUSABETA, 8*10; GRIVIȚEI, 159. CRAIOVA. UNIREI, 39:
Ml PLOESTh UNIREI, 21» BRAȘOV: MAG. WESTEMEAN.

Purtând un pardesiu CEHO 
veți fi elegant îmbrăcat. 
O înfățișare distinsă, atrage 

atențiunea tuturor.

©STOFE REZISTENTE 
DESEMNE MODERNE 
CROIALA IMPECABILA

PREȚURI PUSE IN CONCORDANȚĂ 
CU VENITURILE REDUSE DE AZI

tn-

Convocarea eomiWiüuí
str. Ciocan, pidreptându-se spre 
casă, a fost atacată de Talcoî Chef- 
Jer, din calea Laptelui S, care cu 
un cuțit i-a aplicat mai multe lo
vituri ta spate. Victima a fost in
ternată la spitalul Caritas Iar agre
sorul arestat. Motivul agresiunii ar 
Ii o ură veche.

— Șoferul Vasile Simionescu, pe 
când se afla în cârciuma lui Vasile 
Casapu, din str. Sit. Nicolae Tei 2, 
s’a luat ia ceartă*  cu chelnerul Ma
rin Voinea, din str. Gh. Șerban 37, 
pentru motivul c& chelnerul curta 
pe concubina șofeurului anume Pe- 
truța lonescu. Cearta degenerând 
ta bătaie, șoferul a 'scos un cuțit 
cu care a aplicat mai multe lovituri 
rivalului său. Rănitul a fost dus la 
spitalul Colențtaa. Agresorul care 
s’a făcut nevăzut a fost pus In ur
mărire.

Vânzător de ziare lovit 
de automobil

Vânzătorul de ziare Nlculae Ma- 
rinescu, de 65 ani, din str. Frații 
Bercenl 14, în timp ce traversa 
strada Plăcintei, prin dreptul casei 
cu No 24, a fost lovit de autobuzul 
No. 15150, de pe linia 4. Bătrânul, 
rănit grav a fost dus la spitalul Fi
lantropia, iar conducătorul autobu 
zului arestat. ,

Petre Andrei, subsecretar de stat. 
D. Haneș a ridicat chestiunea drep
tului comitetelor școlare de a fixa 
numărul personalului administrativ 
pe care ele II plătesc după prevede
rile acestui proect.

In acelaș timp d. Haneș a mai ce
rut să ne cruțate comitetele școlare 
sărace de cheltuelile administrative 
prea Încărcate* .

D-nii miniștri an făcut declarația 
că in acMt sens trebuie înțeles con*  
ținutul proectului S’a ales raportor 
d- V- Lapedatn.

Ridicândn-se chestiunea rectitică- 
ili salariilor corpului didactio, ea a 
fost deferită subcomisiunei bugetare 
respective, care se va Întruni Marțea 
viitoare*

Bugetul ministerului 
de externe

Subcomisiunea bugetară a Came
rei pentru ministerul de externe a 
luai ieri In discuție bugetul acestui 
departament*

La ședință a luat parte și d. N. 
Titulescu care a cerut să nu se mai 
reducă nimic din bugetul ministe
rului de externe, fiindcă e destul de 
redus. 1 ‘ -v

D. A. C. Cuza spune că s'ar mat 
putea realiza unele imporante econo
mii desființându-se câteva legațiuni 
câri n'au nici o însemnătate pentru 
noi.

D- Titulescu. răspunzând, arată 
cft e bine ca România să se găsea
scă In raporturi amicale cu toate 
țările-

D. K- Halea a cerut unele infor- 
mațiuni de detaliu, pe oare d. Htu- 
(lescu I le-a dat- Proectul da buget 
al ministerului de externe a fost

> poi adoptat

de direcție national-agrar
D. U: avian Goga, șeful parti

dului național argrar, a hotărât 
convoca'ea Comitetului de direc
ție al partidului, in localul clubu
lui din str. Câmpineanu, in ziua 
de Sâmbătă 25 Martie. Cu acea
stă ocazie d-sa va face un expo
zeu asupra situației politice. Cum 
Ä acei zi se împlinește un ân de 
la înființarea partidului național- 
agrar, d. Goga a fost înștiințat de 
șefii organizațiunilor din provin
cie, că vor avea loc în cluburile 
respective, ședințe festive.

Se intenționează ca dela centru 
să se trimeată câte un reprezen
tant la aceste solemnități.

In Capitală, d. Valjean a însăr
cinat cu organizarea serbării pe 
d-nii Protopopescu-Packe, l. Du
mitrescu, dr. Rădulescu șl prof. 
Papadopol.

Sfârșitul lucrariior 
consiliului conferinței balcanice

Eri dimineață au continuat desba- 
terile Consiliului interbalcanic.

D. Șt. Ciceo Pop președinte, a a- 
nuntat oficial tinerea viitoarei confe
rințe, la Salonic, In loc de Belgrad.

D- G. Vlădescu-Răcoasa» secreta
rul general al conferinței propune să 
se ia în discuție aplicarea hotărâri
lor din conferința a treia.

D- Papanastasiu șeful delegației 
grecești, cere să se ia în discuție re
zoluțiile tuturor celor trei conferințe-

După ce se discută modalitățile de 
intervenție pentru aplicarea hotărâ
rilor luate în conferințele trecute, se 
cercetează programul celei de a IV-a 
conferință, dela Salonic.
Chestiunea minorităților

Au avut loc apoi discuții privi
tor la minorități.

Delegații Iugoslaviei și Bulga
riei au stăruit asupra tratamentu
lui la care în amândouă statele 
*unt supuse minoritățile respec
tive.

Asupra programului viitoarei 
conferințe, s’a căzut de acord, ca 
până la deschiderea celei de a 4-a 
conferințe să se stabilească unele 
puncte din ordinea de si șl prin 
corespondentă.

închiderea consiliului
D. St. Ciceo Pop, înainte de a 

încheia lucrările consiliului spune :
Toate popoarele au drepturi im

prescriptibile, cari trebuiesc res
pectată, indiferent de locul unde 
ele sunt stabilite prin jocurile le
gilor, al tratatelor sau al soartei. 
Minoritățile satisfăcute asigură li
niștea statului și proclamă elogiul 
guvernelor. Și cum nu va fi nicio
dată posibil a se realiza situația 
ideală în care frontierele politice 
să coincidă cu frontierele etnice 
datoria conducătorilor este de a 
creia situații favorabile prosperi
tății colectivității.

Ingăduti-mi să nădăjduesc că 
opera noastră este viabilă și se 
va desvolta tot mai mult. Vom 
întâlni poate greutăți și mal mari 
însă rezultatul sforțărilor noastre

Nu este exclus ca înainte de 
Sărbătorile Paștelui să se organi
zeze în Capitală o mare manifes
tație politică cu delegați din toată 
tara. Asupra datei d. Goga se va 
uronunța în cursul acestei săptă
mâni.

D. Stan Ghltescu secretarul gg-r 
neral al partidului a trimes o cir
culară tuturor șefilor de organl-1, 
zații din tară, prin care le pune în 
vedere că cel mult până la 25 ale 
acestei luni, să trimeată de ur
gență Ia clubul central rapoarte 
confidențiale în chestia măsurilor, 
locale ce trebuesc luate în județ®,1

«
Din cercuri bine informate ni M 

comunică că d, Octavlan Goga va 
fi primit în audientă de M. S. Re
gele la finele acestei luni. ;

va fi eu atât mai grandios. Per, 
aspera ad astra. Evenimentele se 
precipită dela o zi la alta, iar 
conducătorii își dau seama că lor, 
le revine sarcina de a salva pa
tria.

După alte cuvântări tinute și de 
ceilalți membri ai consiliului, șe-ț 
dința a fost închisă.

Banchetul^dela ministerul 
externelor

Aseară a avut loc la ministerul 
afacerilor străine banchetul oferit 
de d. ministru Titulescu membri
lor Consiliului interbalcanic întru
nit la București. Au luat parte la 
banchet în afară de membrii Con
siliului interbalcanic, d-niî: A1J 
Vaida-Voevod, Voicu Nițescu, E-! 
duard Mirto, Sa vel Rădulescu,' 
Dem. Dobrescu, primarul Capita
lei, I. Răducanu, fost ministru, etc.

La șampanie, d. ministru Titu-1 
lescu a ridicat paharul în sănă
tatea Statelor balcanice și pentru 
succesul lucrărilor Consiliului. 
D-sa a încheiat spunând că înțe
legerea balcanică există deja, și 
că atunci când va fi consemnată 
în scris, se va face numai cons
fințirea unei stări de fapt.

A răspuns, în numele membrilor 
Consiliului interbalcanic d. Al. Pa
panastasiu, fost președinte al 
consiliului grec, care a închinat 
pentru M. S. Regele Carol al 
II-lea și pentru propășirea Româ
niei și a ideii de înfrățire în Bal-1 
câni.

IAȘI, 19. — Ioan Rusu, călugăr 
in schitul Sf. Ioan din Bucium, 
ducându-se la vânătoare și-a des
cărcat, din greșală, pușca în cap<

El a fost transpprUt la spitalul 
Sf. Șpiridon.
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ânuncHirile se primesc la Administrația ziaruioi
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20

Telefon 37S|2S

CeMH/ie.4e/wiciu
CG.» *ABiL autorizaC-^bun bïlan- 
țier __ in ore libere ofer serviciile 
mele pentru registre contabile și 
încheieri de bilanț la orice între
prindere contra pretențiuni modes
te Adresați ziar sub J. 343.

3ț035

DENTARA PLATINA pasagiul Vlla- 
gros 4, vis-ă-vis prefectura poliției 
oferă domnilor dentiști: platină 
maliabilă lei 230, aur 22 carate lei 
112, 20-105, 18-100, 16-90. 1-22501
LEMNE tufănică 630, Fag 680 mia 
uscate tăete transportate. Vinde 
6tr Vaselor 29 (prin Moșilor). Te
lefon 236/19. 82251

ȘOFER-MECANIC, căsătorit doreș
te post de șofer la o casă particu
lară. societate, pretențium modeste 
posed acte în regulă. Ștefan Chlbul- 
cuțeanu, șos. Bonaparte 59.

4—4865

TABLOURI pictori renumlți vinde 
amatorilor serioși, informațluni tele 
fon 3.20/47 intermediari excluși.

32122

DOMNIȘOARA absolut cinstită, de 
buna condiție caută post onorabil 
la persoană bine situată. La ziar 
sub. „Aurora 13’. 32142
lĂÎRESPONDENi dactilograf, 
dependent germana, franceza, 
mâna, caută ocuDațiune, ziar 
509.
CONTABIL corespondent dactilo
graf 20 ani rutină, perfect engleza, 
franceza, germana, româna, dorește 
angajament, ziar „Proficient”. 27

•MMM*******MM***!MțM

Î
VIȚE altoite de 2 ani. vinde
Dealul Zorilor, Bulevardul Las- £ 
căr Catargiu No. 28. 31904X

•••••••»••«•••»••—•••> 
OCAZIUNE galantar cu oglindă 
casă în cristal, cuier cu oglindă de 
vânzare adresa Strada Silvestru 15

32107in- 
ro-
G.
36

DEUTSCHE Korespondent mit 
Buchhatungskenntnissen und etwas 
Rumaenisch sucht Posten. Zus
chriften an din Adm. ds. Bi. unter: 
Pflichteifrig und gewissenhaft. 32
STUDENTA serioasă, cunoscând dac- 
tiJcgrafia, lucrările de birou, caută 
ocupație după amiază, eventual post 
secretară. Ziar 47 J- 869
MADAMA hotel energică acte ga
ranție caut loc. La ziat ,^K. 302”. 34 
DOAMNA 25 am bună gospodină 
caut serviciu serios la persoană 
bună. Șos. Bonaparte 54 A. dela 
2-7, Ionesciț.__________________ 35
CORA de caritate cu diplofă, liberă, 
Îngrijește bolnavi de orice boală. A 
se adresa Moșilor 299 (în curte).

200

CAUT 4 camere, baie, dependințe 
cartier central, plata chiriei garan
tată. A se adresa: Râmniceanu la 
ziarul „Curentul”. 30000
APARTAMENT-etaj patru camere, 
bae, dependințe, intrări separate, 
tapet, parchet, electricitate tera
cote, de închiriat 55.000 lei. Str. Gri- 

gore Cantacuzino (Frumoasă) 20 
Informațluni telefon 365-89.

32150

GÂNDACI, greerli, 
ploșnițele muștele toa
te insectele stârpește 
radical „KATOL“, 
praf insecticid ia-i 
ponez.

LECTIUNI și MEDITAI II
I leu cuvântul

VÂND motor „Deutz” 16 H. P. per
fectă stare de funcțiune, cu dinam 
120 Amperi. Ocazie mare. Vizibil la 
orice oră. Adresați d-lul H. Iancu. 
Trinității 29.

Î««»—•«••••—•••••••••>
TABLOURI :

S splendide, pl
• putație, vai

detori cunoscuți cu re- î > 
,___ _jnd cu prețuri ex*<>
Irem de reduse mai convena- ] [ 
bil ca ori unde, co.ecție mare, J > 
sursa cea mal ettin&a Vizitat! < * 

spre convingere
Vizibil zilnic numai întrs 2—4.J > 
Duminica, sărbători toată ziua.*  > 
»tr. Turturele > (prin Labirint).] ] 

Tramvai 16 (stația Tabacu) i i 
••••••••■>•>»»••••«•••• ! 

APARAT fotografic, Radio și gra
mofon portabil numai bună calita
te, cumpăr. Ziar: .Amator X”.

82145

ÎNCHIRIEZ două camere mici goale 
sau semimobilatc str. Teilor Nr. 14. 
(in dosul spitalului Colțea).
ÎNCHIRIEZ apartamente, mari șl 
nici, confortabile, libere imediat, 
prețuri modeste. Trinității 25—27 
Alee. Adresați intendent Lewyd.
CAUT cu chirie garsonieră 2 came- 
re, bae, bucătărie, cameră servitor, 
cartier Cometa, B-dul Lascar Ca- 
taigi, Șoa. Bonaparte. Răspuns la 
■ilar „Urgent” 32158
URGENT caut cameră goală centru 
până la lei 1200. Adresați Souzl Ca
lea Moșilor 38 et. II. 36001
FRIZERIE vad vechiu, poziție ~bu- 
nă, chiria șl imppzitul mici, pre
dau sau asociat, str. General Bu
dlșteanu No. 1. 3158
CAMERA mare elegant mobilată’, 
bae lux, intrare complect separată, 
curată, liniște, Iulia Hajdeu 2.

_____________ 32140 
PRĂVĂLII colț Alexandru -Laho- 
vary 21 (Calea Victoriei) cu subso
luri locuibile sau depozit bune pen
tru băcănie, bodegă, drogherie, ma- 
gazii-mode Închiriez, Te.'efon 
321-29._____ 32161
ACORDOR specialist 200 lei acordă 
Iul. Pianine închiriază convenabil. 
Scriți: Franzelari 7, etaj.

©MATREATA dispare intreburn- * 
2 țând excelenta loțiune „PE- 9 
9TROL EGGER”. Regenerează S 
♦gArul dându-i aspect lucios. £

oe

TIMPUL ESTE BANI. Nu-1 pierdeți 
zadarnici Asigurați-vă existența! 
Numai in 4 săptămâni absolut ori
ce persoană învață „Stenodactilo
grafia“ corespondența comercială 
și lucrările de birou obținând cer
tificate de absolvire „Școala Cen
trală“ Biserica Enei 10.
FRANCEZA, engleză vorbiți timp ae 
3 luni. Duchant Sfântul Nicolae Șe
lari 9.
LICENȚIAT ĂL ACADEMIEI predă 
lecțiunl elevi școala comercială e- 
lementară sau superioară și liceu. 
Prețuri convenabile. La ziar sub 
„Licențiat”. 32173
LICENȚIAT dela Strassburg predă 
meditați elevi de curs secundar. A 
se adresa la ziar sub „R,”. 3003
GRATUIT aproape, învățați fran
ceza, engleza, dactilografia, indus
trializarea, patente. Splomon, La
birint 109. 32159
PENTRU foarte bun elev de la țară 
clasa I liceu caut loc în bună fa
milie să țină companie unui coleg 
în schimbul întreținerii. La ziar 
,Elev Liceu”. 32125

CASATORII
I leu cuvântul

| CONTABIL corespondent dactilo
graf 20 ani rutină, perfect engle
za, franceza, germana, română, do
rește angajament ziar „Proficient“. 

t 201
FEMEIE transilvăneancă caută ser 
iriclu de bucătăreasă la casă evre
iască. La Gassner Cuza Vodă 9. 30 
MENAJERA caut post persoană se- 
iroasă. Bulev. Carol 56. Ana. 29 
BUCATAREASA bună caut casă 
bună. Str. Nae Ionescu No. 11, șos. 
^Giurgiului. 34
MilDIC căută post propagandist 
‘casă produse farmaceutice la ziar 
sub N. 701. 35
PRACTICANTA, cunoscând germa- 
taa, dactilografia, lucrările de blu- 
rou, caută post. Adresați Agenția 

!Carol Schuldcr, Carada 2, sub Pri
cepută. 207

LEMNE bucătărie subțiri 600 mia 
vinde Vaselor 29 (prin Moșiîpr) te
lefon 236-19. 32154

; iwnmtrwragt 
]! din str. Basarabiei No. 14 șl Ml*  
] [ hali Coiciu No. 55. Sevasta Di- 9 
i imltriu str. 13 Septembrie 213 • 
] ! București 6. 1352 S
!
CUMPĂR cărți literatură, știință ro 
mânești și străine. Vicu Lucaclu 
No. 116. 32152
PIANINA „Hooff ” nouă, elegantă 3 
pedale placă bronz, vând urgent 16 
mii lei. Profetului 6 (Toamnei).

32147
LIMUZINA americană, mașină de 
clasă, caroserie luxoasă, consum 
mic putere mare motor cauciucuri 
noi. B-dul Colonel Mihail Ghica 62 
Garajul Balașiu. 32144

FARMACISTA lcențiată practică 5 
ani caută post eventual sustendan- 
ță ziar Farmacistă. 208
FATA tânără fără bărbat caută 

■ joc la toate. Ziar 32 E.________ 724

’ 1.£ea cilffântut
LĂUT fată singură servită la toate. 
Antim 4 et. III stânga. 60
FEMEE la toate fără bărbat anga- 
jeazâ Weinstock, Lipscani 100 etaj.

54

BUICK limuzină; trăsură roate de 
cauciuc; căruță lungă pentru che
restea, de vânzare Spira Gheorghiu 
No .29. 32139
KÎNDERKLEIDER, Mantei, Knă^ 
benanzuge, Backfischkonfektlon 

Maison Stefanle Victoriei 88. Cine
ma Forum. 32136

•»•••••»••••••^•^••^••••» 
11OPTICIENI specialiști repara- < 1 
] ] țluni de tot felul „Optica pa- ] ] 
' > risiună” Pasagiul Vilacros. < > 

32155 J] 
•••••••••———••••••••• 
CUMPĂR sufragerie ocazie, oferte 
detailate și minimum de preț, la 
ziar pentru „Clujanul”. 32117
PONTIAC deschis bun frumos vând 
eftin dr. Popescu Filaret 45-2-5. 

32119

APARTAMENT 14 piese, terasă 
baie. Intrare separată pentru bi
rouri, legațiuni și particulari. Co
meta 57 proprietara imobilului par- 
ter vizibil 11—1. 82149
APARTAMENT, 2 camere, hali, băi 
cătărie, bae, odae servitori, cămară, 
curte plantată, modem, conforta
bil, cartier frumos, liniștit; tramvay 
B. autobuz 15. Nouă 39 (Dudeștri. 
______________________ 32141 
CAMERA mobilată, confort mo
dem și pensiune, Calea Victoriei 2. 
Portar._____________ _______ 32138
CAUT centru 2—3 camere, bae, bu^ 
c&tărie, dependințe. Ofertă indi
când prețul căsuța poștală 116.
_ _________________________ 32129 
APARTAMENT, hali, 4 camere, de- 
pendințe, calorifer, apă caldă, 
Dumbrava Roșie 20 A. Parcul Ica- 
nld. Telefon 234 47._________ 321? 2
APARTAMENT modest două caîne^ 
re bucătărie. Cameră goală gara]. 
Romană 3. 32261
CAÍJT centru trei camere, hali, bae’, 
bucătărie. Scriți prețul Kivovld, 
strada Băl&cescu 15. 32137

DIVERSE

FRIZERIA Flittmann, Văcărești 18, 
caută lucrător știe ondulați! fierul 
și ucenic. 58
CĂUTĂM platzagenti și voiajori 
pentru esență și suc de lămâie. O- 
CâUT o bună lucrătoare la croito- 
rie de dame. Moșilor 173. 53
CAUT bun practicant la tapițerie 
si piăpumărio. Str. Uranus 66. 59
FRZÎEHERÎN oder Fraeulein wird 
gc&ucnt avocat. Sf-ții Apostoli II 
Stack, 63
UCENICI interni și externi se pri
mesc la lăcătușerie. Str. Raion No. 
18. 62
DIRECTOARE și casieră cu garan
ție materială angajează Ceho-Ro- 
mână, Colței 25. 52
CAUT femee la toate, cunoască bu 
cătăria, fără bărbat, leafă bună, 
Romulus 32, partere față. 55
LUCRATOARE, ajutoare perfecte la 
rochi ș* mantouri caută Mary An
gèle, Alexandru Lahovary 34. 56

VÂND eftin loc de casă 550 m. p., 
fața 30 m. str. împăratul Traian 
(pavat) cartierul Belu 50.000 lei. A- 
dresați str. General Budlșteanu 1. 
Frizeria Crădunescu. 4589
AUTOMOBIL „Pontlac” în perfectă 
stare, de vânzare. Str. Isvor 105. 
D-na Tverchy. 32130
CUMPĂR costum nou gris potrivit 
Oferte cu mostră de stofă la ziar 
pentru „Cujanul”. 32117
INSTRUMENTE chirurgicale, mobi- 
lier, aparate prețuri reduse la So
cietatea chirurgicală Bulevardul 
Domniței 1. 32131
PARCELE Piața Kogălniceanu ( 
(Splaiul Independenței 53) (Turin- 
ger). Romană 86, Valeriu Braniște 
30 (Epuri). Baicului-Fântânica (An 
trepozitele Obor) vinde avantajos 
jU înlesniri de plată. Soc. Clădirea 
Românească, Bdul Domniței 39.
CAUT ocazie mașină de scris carul 
mare. Oferte la ziar sub „Carul 
Mare”. 61

CROITORIA Popa Stan 8 caută lu
crător sau practicant, lucru lagăr.

64
MODISTE lucrătoare perfecte prac 
ticante, caută mode „Vedeta”. Șe
lari 7. 61

AU1O-CAMIONETA închisă inter
național vinde ocazie Str. Păuna- 
șul Codrilor 50 la bodegă (Filaret). 
AUTOMOBIL Buick Standard limu 
ziaă tip 1928 vinde Miliăiescu, Pa
ris 2. 57

CAUT vânzător electrctechnic, ra
dio. Ziar P. 50. 57
FRIZERIA Bărățiel 38 caută bun 
coafor sau coafeză și manicheză

65

JncJitíMli
1<£eu cuinintuf' -

ANGAJEZ lucrătoare bună la man
touri șl ucenice externe. Dudești 6. 
SERVICIURI funcționari (e), mena- 
jere voiaj străinătate sprijin gă
siți. Cereți „Gazeta Mea” chloșca- 
nlor.

• MOLDOVEANU. Victoriei 105 
S expune onoratei sale 
z cel mai variat șl mai
• sortiment de accesorii 
Z automobile cu prețuri 
9 nabile.

clientelei 
bogat a-*  

pentru® 
conve-‘5 

32133-U

DOAMNA energică mijlocește casă 
torii serioase, capitală, provincie, 
partide bogate, „Maria1-, G-ral Ipă 
tescu 22 A., etaj, prin Calea Moși
lor București.
FUNCȚIONAR vârstă 32 ani lunar 
600G dorește căsătorie cu domnișoa
ră sau văduvă situație aranjată. 
Scrisori indicând modul de cunoaș
tere, fotografii la ziar sub ferici
re”. 32082

GRADINI-PARCURI, plantații de 
pomi fructiferi, tăeri trandafiri, 
Pergole, Spaliere, execută Biroul 
Horticol și architectură Felsagistă, 
str. Buzești 66 Bis. 32095

CAUT apartament cartier central 
trei camere, hol. bae, bucătărie, 
calorifer tot confortul. Adresa la 
ziar sub C. D. 82915
CAUT două, trei camere, hali, baie, 
eventual calorifer, apropiere Vcto- 
riei. Farmacia Victoriei 36.

CASATORII, prietenii, sprijin ma
terial, serviciuri, voiaj străinătate 
recomandăm, cereți „Gazeta Mea” 
chioșcarilor. 32163
CASATORII, cunoștințe, realizează 
discret „Gazeta Căsătoriilor”, cere- 
4-0 chioșcarilor, (anul patruspre
zece), Mitropolitul Iosif, 28. 32164
DOMNIȘOARA funcționară, 30 ani, 
3000 lei lunar, simpatică, dorește că 
sătorie domn manierat, prezentabil, 
30—35 ani, cu ceva situație. Răs
punsuri ziar Adrla. 32153
DOMN bună condiție, 37 ani, func
ționar stat, singur Capitală, caută 
cunoștință pentru căsătorie: tâ
nără gospodină, inteligentă, agrea
bilă, profesionistă sau modestă si
tuație. Răspunsuri ziar: „Serios C.” 

32145
DOMNIȘOARA 22 ani, foarte dră- 
guță, cultă, familie onorabilă, dotă 
800.000 lei dorește mariaj, domn tl- ! 
trat, proprietar, bine situat, ofițer. 
Ziar „Situat“. 32143

AIiA MINUT impecabil cu aparate 
speciale remaillează ciorapi lei 10, 
„Silueta” Regală 19, Corsete, Mode, 
Ungeri*.  32156

a CONTRA tusei cereți bomboa-- 
•nele Menthonról „Egger”, gust®
• plăcut, efect sigur. Cutia 15 lei.Z
9—•••••••••••••»••»•»—

COMERCIALE 
I leu cuvântul

FABRICA REZISTENȚA calea Mo
șilor 7, vinde mai eftin ca oriunde. 
LEI 108 Halate pentru orice branșă. 
LEI 153 Halate șaten negru pentru 

funcționari.
Lei
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei
Lei
Lei

Halate albe pentru medici. 
Halate extra fine, 
combinizoane pentru șoferi. 
Caschete piele fine.

185
245
147
250
60 șorțuri pentru bucătari. 
90 pantaloni pt. lucrători. 
320 Pantaloni fini vărgați. 
225 Costum pt. lucrători.

TAPIȚERIA din Str. Luterană 6 
execută preț convenabil sofale gar
nituri cubiste și reparațiuni To- 
pârceanu.
LUCREZ chic rochia 250. Pardesiul 
500. Mulage. Vasilescu. Mussollni 
56.

DOC 1 OR N. Arutmian spec. o 
Viena, paris Boli de femei.*  ] 
Matnoș, boli de copii și piele.] ] 
Consult. 12—2 și 4—6. Pentru!! 
săraci gratis. Buzești 4. | j
—9—•——••••••••••»•( ț 

AUTOMOBILIȘTI faceți economie! 
Crucile cardanice repară la perfec
ție. Atellereie-Peschl, Ștlrbey Vodă. 
4. Mare depozit de rulmenți pentru 
toate tipurile de mașini. 32151 
GRĂDINAR excelent, omamenteă 
ză parcuri, grădini, curte etc. con- 
dițiuni avantajoase. Oferte M. Pău- 
nescu str. Călușei 18. 32087

ASOCIAȚII
I leu cuvântul

fdfeit eudcntuf.

•••••••••••••«••••••••••a
• CAUT Victoriei, Academiei. Ba-o 
] j tiste, Bd. Brătianu două came-1 [ 
<» re, bucătărie, la ziar sub con- < i 
Jvenabil. 320733

CAUT 1 sau 2 camere goale cu apă, 
electrică pentru două persoane, de 
preferință in centru sau apropiere, 
plătesc lunar 800—1200 lei. La ziar 
sub „Liniște”.
CAUT 3 camere, bate .bucătărie în 
centru, de preferat în clădire nouă. 
A se adresa strada Biserica Enei 10.

j Camera No, 6 și 7 A. H.

«••••£••••••••••••••••«•• 
ÎELVEȚIA. Arhitect reputat, sta® 

billt Zuerich, cu activitate Zue-| 
rlch, Paris, actualmnete trecere 9

București, caută coasociat casă S 
i raport, în Zuerich, venit exce- £ 

lent, după tennlnare 
mirlstrația, referințe, 
din. Scrisori 2iar sub

Buletinul Institutului Meteorologie

BAYER

In conformitate cu avizul direc
țiuni Navigației Fluviale Române, 
începând dela 12 Martie cor., se 
vor relua cursele de mărfuri co- 
lete pe toate liniile N. F. R..

România ia 8 h Ca și ta ulii* 
zile timpul s’a menținut fnu 

cu cerul senin și vânt slab din

OBSERVAȚI tabletau

Numai tabletele Pyramidon 
cu crucea Bayer 
pe fiecare ambalaj 

supt veritabil?.

18 Martie 1933
Situația atmosferică in Europa la 

9 h: Vasta zonă depresionară ce aco 
peră aproape întreg continentul, ma 
ximul barometric din Spania și Ma
roc și maximul barometric din Su
dul Rusiei sunt centrii de acțiune ai 
atmosferii. Perturbațiunile atmosfe
rice își mențin orientarea generală 
dela W la E iuțeala de deplasare 
fiind de 600 la 700 km în 12 ore.

Temperatura în creștere generală 
variază astăzi între 10 la 30 gr. in 
Nordul extrem al continentului, 0 gr 
la+ 10 gr în Europa Centrală și wes 
tică ți 10 la 15 gr în 'basinul medi
teranean. Prerip -ațiuni au căzut în 
jumătatea de West și Nord a conti
nentului.

Ir 
mele 
mes 
sectorul sudic.

Temperatura a continuat să creas
că cu 1 la 5 gr fiind cuprinsă azi la 
ora 8 intre 9 gr la Sibiu și 0 gr la 
Predeal. Temperatura maximă eri 
s’a ridicat până la 21 gr la Timișoa 
ia, 13 gr la 20 gr în Oltenia, Munte
nia și Moldova și numai 11 gr la 
Predeal și pe litoral, iar cea minimă 
de azi noapte a oscilat Intre 6 gr la 
Oradia-Mare și Sibiu și 3 gr la Pre
deal. Presiunea in scădere cu 9 h 
14 mm variază astăzi intre 754 mm 
la Oradia-Mare și 764 mm la Ceta» 
tea Albă.

Proectul de lege pentru unificarea 
fundațiilor regale universitare a fost 
complect întocmit*

Eri proectul a fost Înaintat Consi
liului legislativ, iar la sfârșitul săp- 
tămănei viitoare va fi depus în Par
lament

In legătură cu revizuirea numiri
lor ilegale s‘a decis să se considere 
ca diplomele de școli superioare, toa
te diplomele străine pe cari ministe
rul instrucțiunii le declară că sunt 
valabile.

JEANA cum de n’ai primit nimic ? 
Ți-am scris și totodată te așteptam 
să vii. Eu nu pot lipsi de aici. Fă 
tot posibilul și vino. Sărutări cu 
dor. Teodor. 32134
RUSULE vine Marți cu fratele eu 
viu cu sora mea la cofetăria unde 
ne-am mai văzut rândul trecut ora 
3.45. Sărutări Țiganca. 32146
7giCĂ” răspunde cu indulgențăTce^ 
lui ce (fără să-l fi văzut) te-a aș
teptat deseori la poarta No. 9.,,Fic”.

32148
FERRATTO, aveți scrisoare „Cu
rentul”. Rog iidicați-o Luni dimi
neața. Merrydda. 32135
U. L. Accept scriți. Suzette Klifner. 
str. Trinității 52, sec. IV. Aștept 
scrisoare. 32135

Farmacia Bruss, calea Victorie’ 
26 (tel. 336/42) ; D. Breuță, str. 
(Lâmpir.eanu 9 ; AL AUfanti, calea 
Griviței 217 ; C. Vaieni, calea Doro
banților 17 ; I. Vespremeanu, calea 
Șerban.Vodă 47 ; Eveamfi Gheor
ghiu, calea 13 Sept. 2 (tel. 306/02) ; 
M. Grünbaum, calea Văcărești 83 ; 
M. Niculescu Stănescu, bul. 
31 ; Al. Leist, str. Dr. Felix 67 ; 
Cepleanu, bul. Maria 12 
358/13) ; I. Weinbach, str. 
postoli 37 (tel. 364/67) ; 
vrihu, șos. Pantelimon 221.

D. Gustav Leverve, consilierul 
tehnic pe lângă direcțiunea căilor 
ferate a fost primit ieri în audiență 
de d. ministru Lugoșianu.

D. Gustav Leverve a vizitat apoi 
pe d. C. Angelescu, guvernatorul 
Băncei Naționale.

Comisia de contingentare s’a în
trunit ieri și a examinat cererile de 
import de mașini.

Pake 
; Al. 

(telefon 
Sf-ții A- 
Gh. Ga-

Pe ziua de 1 Martie cor., odată 
cu aplicarea tarifului special 20 
pentru parcursul c.f.r. intră în vi
goare, pentru transportul lemnelor 
de foc pe linia Ploești-Văleni și 
Buzău-Nehoiași, tariful pentru tra
ficul combinat.

D-rul Donnenfeid achitat 
de curtea cu juri din rioești

ultimul loc, 
cu juri din 
Este vorba 

făcut atâta 
lumea medi-

PLOEȘTI, 18. — înaintea Curiei 
cu juri de Prahova, a venit in 
această sesiune spre judecare, un 
senzațional proces care a atras 
un număr imens de intelectuali ce 
au umplut până la 
marea sală a Curiei 
noul palat de justiție, 
de procesul care a 
vâlvă anul trecut în
cală din București, fiind vorba de 
procesul (le avort mortal provocat 
de d-rul Donnenfeid, care judecat 
fiind de Curtea cu juri din Ilfov, a 
fost condamnat la un an închi
soare. Procesul a venit la Pra
hova, în urma recursului admis în 
Casație și a ținut 2 zile 16 și 17 
Martie, terminându-se cu achita
rea acuzatului. Curtea a fost for
mată din d-nii consilieri V. Ve- 
nert președinte, și ca asesori pre
ședinții D. Costruț și Ionescu. Mi
nisterul public a fost reprezentat

Cărți și reviste

Pe biroul Camerei s’a depus un 
proect de lege din inițiativă parla
mentară, semnat de mai mulți de 
putați maghiari și lupiștl, cu pri
vire la dizolvarea consiliilor co
munale.

preia ad- ® 
prim or- 2 
„Zuerich”.® 

32162 
••••—————••©©♦••» 
AVIZ PODGORENILOR prăvălie 
mare, pivniță mare boltită, uscată 
specială pentru vinuri încăpere 10 
vagoane centru Bucureștiului „bo
dega tinerimii”. Piața Amzei No 10 
caută combinație pentru desfacere 
de vinuri, condițiunl avantagioase. 
Răspundeți Pâryulescu. 32.160

m curând va apare în editura 
Socec „Legea pentru asigurarea plă 
ții lucrului efectuat”, cuprinzând 
textul legii și al regulamentului, ex
punerea de motive, raportul coml- 
siunil, avizul Consiliului Legislativ, 
un comentar introductiv, un îndrep 
tar practic șl numeroase jurispru- 
dențe șl adnotări doctrinale de 
ionel Jianu, avocat, cu o prefață de 
Alex. Velescu, avocat.

*
A apărut „Efectele exercițiului fi

zic” de dr. Adrian Ionescu, o sin
teză și o clasificare a cunoștințelor 
actuale asupra efectelor utile ale 
exercitiilor fizica

prin d. procuror Stanciu Stănescu. 
Ascultarea ipartorilor în număr ae 
16, printre cari s’au remarcat 
doctorii Toma Ionescu, Vintiiă. 
Stroescu, dela „Mica maternitate”, 
Marius Qeorgescu, conferențiar 
universitar, Alfandary, toți din 
București și dr. I. Negruzzi din 
localitate, a ținut toată ședința 
din ziua de 16. Desbaterlle au du
rat toată ziua de 17, verdictul 
dându-se la ora 3 noaptea. După o 
scurtă deliberare Curtea 
a adus un verdict de achi 
tare in unanimitate, acor 
dând însă reclamantului 
suma de 100 mii lei drept 
despăgubiri civile*

Cadrul disponibil
delegație a societății funcționa 

rllor publici s’a prezentat ieri d-lul 
Madgearu, ministrul de finanțe că
ruia i-a expus situația creiată de 
pe urma creerli cadrului disponibil 
și a cerut ea proectul să fie retras.

D. Vlrgil Madgearu a arătat dele 
gațlei necesitatea proectului, care 
nu este al d-sale, ci al guvernului 

prin urmare nu se poate renun
ța la el. A acceptat să examineze 
însă, unele propuneri făcute de so
cietatea funcționarilor.

Festival artistic
, Festivalul artistic anunțat la sala 
Rony din greșeală, va avea loo în 
sala cinema „Roma” din calea Gri- 
vițel astăzi 19 Martie ora 10 dimi
neața când se va reprezenta 
„Mama” de V. Lejour cu Dinu Ar- 
geșel, Suzl Demetrian, Max Bonei, 
etc.. Va rula appl filmul .Aghiotan
tul prințesei”. . ..

Soc. „Peleșul și Vârful cu Dor* ’ a 
iuncționarilor publici, anunța 
membrii săi, că nețntrunindu-se 
mirul reglementar de membri 
xiua de 12 Martie a.c., adunarea 
neraiă a fost amânată pentru ziua 
19 Maftie, orele 9 a.m., când se 
ține

pe 
nu- 
ln 

ge- 
de 
va

cu orice număr de membri.

dr. Mladoveanu, profesor agre- 
la facultatea de medicină din 

Capitală, a fost pus in retragere din 
oficiu.

D. 
gat

Astăzi țin adunări următoarei! 
cercuri studențești:

Târnava Mică, ora 2 d, a. la că*  
minul Cantacuzino.

Soc. Junimea studențească, era 
3 um. d. a. la școala primară Ca- 
list Arhiereul, str. Labirint 184. ;

— Cercul studențesc Petru Ra« 
reș-Neamț, Academia Comercială, 
piața Romană. !

_ Asoc. studenților fii și fiice dej 
preoți ora 3 d. a. căminul asoc, 
doamnelor preotese, str. Pitar Mo| 
No. 27.

Comitetul școlar liceul Spira Ha*  
ret ora 10 a. m. In localul liceului 
str. Italiană 31.

_ Soc. Numismatică Română ora 
11 a. m., Arhivele Statului.

Asoc. universitară „Frăția Stu« 
dențească” orele 3 i a, Cantina 
Gutenberg. ;

— Cercul stud. putnean „Märä« 
șești” ora 2 jum. p. m.

Macedo-Română, ora 4.30 d. a« 
str. Iorceanu No. 6.

D. prof. Svalos dela Universlta*  
tea din Atena a ținut eri o confe, 
rlnță in Aula Academiei de înaltș 
studii comerciale șl industriale, voi 
bind despre „Asigurările sociale Iq 
Grecia'1.

Astă seară la oț ele 9 va avea lofl 
în sala Gutenberg din strada Im« 
prlmeriei No. 1, o serată dansant! 
dată sub patronaul d-nel șl d-lul 
urofesor Gh. A. Cuza. Vor participa 
pe lângă d. profesor A. C. Cuza șt 
toți deputății L. A. N. C.

Fumatul intensiv prlclnuește ph 
gălbenlrea sau înegrlrea dinților« 
De aceea este o neapărată necesi*  
taie pentru fumători și fumătoare 
de a-și îngriji dinții cu pasta de 
nințl „Odol", dacă vor să prelntjim*  
pine îngălbenirea dinților. Pasta de 
dinți Odol curăță dinții în mod st« 
aur, lara sa 
cauza m°rei 
coloidale, ce 
Odol posedă 
oe absorbire; înlătură 
curățeniile, mirosurile 
dementele colorante, 
mat, mâncare și băutură se așează 
pe dinți și cauzează îngălbenirea, 
<tau inegrlrea lor. Pasta de dinți 
Odol face dinții albi șl respirația 

i curată.

atace zmalțuL Din 
cantități de elemente 
conține, 
cea mai

Pasta de dinți 
mare putere 
deci toate nt 
urâte ți toate 
cari prin fu*

D. Schacht despre schimbarea
dela banca Reichului

BERLIN, 18 (Rador). - D. dr. 
Schacht, noul președinte al băncei 
Reichului a tinut azi un discurs 
care a fost transmis de toate pos
turile germane de radiodifuziune.

Noul președinte al Reichu
lui a declarat că Banca Reichu
lui trebuie condusă în complect 
acord cu principiile politice ale 
guvernului. După ce a amintit că 
acum trei ani a demisionat dela 
președinția Băncei Reichului din 
cauza divergințelor asupra ches- 
tiunei bazei naționale a politicei 
generale, d. dr. Schacht a decla
rat că temerile sale s’au realizat.

Economia germană slăbită deja 
prin politica lalsă a împrumuturi
lor externe, a continuat d. dr. 
Schacht, s’a resimțit de efectele 
acestei politici în viaja econo
mică națională.

Acum trei ani. Banca Reichului 
avea 3 miliarde mărci în devize 
aur, In timp ce agi. ea posedă na-

națională 
miliarde 

controlai

emisiuni.

mai a 19-a parte.
Prăbușirea Uk Creditanstdlt l/i 

1931, a fost numai consecința po*  
liticei internaționale dusă împo
triva Germaniei.

In trei ani, economia 
germană a pierdut 10 
fără a putea să evite 
forțai al plăților.

Misiunea băncei de
germană este de a spori prin 
toate mijloacele stocul de deviz« 
aur. Străinătatea poate fi siguri 
că Reichui își va respecta obli*  
gatiile comerciale. Germania tre
buie să se sforțez# să sporească 
exportul său de mărfuri. Banei 
Reichului va sprijini toate efor
turile productive. Politica sa mo
netară va rămâne credincioasa 
principiului mentinerei mărcii.

Guvernul este însuflețit de ff- 
ceiaSi voință de a colabora ci 
Banca Reichului în domeniul Ui 
nanelor-
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- Uite-I pe Olcâ cum se grăbește! - se vede c*a  luat un TYP
izi de dimineață, ie constipat rău la Bridge Săracul de el____
— Cei aia TYP Alecule? • Ascultă Tache, fără glumă. TYP este 
ce) mal bun purgativ cunoscut de mine; - știi că-s cam încuiat, 
regulează de minune scaunul Pentru noi clubiștii, cari nu prea 
lacem mișcare este un adevărat aperitiv al stomacului lenevit, 
ia In fie-ce seară la masă un TYP, scaunul devine pe onoarea 
mea,>catifea. Ai să mă pomenești.Se găsește pretutindeni.—

Crima din slr. Hagi Dinu
0 ceată do derbedei ucid un zugrav și rănesc 

grav un patron tismar
Liniștita stradă Hagi Dinu a iest 

pti-noapte teatrul unui monstruos 
isasinat. La nr. 48 depe sus zisa 
«rada se află atelierul de cisma- 
rie, proprietatea d-lui Alexandru 
Munteanu, to etate de 28 ani. Deși 
patronul cismar era un om cu 
vază și iubit de Întreg cartierul, 
mai multi derbedei ii purtau Sâm
betele. Aseară după încetarea lu
crului, d. Munteanu a invitat in 
atelier pe vecinul său, zugravul 
Marin Georgescu spre a sta cu el 
te vorba.
Aproape de ora 1, tocmai 
Ind patronul cismar se pregătea 
i tragă obloanele au năvălit în 
răvălie mai muiți derbedei (cam
so 8 la număr) cari repezindu-se 
cismar au început să-1 lovească 
ciomege și cutite.

CRIMA
Zugravul văzându-șl ve 
inul în pericol i-a sărit 
i ajutor, făcându-și loc 
rinire agresori. Doi din 
erbedei au ghicit gândul 
înainte ca el să se poa- 

i înarma au sărit »su
ra lui și după oe i-au a» 
licat două lovituri de cu»

țit In regiunea Inimii i-au 
wiat beregata»

Nefericitul zugrav s’a 
prăbușit mort pe dușu
mea.

După săvârșirea crimei derbe
deii au aruncat cuțitele făcându-se 
nevăzuți. Cu toate că era grav ră
nit cismarul s’a târât până în 
stradă, unde a dat alarma. Anun- 
țându-se autoritățile polițienești 
la tata locului au sosit d-nii șub- 
mspector general I. Frânculescu 
șeful Siguranței Capitale! șl co
misarul șef Atanaslu cari au pro
cedat la facerea primelor cerce
tări.

Cadavrul zugravului a fost dus 
la Morgă, iar rănitul la spitalul 
Brâncovetlesc.

ARESTAREA A DOI 
DINTRE CRIMINALI
După relațiile date de rănit po

lițiștii 00 reușit să aresteze în 
cursul nopții pe doi dintre asa
sini: Nicu Duntitrescu Si /. Bara- 
oan cari au fost duși la poliție 
spre a îi anchetați.

Ceilalți șase criminali au fost 
identificați și se crede că în 
cursul zilei de astăzi vor li ares
tați.

ui mov nespre nenne 
legiuiri uscaie

Eri după amiază a avut Ioc o 
lunare generală a baroului In caro 
i luat cuvântul d-nli: Radu Ro- 
hti, 1. Petrovicl D. Concescu, P. 
fiitescu, C. Naumescu, Klang șl 
iții. La urmă s’a votat următoa-

MOȚIUNE
Metnbrii Baroului de Ilfov 
muți astăzi 17 Martie 1933 In pa
tul Justiției, in urma convocărei 
lui decan al Baroului cu partici- 
irea d-lui președinte al Uniunii, 
scutând situațiunea din ce în ce 
u grea a acestui corp, ascultând 
i colegii cari au luat cuvântul, au

ut-

sa ceară guvernului și parlamen 
lui abrogarea art 54 din legea 
nbrului cu privire la taxarea ac- 
lor autentice de transmisiune a 
vpnetaților imobiliare; se opun 

i mată energia la legea pentru 
organizarea finanțelor prin care 
i rime o nouă taxă de 10 ia sută 
upra valoarei locative a locaiu- 
or ocupate de avocați și ceilalți 
ieri profesioniști; atrag serioasa 
eotiune asupra tristei situații in 
ire corpul avocaților e găsesc din 
iuz> crizei generale și consideră ca 
ocrnire rău voitoare împotriva 
ofesiunei noasrte orice nouă apă- 
ire fiscală; declară că în cazul 
ind Societatea Teefoanelor va 
i spori taxele de abonament pen
ii profesiunea noastră, se anga 
uă pe cuvânt de onoare de a 
nuntă la acest serviciu; fac un 
ilduros apel la colegii din parla- 
eut ca să pună toată energia pen 
u drepturile noastre.
Prin solidaritatea noastră, vom 
itei să ne apărăm în contra ace
ra, cari în fiecare zi ne aduc noui

Conferința Pentru 
titlul ne Inginer

Aseară la ora 18 s*a  ținut la mi
nisterul lucrărilor publice a doua 
conferință cu reprezentanții tuturor 
asociațiilor inginerești și technice fn 
vederea legiferării purtării titlului și 
exercitării profesiunei de inginer. 
A prezidat d. Eduard Mirto» lăsând 
apoi pe d- St. Enăchescn, secretar 
genera! asistat de d-nii M> Nicolau 
și S- Filip.

S a discutat parte din anteproectul 
redactat de coxnisiunea instituită în 
xeest scop în ședința precedentă pro- 
punându-se diferite modificări, și 
tdliogiri primelor articole, rămânând 
co restul proectului să fio discutat 
tntr'o ședln|ă viitoare-

Incetățenlrea coloniștilor
Un proiect de lege depus ieri la 

Cameră statuează modul fn care co
loniștii aromâni devin cetățeni ro
mâni.

1)14 eziți» »‘a adăogat la finele 
art, 48 din legea colonizării și are 
următorul cuprins:

Prin efectul tneheerei actului de 
vânsaxe-cumpărare, dintre stat și co
loniști, acesta devine de drept și fără 
moi o altă formalitate oetățean ro
man cu efectul retroactiv din mo
mentul soairH luf pe teritorul ro
mâne» e>

Dela nrnlstml muncii

Această moțiune se va transmite 
ituror colegilor din parlament

Ministerul sănătății a dispus în
ființarea a 10 dispensare pentru cam
pania anti.malarică. Aceste dispen- 
sare vor fi instalate tn regiunile Ma- 
larizate, dealungul Dunării.

•
Mâine, Luni 20 Martie, se începe 

la ministerul sănătății examenul pen
tru droghiști. Comislunea examina
tori c e formată din d-nii dr. C. De- 
culescn, secretar general, prof. dr. 
Deleanu, Lata, Octavian Pușcam, 
directorul general al sănătății, Co- 
nya Alba-Vaslui, Codarcea și d-ra 
Marian.

STR. BUZEțTI 3—BUCURx$TI
In apropierea gării de Nord— Apă caldă și rece curgătoare 
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In curând va apare 
édifia Il-a 

din admirabilul roman modern 

GRETA GARBO
de CEZAR PETRESCU

230 pagini cu numercase desene 
in text de pictorul T^NITXA Lei 40Soția unui plutonier

moare in brațele amantului
Întâmplarea tela hotei „‘ egal“ din Craiova

CRAIOVA 17. —Cu prilejul ale
gerilor din luna Decembrie anul 
trecut, jandarmul sergent instruc
tor Bădescu Vasile dela postul 
Cornu, a fost detașat în comuna 
Vela, 20—25 km. depărtare de 
comuna unde-și făcea serviciul.

In comuna Vela, plutonierul ma
jor Corbea lonescu șeful secției 
de jandarmi Vela, din spirit de 
camaraderie și dragoste de armă, 
a invitat pe sergentul instructor 
la el acasă, mat ales că-1 apu
caseră și unele sărbători prin 
străini.

O femeie... focoasă
In casa camaradului și superio

rului său, Bădescu a cunoscut pe 
soția acestuia anume Maria, ori
ginară din județul Cluj, o ungu
roaică focoasă în vârstă de 29 
ani. Aceasta uitând că soțul său 
nu-i mai bătrân ca ea decât cu 
trei ani, că este om cu șapte clase 
de liceu, deci instruit și că era 
„legitima” lui de mai bine de zece 
anî, a început să acorde avansuri 
mosafirului. La rându-i, mosafirul 
fără scrupule a căutat să nu sca
pe... chilipirul ce-i cădea în brațe.

Curând, între cei doi, jandarmul 
sorg, instructor Bădescu Vasile și 
Maria Corbea lonescu, s’au sta
bilit legături nepermise.

Zilele trecute, amantul a primă 
un bilet dela amanta sa care 
anunța că Joi sau Vineri va sos 
la Craiova unde-l chema și pe el.

Joi seara, femeia a sosit în 
Craiova și a tras la niște rudi 
lăți de care a pretextat că se 
dttce la o prietenă a sa, profesoara 
care va trebui să-i puie niște ven 
tuze întru cât nu se simțea bine

In realitate ea a Plecat să-și 
caute amantul.

Maria Corbea lonescu și Vasile 
Bădescu, au plecat împreună spre 
hotelul „Regat’ unde mai gusta
seră Și alte dăți clipe de dragoste 
adulteră.

Aci au angajat camera No. 16.

La un moment dat amantul s’a 
trezit că ține in brațe un corp cald 
incă, dar inert

Au iost zadarnice încercările sa
le și ale unui medic chemat in 
grabă. Maria Corbea lonescu mu
rise în cele mai focoase clipe ale 
dragostei sale.

Sosesc autoritățile
Anunțându-se autoritățile, la 

fața locului a sosit d. procuror 
Gh. Giugiuc și comisarul de ser
viciu Gr. Toncescu, cari au tăcut 
primele cercetări.

Plutonierul Corbea lonescu a 
sosit în localitate, luând contact 
cu autoritățile în vederea măsuri
lor de înmormântare.

Parchetul a însărcinat pe d. me
dic legist dr. M. Spânișteanu să 
Iacă autopsia cadavrului, pentru a 
stabili cauzele morțli.

Tribnnale'e militare
Un nou lot de muncitori 

c. f. r.4ști liberați
Ca nrmare a primei operațiuni 

de triare, efectuată de titularul cab. 
VIII, al consiliului de război, a fost 
pus pi libertate eri, un prim lot 
4e 24 muncitori greviști, arestați cu 
prilejul tulburărilor dela atelierele 
c. f. r. Grivița depuși Ia Jilava.

In acelaș timp s’au făcut demer
surile necesare pentru ca cel elibe
rați să fie reprimiți Ia lucru. In 
cursul acestor șile ’.or fi puși in li 
bertate noui grupuri de muncitori 
greviști.

tu cursul dimineții de eri a avut 
loc la Consiliul de războlu, o nouă 
conferință între d-nli ing. Atana
slu șl Nicolau, dela direcția atelie
relor c. f. r, Giiv’ța și d. comisar 
regal lt. col Romulus Hotineanu, în 
vederea reprimirii unei noui serii 
«e muncitori, asupra cărora magis
tratul instructor s’a pronunțat, la 
lucra.

Judecarea lucratorilor 
instigatori dela „Româno-Americana“ 

din Ploești
BRAȘOV 18. — Ari a venit spre 

judecare, în fața consiliului corpu
lui s armată, procesul dezordinelor 
dela fabrica Româno-Americană din 
Ploești, în care figurează ca acu
zați lucrători Dumitru Șerban și 
Moise Vasilescu.

Ședința se deschide sub preșe. 
dlnția d-lui colonei Cefleanu, co 
m>sar regal fiind d. căpitan Butoi.

Primul proces, al lucrătorului Du
mitra Șerban s» amână, din lipsa 
unor martori importanți.

Al doilea prooes
Vine apoi la rănd procesul lai Moi 

se Vasileaca.
D. Președinte citește ordonanța 

definitivă care spune că Moise Va- 
silescu se /ace vinovat că a contra- 
venit la dispozițiunile ordonanței Di
viziei a 5-a. răspândind manifeste 
ca caracter incendiar și instigând pe 
tovarășii săi de muncă la grevă.

Trei incidente
Se dă cuvântul apărărei care e 

reprezentată prin d. av. Radu 01- 
teanu fost prefect, care ridică trei 
incidente: a) trebue să se amâne 
procesul întrucât lipsește dintre 
martori., tocmai inspectorul muncii 
dela Ploești, care poate aduce des
lușiri prețioase în acest proces; 
b) în ordonanța de trimitere în ju
decata consiliului, a lui Vasilescu. 
nu se specifică data la care el ar

fi răspândit manifestele; c) orga 
nele de siguranță n'au putut pro
duce nici până acum proba vinovă 
ției lui Vasilescu, întrucât nu s’a 
depus încă un manifest dintre cele 
ce se pretinde ar fi fost răspândite 
de el.

Toate cele trei incidente sunt 
respinse de consiliu, trecându-se la 
judecarea fondului.

Ce spune Vasilescu
Moise Vasilescu, spune că cineva 

i-ar fi introdus sub pernă, pe când 
dormea, acele manifeste având in
teres să-l compromită.

Se dă citire apoi unei adrese 
din partea siguranțe] generale prin 
care numitul e arătat ca un pre- 
riculos comunist, scandalagiu, etc.

D. Radu Olteanu, în replică pro
duce o dovadă a preotului parohiei 
de care aparține Vasilescu. prin 
care se arată că el este un gospo
dar liniștit

D. căpitan Butoi, comisar rega 
Ișl desvoită rechizitoriu, arătând 
primejdia ce o reprezintă pentru 
stat elemente ca Vasilescu. Cerc 
o pedeapsă exemplară.

Consiliul trece apoi in deliberare 
și după o Jumătate de org aduce 
uu verdict prin care Moise Vasi
lescu e condamnat la un an puș 
cărie.

oistinctiunea
Femeii

In toate manifestările femeiei se 
vede grija deosebită a se distinge. In 
îmbrăcăminte, eleganța e obținută 
prin nota distinsă a simplicităței. 
in maniere și discuții se relevează 
prin mișcări delicate și cuvinte a- 
lese.

Ce sunt toate aceste față de ade
vărata distlncțlune a femeiei in pro 
priul ei cămin, la recepțiunile ce le 
dă Ja mesele ce le întinde pentru 
musafirii la ocaziuni diverse.

Nimic nu este de prisos pentru im 
podobirea sufrageriei sau a mesei, 
industria și arta modernă sunt un 
auxiliar prețios in acest scop:

Serviciile de pahare colorit ultra 
nwdcrn> de roz, chilim oar. vert-jad, 
cobalt, etc. Serviciile de ceramică in 
același culori: tacâmurile de masă 
fin cizelate cu lamele strălucitoare 
!a cuțitele inoxidabilt, precum și tot 
felul de noutăți pentru decorul me
sei, iată ce face deliciul femeiei 
când se poate distinge în această 
direcție, — și de aceia toate temeiJe 
distinse vizitează regulat renumitul 
Depozit în această specialitate Ar
gintăria Piorzheirn, str. Coltei 6 Pur 
nizorul Curții Regale.

Cereți numai veritabilul GUDRON ’’M
GUYO1* și spre a evita orice eroare 
cercetați eticheta : cea a veritabilului Gu* 
flron Guyoî poarta numele „Guyot* imprimat 
cu litere mari, iar semnătură înclinată In 
;rei culori: violet, verde și roșu și adresa

; Maison FiV je 19 Rue Jacob Parte. Se vtnda
in dotai! în toate farmaciile și drogheriile» 

0

Copii! oportă 
adosîrabil 

Gudronul GUYOT e remediul cel 
mai indicat pentru bolile 

CAILOR BESPlCATOHIIi 
Guturalul —Tușea 
Bronșita -Bâceala 

afecțiunile gâtului ți ale plămâni
lor sc- vindecă sigur prin

BISCUITI 
B RI Ö S f
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Dela un unea medi
cala baican că

Uniunea medicală balcanică în
ființată cu ocazia conferinței a 
in-a trece pe terenul realizărilor 
practice.

Vineri seara a avut loc ședința 
comitetului. A prezidat d. profesor 
dr. Marinescu. Au vorbit d-nii prof, 
dr. N. Gheorghiu, președintele sec- 
țiunei române; general dr. Iliescu 
C., dr. Irimescu, dr. Topa, dr. Po
pescu Buzău, dr. Tovaru, dr. Bă
descu. dr. Sp. Constantinescu, dr. 
Zaman, etc.

Luându-se in desbateri schimbul 
de reviste medicale interbalcanice 
comitetul roagă directorii revistelor 
noastre să trimită adeziunea lor la 
sediul Uniunei.

Pentru conferința IV dela Salo
nic comitetul aprobă sugestia fă
cută consiliului general de d. dr. Po 
pescu Buzău. împreună cu delegatul 
iugoslav dr. Marcovics ca s& se pue 
la ordinea de zi în comlslunea de 
politică socială și hlgienă chestiu
nea malariei.

Ședlma St. Sinod
Membrii Sf. Sinod s’au întrunit 

din nou eri dimineață sub preșe
dinția Patriarhului.

I. P. S. S. MIR0N, a arătat că 
șl biserica trebue să se asocieze 
la comemorarea a 15 anii dela u- 
nirea Basarabiei. In acest scop 
Sî. Sinod a hotărât ca să se facă, 
cu acest prilej, slujbe religioase în 
toate bisericele din țară.

S’a discutat apoi, în legătură cu 
ancheta dela eparhia Râmnicului, 
până unde pot merge drepturile 
comisiei canonice-juridice a Sf. Si 
nod, chemată să se pronunțe a- 
supra acestui caz.

După aceasta membrii Sinodului 
au luat cunoștință de referatele 
asupra modului cum au decurs a- 
legerile eparhiale.

P. S. S. GRIGORE al Aradu
lui, a citit referatele asupra aces
tor alegeri în eparhiile Ungro-Vla 
hiei-Buzăului, Argeșului, Râmnicu
lui și Constanței, iar P. S. S. Tit. 
Simedrea asupra celor din epar
hiile Clujului, Sibiului, Aradului și 
Lugojului.

Din informațiile noastre ar re
zulta ca referatele constată că u- 
nele alegeri au fost viciate și ca 
atare pot fi anulate.

Se tiesmîGte moartea 
d-ruiGî Rccowski

CHJȘINAU, 78. — Radio Tiras- 
pol a desmințlt în cursul emisiu
ne! de azi, moartea lui Rakovsch 
pe care o anunță agențiile străin-' 
ca primind știrea din partea lui 
Trotzki.

Tiraspolul afirmă însă că Ra- 
kovschî este grav bolnav șl inter
nat într’un sanatoriu din Crlmeia 
Afirmă deasemenl că pentru con 
sultarea lui au fost trimiși cei mm 
renumit! doctori specialiști.

*

PARIS 18 (Rador). — Din cercu 
rhe guvernului sovietic se declar» 
că, știrea după care Rakowski ai 
îl fost asasinat, este o pură in
venție.

Decmțiiie a-sm Tsainaris 
„Guvernul se va conforma depozițiilor 

Const, ture/'
ATENA, 18. (ador). — D-l Tsal. 

daris, primul-ministru al Greciei, a 
tăcut declarații reprezentanților 
presei.

Primul-ministru a desmințlt în 
mod formal știrile relative la iu ten. 
ția guvernului de a desființa Sena 
tul, de a aoroga Inamovic'fitatC;; 
funcționarilor și de a modifica le
gea asupra răspunuerel ministe
riale.

tste adevărat, a spus d-sa, că 
doi deputafi popuiiști au publica, 
articole in acest sens, insă aceste 
articole reprezintă pur șl simplu 
ideile autorilor lor.

fciuvernul se va conTor^ 
ma cu strictețe dispoziții- 
i9or Constituției, a corni» 
nuat d. Tsaldaris ,pentru 
a asigura evoluția nerma 
lâ a viețeî politice.

Deasemenl a tăcut declarat!! pre

scl și d-l Loverdos, ministrul H- 
nanțeior.

D-sa a declarat că guvernul este 
hotâiit să facă o mare comprima» 
re a cheltueliîor pentru a putea i» 
sigura echilibrul budgetului,

Jocumenta găsite la Io< 
cu tița lui Fiastiras 

4TEX.4, ÎS (Kadorj, — 
F,litrele publică o serie de 
•lacitmente găsite la clomi 
filial generalului Plasti- 
ras, din cari rezultă că a» 
cesta întreținea o cores*  
utnitlență intensă cu cer*  
eurile venizeliste, 

gheneralul Plastiras d 
procurat unor numeroase 
persoane slujbe în admi*  
ttisfrația Statului, precum și afaceri lucrative.

coBSmm iW'iiiigara
Ayöieota misistruiui (te externe ungar 

la ö. Hussohm
ROMA 18 (Rador). — Agenția, î-ce a relațlunllor cari ne unesc. 

„Ștefani' anunță: Fată de unele tendințe însă cari
D. de Kanyu, ministrul de Exter 

ne al Ungariei, a fost primit

Față de unele tendințe însă cari

eri
de d. Mussolini.

D. de Kanya a făcut apoi pre
sei declarațiuni, exprimând mul
țumirea pe care o simte că a ve
nit in Italia.

Convorbirea cordială avută cu 
d. Mussolini, a adăugat ministrul 
de Externe ungar, conlirină in el 
certitudinea absolută că orienta
rea politicii externe a Ungariei, 
inaugurată prin tratatul ue ami
ciție italo-ungar din 1'127 a fost 
justă și rodnică in rezultate pen
tru cele două părți șl pentru re
organizarea politică a Europei 
central- orientale.

Întrevederile avute cu subsecre
tarul de stat, d. Suvich au servit 
să se constate periecta identitate 
de vederi in privința chestiunilor 
politice ale celor două țări.

D. de Kanya a adăugat :
„Sunt convins că convcrsatiunllc 

pe care le-am avut la Roma vor 
contribui să facă și mai eficace co 
Iaborarea reciprocă existentă de 
mulțî ani între guvernul Paliei și 
Ungariei, colaborare având la bază 
încrederea reciprocă, bunăvoință, 
perfectă sinceritate și înțelegere.

„Acest fapt a fost dovedit pri: 
recenta vizită pe care primul mi 
nistru Goemboes a făcut-o d-iui 
Mussoilni pe’ tru a afirma încă o 
dată că rclațiunile începute de con 
iele Bethlen cu Italia au un carac
ter de solidă continuitate.

„Colaborarea ceior două oațiun 
ale noastre tinde la o m bun. 
orânduire a acestei Europe, atâ 
de frământată de interese deose 
bite șl la o pace dreaptă și dura 
bilă.

„S’ar părea de prisos să se in 
siste asupra natureî absolut păci-

voesc să atribuie prieteniei noastre 
scopuri absolut inexistente șl falset, 
mi putem să repetăm îndeajuns a- 
devărul, anume că politica guver
nului ungar la fel ea șl îu trecut 
este astăzi și va fi mâine spriji
nită pe baza solidă a raporturilor 
sincer amicale cu italia fascistă.

„Europa are nevoie de o perioa
dă de calm absolut șl de muncă 
pașnică, ca să poată eși din maras
mul economic.

„lată sentimentele de care sunt 
însuiiet'te guvernele italian și un
gar, și pe care în măsură posibili, 
tătilor lor încearcă, de comun a*  
cord, să le transforme în acte".

D. Mussolini a oferit aseară un 
banchet în onoarea d-lul de 
Kanya.

H.tier stil au încălcat 
kn.onui cahuSiovac

PltAGA, 18 (Rador), — 
TUinistral de interne a de 
f‘l«rat asi în Senat că va 
lua mazuri severe pentru 
a se evita repetarea ind*  
'lentelor de eri, când mai 
muiți leitler'.ști germani, 
urmărin'.' mai muiți soda 
lîști, U!i pătruns pe terito 
ríni c.c7'osioruc, rănind cu 
ai-easfă ocaxiune pe un 14 
ririr cvltoslovae.

íKssír.iFiíS internelor a 
ț’e-'LTî’iui apoi că minis- 
K-iU Cehoslovaciei la Bor« 

va interveni personal 
sîo lângă d. von Neuroth. 
r.duiisfr-oe! de externe al 
F«eichudui, pentru ca yl 
Uermama să ia măsuri 
pentru a se evita încălcă
rii ie de teritoriu.

pomene%25c8%2599ti.Se
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Liberalii si conversiunea Zangara va fi elec
trocutat Luni

in preajma ex,:îr2rii termenului de suspendare a executărilor si ite. 
iiitiGiiități e din guvern țață de proh-ema conversiunii

Ultima săptămână) în politica in
ternă se caracterizează printr'o vie 
agitație conversionistă- Guvern și o- 
poziție» toate grupările politice ca și 
toate categoriile de interesați sunt 
preocupate de soluția ce se va lua 
atunci când va expira termenul pen
tru suspendarea execuțiilor jifiiio. 
Problema este cu atât mai dificilă 
cu cât de astă dată nu se pune nu
mai chestiunea convertirii datoriilor 
rurale- Termenul pentru suspendarea 
datoriilor urbane expiră la 31 Martie, 
iar acela pentru datoriile rurale la 
26 Aprilie

Probabil că pentru da
toriile urbane se va veni 
cu o nouă prelungire a 
suspendării execuțiilor; 
cât despre datoriile ru
rale va trebui ca, mai in- 
nainte de închiderea Par 
lamentuiui, să se vie fie 
cu o nouă prelungire a 
suspendării execuțiilor, 
fie cu un proiect de con
versiune generală a dato
riilor rurale și urbane, 
fie numai cu conversiu

nea datoriilor rurale.
O ÎNCURCĂTURĂ GENE

RALA
in partidul național-tărănesc — 

’Căruia i se pune, în primul rând, 
problema — agitația pe tema con- 
versiunei este mai mare decât în 
celelalte grupări politice. Punctele 
de vedere sunt multiple și o luptă 
vie se dă pentru promovarea 
unuia sau altuia. Guvernul, pus în 
tata proiectului Pupovici, care dă 
o soluție problemei conversiunei 
datoriilor în general, este dezorien

tat, hărțuit fiind de curentele dife
rite din lăuntrul partidului. D. Vir- 
gll Potârcă a eșit și d-sa din pa
sivitate. A făcut un proiect de 
lege, a reușit să reconstitue gru
pul majoritar agricol, pentru a că
rei președinție, în treacăt fie zis, 
a dus o luptă inutilă ; a fost ales 
președinte d. ministru Voicu Ni- 
țescu.

Oricum, grupul agricol va creh 
noul nemulțumiri guvernului. D. N. 
Costăchescu, președintele Senatu
lui, a declarat, cu ocazia ultimei 
ședințe, că guvernul trebuie să 
legifereze conversiunea tuturor 
datoriilor Încă în actuala sesiune. 
Grupul agricol va ține o nouă con
sfătuire Miercuri, când se va lua 
o hotărîre deîinîtivă în ceiace pri
vește conversiunea. Membrii gru
pului sunt hotărâți ca pentru pro-

movarea punctului lor de vedere 
să facă un stăruitor apel la d-1 
Vaida, primul ministru, și sa 
meargă eventual, în acest scop pă
nă la Rege.

Pe de altă parte, antlconversio- 
nlștii din partidul național-țărănesc 
conduși de d. Aurel Vlad și Bonte- 
scu, au pornit o susținută acțiune 
pentru a determina guvernul sa 
renunțe cu o nouă lege a conver
siunii datoriilor.
PUNCTUL DE VEDERE 

AL PARTIDULUI 
LIBERAL

Astăzi are loc a treia adunare pro
fesională convocată de partidul libe
ral — adunare*  pentru finanțe, co
merț și cooperație- Cu această ocazie, 
d. M- Oromolu își va desvolta rapor
tul asupra conversiunii. Dealtfel, a- 
■lunarea liberală de astăzi va desba- 
te mai ales problema atât de ac
tuală a conversiunii-

Putem spune că parti
dul liberal este pentru 
menținerea conversiunii 
de drept. In ceeace pri
vește conversiunea dato
riilor proprietarilor cu

peste zece ha., partidul li 
beral socoate că ea tre- 
bue făcuta prin finanța*  
re de către stat. Finanța
rea s’ar putea face prin« 
tr’un împrumut și cu con
cursul Băncii Naționale.

Dorința tuturor factori- 
politici este ca să se-

M1AMI, 18 (Rador), — 
Luni, va fi elctrocutat 
7.an(/ara, atentatorul la 
viața d-lui Rooaevelt, pre 
ședințele Statelor Unite.

DescoPer rea unui 
complot chinez

Sosirea oaspeților englezi- Ce urmărește d. MacDonald 
Prin convoib.rile sale dela Roma

lor
-tde odată pentru totdeau 
na 
nu permită pe viitor re
punerea pe tapet a spi
noasei probleme a con- 
versiunei. Dezacordul 

care domnește acum face 
imposibilă luarea unei 
hotăriri care să mulțu
mească pe toată lumea.

Deaceia rămânem la convingerea 
noastră că și de astă dată se va re- 
cuige la nn compromis, adică gu
vernul va veni cu o nouă prelungire 
a suspendării execuțiilor silite pentru 
datoriile rurale și urbane- Nesiguran
ța va continua să dăinuiască, acti
vitatea comercială va continua să 
stagneze, dar, pentru guvern, este 
singurul mijloc pentru a putea să 
nentra’izeze dificultățile ce i se fac 
de toți și din toate părțile-

cu o formulă care tfd

MUKDEN, 18. (Rador). — Azi 
au fost arestați patru teroriști chi
nezi, cari au organizat un complot 
neutru a arunca in aer gara din 
Mukden și a desorganiza serviciul 
feroviar în sudul ManciurieL

D. Bonnet se rein 
toarce la Paris

LONDRA, 18 (Rador). — Mini
sterul de comerț a dat azi un co
municat prin care declară că în
trevederile dintre d-nii Bonnet și 
Runciman, continuă în mod cor-

ȘTIRI POLITICE
D. Titulescu

pleacă astăzi
D. N. Titulescu, ministrul de ex

terne, a fost primit eri dimineață 
in audientă de lucru le Suveran și 
apoi reținut ia dejun.

Astă seară, d. Titulescu 
pleacă la Geneva, pentru 
a-și relua activitatea la 
Conferința dezarmărei.

Ministrul de externe, a mai 
avut eri întrevederi cu d-nh Ugo 
Sola, ministrul Italiei, Brederode, 
ministrul Portugaliei, și L Lugo- 
șianu, ministrul industriei și comer
țului.

D. dr. N. Lupu, preeșdintele par
tidului țărănesc, a expediat ieri 
la Roma d-lui Ramsay MacDonald 
următoarea teelgramă:

„Omenirea șl popoarele vă sunt 
recunoscătoare pentru nobilele e- 
forturl ce le faceți tn scopul men
ținerii păcii șl prin aceasta pentru 
conservarea a celace rămâne din 
civilizația actuală a lumii.

Dr. N. LUPU”

dial, asupra pârtii economice

ROMA, 18 (RMtor). — 
D-nii MacDonald și John 
Simon au sosit azi dimi
neață la ora IO și 45 la 
Genova*  venind dela Ge
neva. In gară au fost pri 
tniți de d. Balbo, minis
trul aeronauticei și de re 
prezentanții autorităților.

La ora II și 2$ oaspeții au plecat 
la Roma pe bordul unui avion tri- 
motor pilotat de ministrul Balbo si 
escortat de o escadrilă a aviației ci
vile și de avionul gigant >,Do X**,  tn 
care au luat Ioc ziariștii străini ple
cați la Roma să asiste la intreve- 
derile d-lor MaoDonald și John Si
mon cu d- Mussolini.

La ora 14. d-nii MacDonald și John 
Simon au sosit la Roma» amerizănd 
tn aeroportul Ostia, unde au fost sa
lutați de d. Mussolini, însoțit do se
cretarul de stat Suvich-
CUM A DECURS PRIMA 

ZI A VIZITEI
ROMA, 18 (RadorJ. — D-nii Mao- 

Douald și John Simon au sosit la 
ambasada Angliei din Roma, la ora 
14-25- unde au participat la un de
jun intim-

Oaspeții englezi au vizitat apoi 
o parte din oraș» în special catedrala 
Si- Petru, capitoliul, etc.

La ora 18> d-nii MacDonald și 
John Simon au mers la palatul Ve
neția unde au început consultările 
cu d- Mussolini.

D- Mussolini dă astă seară un ma
re dineu la palatul Veneția- Din 
cauza doliului pentru ducele Abruz- 
zilor» invitații vor purta butoni ne
gri la cămăși.

Duminică» miniștrii britanici vor 
dejuna la Quirinal, fiind oaspeții 
Regelui Italiei- In cursul zilei v» 
fi primiți în audenjă de Papa, iaz 
seara vor lua parte la un mare di-

neu. urmat de un concert la amba
sada AnglieL

După amiază se vor relua convex 
sațiile cu d- MussolinL
D. MACDANALD SE VA 

OPRI LA PARIS 
PARIS, 18 (Rador). — 

La înapoierea sa dela Ro
ma, d. MacDonald se va

opri probabil la Parl% 
unde va avea o întrevede 
re cu d. Daladier, chiar 
în cursul după amiezei. 

Oaspeții primiți de Papi
ROMA, 18 (Rador). — Papa n 

primi mâine pe d. MacDonald și p 
■ir John Simon*

0. MacDonald urmărește îndepărtarea 
Italiei ie GermaniaGermania

I

Jocurile de noroc
Un proect de lege

D. V. Madgearu, ministru de fi
nanțe, va depune un proect de 
lege prin care se pun taxe mari 
pe beneficiile realizate din jocuri 
de noroc.

Reorganizarea pensiilor
Principiile generale ale unui anteproect de lege

a pen-

se vor 
proiect;

Ieri s’a împărțit la Cameră un 
anteproect; de lege generală 
siilor.

Principiul pe baza căruia 
calcula pensiile după acest
constă în fixarea unui anumit pro
cent din salariile avute de funcțio
nar pe ultimii trei ani.

Până să se reintre intr’un regim 
de stabilitate economică și finan
ciară, se poate ca salariile să sufere 
modificări in plus sau in minus. 
Pentru a evita anomaliile rezultate 
Sin cauza variațiilor de până acum 
ale salariilor, s’a prevăzut in ante
proiect dispoziția, care este esen
țial . in astfel de cazuri se vor 
lua în calculul pensiei, salariile pre 
văzute in bugetul anului cana se 
face înscrierea la pensie corespun
zătoare funcțiunilor avute 
ționar în ultimii lui trei 
serviciu.

Condițiile de pensionare,
re, sunt cele din legea actuală, cu 
mia deosebiri. Astfel pensia de 
tragere se va putea obține 
nere la împlinirea vârstei 
ani, dacă funcționarul are 
se bei viciu calculabili la

de func- 
ani de

in géné

te
ge
zi 

am

In 
de 
35 
pensie; 

contrar la vârsta de 60 de ani, dacă
va avea cel puțin 15 am de servi
ciu (in loc de 10 ani de acum).

Sau exceptat dela această regulă 
generală numai corpurile de func
ționari »militari mecanici de C. F. 
B eto.), care se găsesc intr’o situa
ție cu totul specială (art. b)

Pentru a corecta legile, cari au 
creiat drepturi de pensie de re
tragere la vârste prea mici șl a 
pune stavilă s’a prevăzut dispoziția 
generală că in astfel de cazuri 
pensia se va plăti de autoritatea 
unde funcționarul a încetat servi
ciul, până când el va împlini vârsta 
minimă prevăzută de legea gene
rală de pensii. Aceleași dispozi- 
țluni se prevăd și pentru gene
ralizarea noțlunei de invaliditate.

Cazurile când funcționarul este 
obligat s>ă-și întrerupă cariera, ne- 
mai iiind capabil să-și continue 
ser Iciu! din cauză de boală sau 
Invaliditate, datorită sau nu ser
viciului, merită toată atențiunea. 
Trebue insă să se împiedice abu
zurile cc se puî comite.

Pentru aceasta in anteproect s’a 
prevăzut ci consta’areu și califica 
rea invalidității se va face de co»

Din comisiile Camerei
Comisiunea de industrie a Camerei 
stndiat eri in continuare, ante-pio-a 

actul de lege al cartelurilor.
S'an adus câteva preciziuni de 

ordin juridic in ce privește proce
dura in cazul când abaterile dela 
prevederile legii vor trebui Înainta
te instanțelor judecătorești.

Comisiunea financiară și bugetară 
a Camerei a luat ieri în discutiune, 
proectul de lege pentru organizarea 
finanțelor locale.

Diecuțiunile au fost amânate în 
continuare pentru mâine.

a 
programului conferinței econo
mice mondiale.

*

LONDRA, 18 (Rador). — D- Bon- 
neb ministrul de finanțe al Franței, 
a terminat ari întrevederile ca mi
niștrii da finanțe șl comerț ai An
gliei» precum și cu experții finan
ciari englezi, asupra conierinjei e- 
oonomice mondiale.

Bonnet va 
la Pana.
comunicat 
de comerț
întrevederlor.

D- 
neață 

Un 
ruiui 
taten

pleca mâine dimi-

oficial al miniate- 
subliniază cordiali-

D. Luther, ambasador 
la Wash.ngton

PARI& 18 (Prin telefon)- — Astă
zi a avut loc întrevederea din Roma 
intre d-nii MacDonald și Mussolini. 
Ü. MacDonald a propus d-lui Musso
lini să convingă guvernul franoez de 
a-și da consimțământul la paritatea 
navală dintre Franța și Italia in caz 
când guvernul italian ar adera li» 
proectul francez de asistență mutuală, 
ce dă Franței iluzia securității. In 
acest iei Franța ar fi asigurată de 
orice tentativă de agresiune din par
tea Germaniei-

D- Mussolini a opinat. Insă, pen
tru amânarea conferinței dezarmă
rii. arătând, că in situația turbure 
de ari» e nevoie ca In primul rând 
cele patru puteri mari să aibă posi
bilitatea a rezolva prin negocieri di
recte toate chestiunile vitale,, cari 
fac nesigusjă actualmente ordinea 
din Európa

in cercurile inițiate se 
afirmă că tentativa d-lui 
MacDonald a dat din nou 
greș de oarece chiar in 
cazul adeziune! italiene 
la proectul de asistență 
mutuală, Germania nu va 
fi izolata, ci dimpotrivă 
împreună cu Italia va

Stalin a militarizat colhozurile
Toate aceste instituții declarate sub 

starea de ased.u
BERLIN, 18 (Tel. part.) 

— Din Moscova se anunța 
că Stalin a semnat decre
tul în virtutea căruia se
mănaturile de primăvară 
vor fi efectuate sub regi
mul stării de asediu și cu 
concursul armatei roșii. 
In fruntea fiecărui col
hoz va fi pus un ofițer, 
care va comanda toata

campania de semănături 
de primăvară.

In multe colhozuri, ofi
țerii comandanți ai semă
năturilor, au fost întâm
pinați de populația foar
te ostil. In loc de semă
nături reușite se prevăd 
numeroase ciocniri sânge 
roase intre armată și po
pulația rurală.

I

1

pune pe tapet încă mal 
hotărîtor problema re*  
vizuirii tratatelor și va 
da loc la noui insistențe 
pentru dezarmarea Fran*  
jei sub pretext că adeziu 
nea Italiei la convenți de 
asistență mutuală asigu*  
ră Franța de orice agre*  
siune și face inutilă între 
ținerea armatei francezi
cea mai puternica din Eu I 
ropa.

Astfel din nou propunerile d-lul I 
MacDonald nn pot satisface nici !• i 
talia» nici Fianja, nici Germania. Și i 
misiunea dela Roma va aduce tis. . 
mai o nouă înfrângere a mirinnei ps i 
care in mod voluntar d. MaâDonaK i 
și-a luat-o In sarcina sa. j

Amânarea călătoriei! 
d-lul Hitler ia Roma:

LONDRA, 18 (Rador). — DuM 
știri primite din Berlin se anunți 
că voiajul d-lui Hitler la Roma, 
onnntat pentru sfârșitul lunii Mar
tie, a fost amânat pentru o dală 
nedeterminată.

Ciocniri Intre socia.iști

I
I
;
1

I

misii medicale compuse din medi
cul autorități! de care depinde 
funcționarul, un medic delegat al 
Casei generale de pensii și un 
medic oficial desemnat de ministe
rul Muncii și Sănătății, la care se 
va adăuga administratorul de În
casări și plăți, sau un delegat al 
său cu vot deliberativ, în ce pri
vește determinarea raportului cau
zal intre invaliditate șl serviciu.

(Desigur că de acum Înainte 
administratorul de încasări șl plăți 
trebuie să aibe și licența in medi
cină. N. R.).

S’a mai prevăzut de asemenea 
dispoziția, ca în primii cinci ani 
dela înscrierea la pensie pensiona
rul invalid să poată li supus anei 
revizuiri medicale, cel mult odată 
pe an si în cazul când el va fi gă
sit apt pentru serviciu, autoritatea 
respectivă este datoare a-l re
primi în serviciu, când pensia se 
va suprima (art. 18).

Pentru văduve se fac câteva res
tricții în condițiile de pensionare. S’a 
prevăzut anume un termen minim 
de tiel ani dela data contractării 
căsătoriei și până la data când so
țul a Încetat serviciul, pentru ca 
văduvă să aibă dreptul la pensie și 
s*a  gradat cuantumul pensiei vă
duvei cu durata conviețuirii cu so
țul său pănă câr.d acesta a Încetat 
serviciul cu excepția pentru cazu
rile când soțul a fost înscris la pen 
sie fortuit de invaliditate sau a de
cedat din cauza serviciului.

Văduva are drept la 
la recăsătorire. In caz ■ 
rire pierde dreptul de 
schimb i se va plăti o 
egală cu pensia pe doi 
a evita concubinajul și 
începerea unei noul căsnicii.

In titlurile II și III se prevăd nor
mele de organizare a Casei Pensii
lor, precum șl modul cum se vor 
face asigurările pe viață de către 
Casa Pensiilor, precum șl princi
piile după 
pensiile.

Trebuie 
că acesta 
care, după cum se menționează in 
expunerea de motive, d. Vlrgil 
Madgearu îl supune discuției pu
blice, pentru ca să-1 poată apoi 
da forma de proect.

Decretul cu ultimele numiri, 
înaintări $i transferări din ma
gistratură, vor ti semnate de Su
veran la finele lunei, astfel încât 
în ziua de 1 Aprilie magistrata ce 
cad tn această categorie, se vor 
prezenta la nouile posturi.

pensle până, 
de recăsăto- 
pensle. In 
indemnizare 
ani, pentru 
a le înlesni

cari se vor armoniza

insistat asupra faptului 
este un anteproect pe

BERLIN, 18 (Rador). - 
D. dr. Luther, fostul pre
ședinte al Băncei Reichu- 
lui a fost numit ambasa
dor al Germaniei la Was
hington.

«
In legătură cu această numire, 

agenția „Wolfî” anunță din Wash
ington: GUVERNUL AMERICAN 
$I-A DAT AGREMENTUL PEN
TRU NUMIREA D-LUI DR. LUT- 
HER. Numirea d-sale se bucură 
pretutindeni in Statele Unite de o 
mare popularitate și încredere.

Cum fost primite 
de presa străină declarațiile d-lii 

Titulescu
— Zia- 
rezumat 
ministru

LONDRA, 18. (Radar), 
rui „Times” publică un 
ai expunerei făcute de d. 
Titulescu, asupra statutului Micii
Înțelegeri, înaintea comitetului 
parlamentar al afacerilor străine

D. ministru Titulescu, scrie 
„Times”, a declarat ca statutul 
Micei înțelegeri nu conține nici 
un fel de obligațiuni militare și 
nici clauze militare secrete. Acest 
statut nu afectează alianțele mi
litare existente, cari vor conti- 
*ua a rămâne în vigoare. In ceea 
ce privește România, aceste tra- 
taie sunt : alianța militară cu 
Polonia și tratatele de amiciție cu 
Italia, Franța și Grecia.

Mica înțelegere șî-a dat seama 
<ie valoarea prieteniei cu toate 
Statele și în special acea a Italiei 
ei Germaniei. România a fost 
ferm hotărâtă să urmărească cea 
mal pacifică politică față de Rusia

și să aștepte un prilej favorabil, 
neutru a restabili relații normare 
cu acest stat. Deasemenea Româ
nia are cea mal sinceră dorința 
de a menține relațlunl de prietenie 
cu Ungaria și Austria.

D. ministru Titulescu a adăugat, 
scrie „Times”, că dorește sa eli
mine Idea care predomină în a- 
numite locuri, cum că Mica înțele
gere ar fi un instrument al Fran
ței. Comunitatea concepțiilor po
litice șl sincerul resDect pentru 
Franta^unt legăturile dintre Mica 
înțelegere și Franța.

PRAG A, 18 (Rador). — întreaga 
presa cehoslovacă se ocupă pe 
larg de expozeul 
nistru Titulescu, 
mior de politică 
nite ale Camerei
supra pactului Micei înțelegeri.

făcut de d. mi- 
în fața comisiu- 
externă, intru
de Senatului, a-

Atitudinea Micii înțelegeri
față de planul britanic de dez rmire

GENEVA, Í8 (Rador). - 
Astăzi a avut loc la Gene
va o primă întrunire a 
consiliului permanent al 
Micei înțelegeri.

D-nii Beneș, eJftici și 
Antóniádé au examinat îr 
preună cu experții mili
tari atitudinea comună

încordarea anglo-sovietică 
ia forme tot mai grave

LONDRA» 18 (Rador). —• In c»- 
curile engleza domnește temerea eă 
supușii englezi arestați la Moscova» 
vor fi probabil supuși unui intero
gatoriu de gradul al II-lea» Mcând 
astfel mărturisiri neadevărate, gra
ție unor metode polițienești, cari ane 
;a epuizarea fizică și morală"-

Se spers că procesul va fi judecat 
in public» însă interdicția de a vi
zita pe deținuji. precum și refuzul 
autorităților sovietice de a răspunde 
informațiilor cerute de ambasadorul 
Angliei» sunt considerate oa foarte 
giave-

Dacă nu se realizează 
nici un progres în situația 
celor arestați, se crede 
că in raporturile anglo- 
sovietice, cordialitatea va 
avea mult de suferit.
RUPEREA NEGOCIERI

LOR ECONOMICE
LONDRA» 18 (Rador). — Ziaral 

».Evening Standard* ’ scrie că nego
cierile comerciale cu Sovietele, m 
vederea incheerei unui nou acord co
mercial, vor fi rupte din cauza are
stării supușilor englezi la Moscova*

Ziarul adaogă că negocierile vor 
fi reluate numai atunci când gu
vernul englez va socoti incidentul 
tranșat în mod satisfăcător.

DE CE AU FOST ARES
TAȚI CEI 6 ENGLEZI
BERLIN, 18. (TeL part.). — Agen 

tia sovietică „Tass” publică de a- 
Uia astăzi comunicatul G. P. Uului, 
destinat a lănuuri cauzele. misterioa 
se a)e arestării celor 6 cetățeni en
glezi, funcționari superiori ai fir
mei „Metro Wickers Co.”. Comuni- 
catul G. P. U-lui spune:

„Cercetările membrilor G. P. 
U-lui asupra actelor de sabotaj din 
ultimul timp la uzinele electrice 
din Moscova (Cellablnsk. Orehovo- 
Zi<eva și Zlatonst). au 
aceste acte rezultă dîn 
unui grup compus din 
instltuțiuniler sovietice
rialului poporului pentru industria 
grea. Persoanele Învinuite s’au de
dat la stricarea cablurilor electrice 
ale uzinelor centrale sovietice In 
scopul de a opri lucrul la fabricele. 
alimentate de curentul electric al 
uzinelor sus indicate. Cercetările 
.tu stablht, că între membrii activi 
ai acestui grup au fost și câțiva 
funcționari superiori ai firmei en-

dovedit că 
activitatea 

funcționarii 
și comisa-

de luat fată de planul bri 
tonic da dezarmare pro
pus Joi de d. MacDonald 
in comisiunea generală a 
conferinței dezarmării.

In cursul acestui prim 
-amen s’a constatat per

fecta identitate de vede
re a celor 3 delegați.

gleze „Metro Wickers".
In legătură cu această afacere 

s’au făcut 31 arestări. Intre ares
tați se află inginerul-șef al uzinei 
electrice din Kraseninikovo, ingi
nerul-șef al primei uzine electrice 
din Moscova și șase ingineri en
glezi, funcționari ai firmei „Metro 
Wlckcrs ’, anume Tornton, Lesly, 
Alan, Monhouse, William Macao- 
nald și t'regory.

Cercetările continuă”.

VIENA, 18. (Rador). — In lo. 
calitatea Karpfenberg s’a produs o 
ciocnire intre organizația de api*  
rare social-democrată șl un grup 
de membri ai Heimweehrului, inter 
venind jandarmeria, au fost ares- 
tați șapte dintre membrii organi
zației de apărare.

Organizația de apărare cerând 
eliberarea celor arestați, membri 
el au deschis locul împotriva pos*  
tulul de jandarmi, care a răspus 
deasemenea prin focuri de arini. 
Se pare că nu a fost nici o vb 
Urnă. ;

L a miezul nopții liniștea a iosț 
complect restabilit?

1

i
ț

1

I

Moartea prințului 
Luigi de Savola;

ROMA, 18. (Rador). _ Prinții. 
Luigi de Savoia, duce al Abrud*  
lor, a încetat din viată la Mogadl' 
scio, în Eritrea. Prințul era văr cg; 
Regele Italiei.

Dela 1915—17 a fost comandau- ■ 
tul șef al flote] italiene.

Nici un comunist
in {.arlamenteie Germaniei i

și câțiva centriști. Nu va intra însl 
în orice caz niciun social-democrat <

in parla-

isunt ex- 
adunările

BERLIN, 18 (Rador)-. — Agenția 
»»Wolffbuero'1 anunță;

Cexcuzile interesate declară că sta
tele germane vor lua inițiativa «ă 
apuce cuvântul de ordine dat de d- 
Frick» ministrul de interne al Kel- 
chului: Niciun comunist 
montele germane-

Depe acum comuniștii 
cluși iu diferite state din
reprezentantive*  Se așteaptă și in 
Prusia promulgarea unei ordonențe 
care îi va exclude din Dieta națio
nală, din Dietele provinciale, din a- 
rtunărils cercuale și din consiliile 
comunale. Decretul va fi motiveat 
prin atitudinea comuniștilor ostilă 
statului.

Această măsură va contribui să 
întărească și mai mult majoritatea 
guvernamentală- In felul acesta in 
mai mnlte orașe unde majoritatea nu 
putea fi obținută decât pnntr'o co
laborare cu partidul catolic al Cen- 
irului, această 
tllă.

Hc-ichsratuL 
murezentanții
avea de data aceast o compunere ab
solut omogenă, dat fiina că toate 
statele au acum guverne naționale. 
Deasemenea Dietele provinciale ate 
Prusiei, caro numesc jumătate
delegații prusieni în Reichsrat, vor 
uimite delegați națonaliști, dat fiind 
că după excluderea comunștilor 
joniâțile vor fi naționale-

Consiliul de stat al Prusiei 
avea o compunere analogă. Se
te însă ea să intre în acest consiliu

colaborare va Ü inn-

cate este alcătuit din 
statelor germane, va

din

ma

va 
poa-

Licențierea doctorilor 
comun^ti și evrei i

BERLIN, 18. (Rador). — Gu
vernul Prusiei a decis licențierea 
tuturor medicilor de la spitalele 
coiuunaie din Berlin, dacă sunt » 
rial - democrați, comuniști «as 
evrei ;

Licențierea se va face la expi
rarea contractelor lor actuale ca 
comuna.

Medicii vizați reprezintă 80—99 
sută din numărul total al medl> 
cilor spitalelor din Berlin.

Molestările au luat 
sfârșit

WASHINGTON, 18 (Rador).
După declarațiile subsecretarului 
de Stat Philipps, ambasadori 
Statelor-Unite la Berlin, d. S<K> 
kett, ar li telegrafiat guvernului 
'ău, că dela 11 Martie încoace^ 
nici un străin nu a mai fost mo
lestat in Germania.

•
MUENCHEN, 18. (Rador). - 

Comisariatul Reichulul pentru Ba
varia a interzis intrarea în tari 
a ziarului „Arbeiter Zeitung” dlt 
Viena, oficiosul partidului social- s 
democrat j
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